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DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND 

NY. DANDÁRTÁBORNOK 

ELŐSZÓ 

 
  

 

Tisztelt Bajtársak, Tagtársaim! 

Kedves Barátaim! 

 

Nagy örömmel ajánlom figyelmetekbe a Felderítők Társasága Egyesület 2019. évi 
életét és tevékenységét bemutató Évkönyvünket. 

Életünket a mögöttünk hagyott esztendőben is két kiemelkedő jelentőségű évforduló 
határozta meg. 2019-ben emlékezhettünk meg ugyanis – együttműködő partnereinkkel közösen 
– az Észak-atlanti Szerződés Szervezete megalakulásának 70. és Magyarország NATO-hoz 
történt csatlakozásának 20. évfordulójáról. 

Amint azt az évkönyvet lapozgatva érzékelni fogjátok, az esztendő Egyesületünk 
életének elmúlt évi kiemelt rendezvényét - a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos 
Tanácsával együttműködésben – a katonai felderítés és elhárítás számára is meghatározó 
jelentőségű évforduló jegyében szerveztük. Igyekeztünk méltó módon megemlékezni az 
elődjeink, illetve részben a tagjaink által is a hírszerző szakma integrációja érdekében végzett 
munkáról, hiszen bajtársaink döntő többsége nagy felelősséggel végzett szakmai munkájával 
maga is hozzájárult ahhoz, hogy a Magyar Honvédség és a Magyar Köztársaság Katonai 

Felderítő Hivatala sikeresen csatlakozhatott a Szövetséghez. 

A korábbiakhoz hasonlóan jelen Évkönyvünk is bemutatja a tárgyévben végzett 
munkánk valamennyi területét, szervezeti életünk fontosabb eseményeit, az Egyesületünk által 
szervezett rendezvényektől kezdve egészen az együttműködő partnereink által tartott olyan 
programokig, amelyeken valamilyen formában képviseltettük magunkat. Mindezek mellett 
közreadjuk azokat az Egyesületünkkel kapcsolatos legfontosabb információkat is, amelyek 

bepillantást engednek a Felderítők Társasága Egyesület működésébe, tevékenységébe. Így a 
kiadvány tartalmazza az Egyesület új, civil törvény előírásainak megfelelően módosított 
Alapszabályát és a 2016/679EU rendelet, valamint a 2011. évi CXII. törvény előírásainak 
megfelelően elkészített adatkezelési és adatvédelmi szabályzatot, Egyesületünk 
tisztségviselőinek elérhetőségét és minden olyan adatot, amely fontos lehet Társaságunk tagjai 
és a Szervezetünk iránt érdeklődést tanúsító személyek számára.  

Bár több rendezvényünket is az évforduló jegyében szerveztük, mégis kiemelném 
közülük a 2019. április 9-én a Stefánia Palotában tartott, Egyesületünk által kezdeményezett 
szakmai-tudományos konferenciánkat. 

A jubileumi rendezvény fővédnöki tisztét Dr. Béres János altábornagy, a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója vállalta, védnöke pedig Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

ddtbk., a Felderítők Társasága Egyesület elnöke volt. A konferencia programjának összeállítása 
és az előadók kiválasztása során olyan elismert szakembereket, tagtársainkat, kollégáinkat 
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nyertük meg, akik felelős beosztásokban maguk is aktív előkészítői, formálói voltak a 
csatlakozási folyamatnak. Megítélésünk szerint mindez erősítette a rendezvényen elhangzott 
előadások hitelességét. A program során délelőtt, a fővédnöki megnyitót és a védnöki köszöntőt 

követően két panel keretében mutattuk be a NATO létrejöttének történelmi és politikai 
körülményeit, a Magyar Honvédség útját a NATO-ba, az MK Katonai Felderítő Hivatal 
szakmai kapcsolatainak megalapozását, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és a NATO 
biztonsági szervezeteinek együttműködését. A délutáni harmadik panel keretében pedig a 70 
éves NATO adaptációja a változó biztonsági kihívásokhoz és ennek magyar vonatkozásai, 
illetve a NATO felderítőrendszerének fejlődése és annak szakmai vonatkozásai kerültek 
bemutatásra. 

A rendezvényt komoly érdeklődés és figyelem kísérte, és a regisztráció szerint azon 
mintegy 130 fő vett részt. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével és köszöntőjével  
Dr. Böröndi Gábor altábornagy, a Magyar Honvédség parancsnokának helyettese. 

A konferencia teljes anyagának szerkesztett változata a Felderítő Szemle 2019/2. 

számában jelent meg, amit ugyancsak jó szívvel ajánlok szíves figyelmetekbe. 

A 2019-es év másik kiemelt rendezvénye volt a Felderítők Napja alkalmából, immár 
hagyományosan, a családtagok részvételével tartott hangulatos ünnepi megemlékezésünk.  
A korábbiaktól eltérő helyszínen, a Honvéd Kulturális Központ Regiment Éttermében tartott 
megemlékezésen 104 fő vett részt. Az ünnepi beszédet ezúttal Pászka Tibor ny. mk. 

dandártábornok, Egyesületünk Felügyelő Bizottságának elnöke, a MK Katonai Felderítő 
Hivatal egykori rádióelektronikai felderítőigazgatója tartotta. Ezt követően Dr. Tömösváry 
Zsigmond ny. dandártábornok tájékoztatta a megjelenteket a Felderítők Társasága Egyesület 
2019. évi tevékenységének fontosabb eseményeiről, különös tekintettel a fentiekben jelzett 
évfordulóra. A rendezvényen – hagyományainkhoz híven – családtagok is nagy számban vettek 
részt. A rendezvényt jelenlétével megtisztelte Oroszi Zsolt dandártábornok, a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató-helyettese, valamint Kajári Ferenc dandártábornok, a 
KNBSZ felderítő csoportfőnöke. Oroszi tábornok úr a KNBSZ vezetése nevében köszöntötte a 

megjelenteket. Méltatta az Egyesület színvonalas tevékenységét, rövid tájékoztatást adott a 
Szolgálatnál bekövetkezett változásokról, majd elismeréseket adott át a Felderítők Társasága 
Egyesület szakmai tevékenységet segítő munkájában kiemelkedő teljesítményt nyújtott 
tagjainknak. Az ünnepségen köszöntöttük a 90. születésnapját ebben az esztendőben betöltött 
Török Árpád ny. ezredes bajtársunkat is. 

Tudományos Szekciónk 2019-ben is szervezeti életünk motorja volt, és igen sikeres 

rendezvénysorozatot szervezett a Biztonságpolitikai Klub keretében. A Szekció az év során egy 
konferenciát és négy klubrendezvényt szervezett.  

Első klubnapunkat január 18-án, a Kerepesi úti székhelyünkön szerveztük. Azon 
tagtársunk, Prelics Miklós ny. alezredes tartott előadást a délszláv térségben szerzett 
békemissziós tapasztalatairól. Egyesületünk tagjai közül 28 fő volt jelen. Második ilyen 

rendezvényünkön, február 21-én tagtársunk, Kajári Ferenc dandártábornok, a KNBSZ felderítő 
csoportfőnöke tartott a „Felderítő szakma jelene és jövője” címmel nagy érdeklődéssel kísért 
előadást, amelyen 39 fő vett részt. Harmadik klubrendezvényünkre szeptember 26-án került sor 
33 fős hallgatóság előtt. Tagtársunk, Dr. Lőrincz István ny. ezredes volt az előadó, aki „Az 
ötödik haderőnem – a kiberhadviselés problémái” címmel tartott előadást ugyancsak nagy 
érdeklődés mellett. A Szekció évzáró rendezvényére december 12-én került sor, amelyen Papp 
István ny. alezredest, veterán békefenntartót, a Honvédség és Társadalom Baráti Kör 
Békefenntartó Emlékgyűjteményének vezetőjét köszönthettük, aki „Egy magyar békefenntartó 
élete és viszontagságai” címmel tartott előadást. A rendezvényen 40 fő vett részt. 
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Az előzőkön túl a Szekció segítette a Felderítő Szemle, valamint Egyesületünk 
kiadványainak szakmai tartalommal történő megtöltését.  

Egyesületünk képviselői az év során részt vettek együttműködő partnereink, valamint 
a hozzánk hasonlóan a honvédelem ügyét támogató társadalmi szervezetek programjain. 
Egyebek között a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége, a Magyar Hadtudományi 
Társaság, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézete, a Szemere Bertalan 
Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság, a Gazdálkodási és Tudományos 
Társaságok Szövetsége, a Balassi Bálint Bajtársi Közhasznú Egyesület, a MATASZ és a 

Békefenntartók Bajtársi Egyesülete által szervezett konferenciákon és rendezvényeken. 
Mindezek döntő többsége nyomon követhető Évkönyvünkben. A különböző fórumokra kapott 
meghívások számának fokozatos bővülése arról tanúskodik, hogy 2019-ben is sikerült tovább 
erősíteni Egyesületünk elismertségét a hazai civil szervezetek körében, a társadalmi és 
tudományos közéletben. Ennek az elismertségnek tulajdonítjuk Társaságunk taglétszámának 
folyamatos növekedését is. 

Sajnálatos módon a 2019-ben, már az előző évihez képest megújított rendszerben 
beadott pályázatunk ezúttal csak várólistás lett, aminek eredményeként nem tudtuk tovább 
javítani működési feltételeinket.  

Az idei évkönyvünkbe az elmúlt évihez hasonló módon került be az Örökös 
Tiszteletbeli Tagok, valamint az év során elhalálozott tagjaink névsora.   

Végezetül szeretném megköszönni tagjaink aktív részvételét programjainkon, az 
együttműködési készséget együttműködő partnereinknek, valamint külön is a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat vezetésének a részünkre nyújtott támogatást. 

Az előttünk álló esztendőben is számos rendezvényt – köztük májusban konferenciát 
is – szervezünk, illetve részt veszünk az együttműködő partnerek rendezvényein. Munkánkhoz 
számítunk tagjaink cselekvő támogatására. 

Budapest, 2020. január 16. 

 

 



8 

 

 

 

 
 

SZERVEZETI ÉLET 

 
 

 A Felderítők Társasága Egyesület Elnökségének beszámolója 

a 2018. évben végzett munkáról  

 A 2018. évi közhasznúsági jelentés és a 2019. évi pénzügyi 

terv 

 A Felderítők Társasága Egyesület Felügyelő Bizottságának 

Beszámolója az Egyesület 2018. évi tevékenységéről 

 Az Egyesület 2019. évi feladatai 

 



 

9 

 

DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND NY. DANDÁRTÁBORNOK 

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ELNÖKSÉGÉNEK 

BESZÁMOLÓJA A 2018. ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁRÓL 

 
Tisztelt Közgyűlés! 

Kedves Barátaim! 

Egyesületünk életében kiemelt jelentőségű a mögöttünk hagyott esztendő. 2018-ban 
emlékeztünk meg ugyanis az önálló magyar katonai felderítés/hírszerzés létrejöttének 100. 

évfordulójáról. Az Elnökség – a közgyűlésen elfogadott munkatervben foglaltaknak 
megfelelően – kiemelt feladatának tekintette a méltó megemlékezést e jeles évfordulóról, és 
valamennyi jelentősebb rendezvényét a centenáriumi évforduló jegyében szervezte. 

A jubileumi évforduló mellett 2018. évi tevékenységünket Egyesületünk szervezeti 
stabilitásának megőrzése, a honvédelem érdekében tevékenykedő társadalmi szervezetek 
sorában elfoglalt helyének megerősítése, együttműködő partnereinkkel meglévő kapcsolataink 

további erősítése, tagjaink számára színvonalas, vonzó programok szervezése és ezzel együtt a 
taglétszám egyenletes növekedése jellemezte. 

A beszámolási időszakban Elnökségünk fontos feladata volt a 2018. évi beszámoló 
közgyűlésen elfogadott határozatokban, illetve a Feladattervben megfogalmazott tennivalók 
végrehajtása. Ezek közül is kiemelném a jogszabályban előírt okmányok és jegyzőkönyvek 

Fővárosi Törvényszék, illetve az Országos Bírói Hivatal részére történő előkészítését és 
felterjesztését, valamint az Egyesület Adatkezelési és adatvédelmi szabályzatának 
kidolgozását. Ugyanígy fontosnak tartom megemlíteni az Elnökség, az egyes Szekciók által 
önállóan, illetve együttműködő partnereinkkel közösen szervezett rendezvényeinket, köztük is 
kiemelten az évforduló jegyében, a KNBSZ Tudományos Tanácsával közösen, az NKE 
Ludovika Kampuszán szervezett szakmatörténeti konferenciánkat, továbbá a Felderítők Napja 
alkalmából családtagok részvételével tartott jubileumi ünnepi megemlékezésünket. 

Az Elnökség a tárgyévben négy elnökségi ülést tartott. Napirendjén az Elnökség éves 
munkaprogramja, az Egyesület által szervezett rendezvények, programok (kiemelten a már 
említett 100 éves évforduló jegyében szervezett szakmatörténeti konferencia, valamint a 
Felderítők Napja alkalmából tartott rendezvényünk előkészítése), az együttműködő 
partnereinkkel kötött megállapodások előkészítésével és végrehajtásával összefüggő feladatok, 
tagfelvételek, illetve egyéb technikai jellegű kérdések szerepeltek. Az üléseken az Elnökség 
tagjai fegyelmezetten megjelentek, azok mindig határozatképesek és igen aktívak voltak. 

Valamennyi elnökségi ülésünket jelenlegi székhelyünkön, a Kerepesi út 29/b alatti 
Tanácsteremben tartottuk. A 2018 februárjában tartott beszámoló és tisztújító közgyűlésen 

az Elnökség és a Felügyelő Bizottság személyi összetétele 35%-ban megújult és egy kicsit 

meg is fiatalodott.  

Az ülések előkészítése és megszervezése érdekében végzett lelkiismeretes 

munkájáért ezen a fórumon is szeretnék köszönetet mondani Dávid Ede ny. alezredes úrnak, 

az Elnökség titkárának, illetve anyagi ügyeink folyamatos és precíz kézben tartásáért Zsoltész 

Gábor ezredes úrnak, pénzügyi referensünknek.  

Az Elnökség aktívan kivette részét a központi rendezvényekre történő mozgósításból, 
illetve maga is több rendezvényt szervezett. Így például, az Elnökség szervezte az Egyesület 
képviselőinek részvételét a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és más együttműködők által 

tartott rendezvényeken, testületi üléseken, konferenciákon, könyvbemutatókon, tájékoztatókon, 
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technikai bemutatókon. Ugyancsak az Elnökség készítette el az Egyesület tevékenységével 
kapcsolatos, felterjesztésre került, központilag előírt jelentéseket, tájékoztatókat, adatlapokat. 

Egyesületünk képviseletében részt vettem a Gazdálkodási és Tudományos 

Társaságok Szövetségének rendezvényein. Így – többek között – tisztújító közgyűlésükön, 
illetve a Hon- és Rendvédelmi Tagozat elnökségi ülésein, ahol jelenleg is – mint a Felderítők 
Társasága Egyesület elnöke – tag vagyok. 

Munkánk alapvető színtereinek ebben a beszámolási időszakban is a Szekciókat 
tekintettük.   

Egyesületünk Tudományos Szekciója  

A Szekció munkáját 2018-ban is Egyesületünk Alapszabályának, valamint az 
Elnökség és a Közgyűlés által jóváhagyott éves munkatervének megfelelően végezte. Kiemelt 
feladatának tekintette – fő együttműködő partnerével, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 
Tudományos Tanácsával – az önálló magyar katonai hírszerzés, felderítés és elhárítás 
magalakulása 100. évfordulójáról történő méltó megemlékezést. Emellett folytatta azon 
rendezvények szervezését, amelyek biztosították a rendszeres szervezeti életet és felkeltették a 
tagság érdeklődését. A rendezvények témájaként aktuális, Egyesületünk szakmai profiljához 

illeszkedő kérdéseket választott. Előadónak, ez évben is, az adott terület magas szakmai 
kompetenciával rendelkező személyeit nyerte meg. A Szekció az év során két konferenciát, 
három klubrendezvényt (ezen belül egy könyvbemutatót), valamint egy látogatást szervezett. 
Utóbbi szervezésében (ötletgazdaként és szervezőként) egyik aktív tagunk (Lévay Gábor ny. 
alezredes) is meghatározó szerepet vállalt. Egyesületünk tagjai az év során nagy számban, 
aktívan vettek részt együttműködő partnereink és más szervezetek által tartott tudományos 
konferenciákon, könyvbemutatókon és rendezvényeken, erősítve, növelve ezzel szervezetünk 
presztízsét. 

A Szekció 2018. évi rendezvényei részleteiben az alábbiak voltak: 

A./ Konferenciák 

a.) 2018. május 10-én Egyesületünk, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 
Tudományos Tanácsával együttműködve, ünnepi szakmatörténeti konferenciát szervezett az 
önálló magyar katonai hírszerzés és elhárítás létrejöttének 100. évfordulója alkalmából.  
A konferenciának a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Ludovika Főépület Kápolnája adott 
otthont. 

A konferencia célja volt, hogy az egynapos rendezvény viszonylag szűk időkeretei 
között átfogó áttekintést adjon a szakma történetének 100 esztendejéről. Arra törekedtünk, hogy 
lehetőség szerint az egy-egy korszakot jól ismerő neves történész vagy az adott időszakban 
felelős vezetőként szolgáló szakember vázoljon fel egy hiteles képet a hallgatóság számára. 

Az előzetes regisztráció alapján várakozáson felüli érdeklődés kísérte 

konferenciánkat, a rendezvényen mintegy 240 fő vett részt. 

A rendezvény megnyitóból, köszöntőből és három panelből állt.  

A konferencia első panelje „A múlt – szervezeti és szakmai kezdetek, a szolgálatok 
tevékenysége a II. világháború végéig” címet viselte, keretében két előadás hangzott el. Az első 
előadást Prof. Dr. habil. Szakály Sándor, a Veritas Történetkutató Intézet főigazgatója tartotta 
az önálló magyar katonai hírszerzés és kémelhárítás megalakulásáról, illetve történetéről a 
kezdetektől a II. világháború végéig. A panel második előadója Dr. Okváth Imre, az 
Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárának főosztályvezetője volt, aki a magyar 
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katonai hírszerzés és elhárítás történetét mutatta be a II. világháború végétől a 
rendszerváltozásig. 

A második panel „A katonai nemzetbiztonsági szolgálatok a rendszerváltás után” 
címet kapta és négy előadást tartalmazott. Elsőként (Dr. Horváth Csaba történész távolléte 
miatt) Dr. Magyar István ny. dandártábornok tartott előadást „Összehasonlító gondolatok a 
katonai hírszerzés három történelmi időszakot (hidegháborús évek, a rendszerváltást követő 
átmenet időszaka, illetve a NATO-csatlakozás utáni évtized) átfogó tevékenységével és 
működésével kapcsolatban” címmel. Ezt követően Dr. Ráth Tamás ny. mk. ezredes beszélt a 

magyar katonai felderítés/hírszerzés műszaki fejlesztési tevékenységéről és eredményeiről.  
A panel harmadik előadását Gyaraki Károly ny. mk. altábornagy tartotta a magyar katonai 
elhárítás szervezeti fejlődéséről a rendszerváltástól 1995-ig. A panel zárásaként Árpád Zoltán 
ezredes, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat elhárító szakterülettel foglalkozó egyik 
igazgatója „A magyar katonai elhárítás szervezeti fejlődése 1995–2012 között” címmel 
ismertette gondolatait.  

A konferencia harmadik panelje „A KNBSZ működésének tapasztalatai, a jövő 
szakmai kihívásai” címet viselte és három előadásból állt. Elsőként Dezső Sándor vezérőrnagy, 
a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató-helyettese tartott érdekes és figyelmet keltő 
előadást a KNBSZ 2012–2018 közötti hatéves működésének tapasztalatairól. Ezt követően 
Rubik László ezredes elemző-értékelő igazgatóhelyettes beszélt a katonai hírszerzés 
feladatrendszerének új vonásairól Európa és Magyarország megváltozott biztonsági 
környezetében. Végül Szabó Károly ezredes, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat elhárító 
szakterülettel foglalkozó igazgatója ismertette gondolatait előadásában, amely a „Katonai 

kémelhárítás feladatrendszerének új vonásai Európa és Magyarország megváltozott biztonsági 
környezetében” címet viselte. 

Összegezve megállapítható, hogy az elhangzott előadások méltó módon és hitelesen 
idézték fel a katonai hírszerzés és elhárítás 100 éves történetét és mutatták be a hazánk 
biztonsága szempontjából kiemelkedően fontos két szakmai terület jelenét és jövőjét. 

Köszönet illeti a KNBSZ Tudományos Tanácsát, hogy társrendezőként hatékonyan 
és sokoldalúan segítette a rendezvény szervezését, valamint lehetőséget biztosított arra, hogy a 
résztvevők megtekintsék a jubileumi évfordulóra a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat által 
készített, az önálló magyar katonai hírszerzés és elhárítás száz esztendejét bemutató kiállítást.  

b.) Második konferenciánkra, amely „1968 ötven és távlatából, elhárítók, 
felderítők, határőrök, honvédek, munkásőrök, rendőrök” címet viselte, 2018. november 8-án, 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának előadótermében került sor. A 
konferencia főszervezője Dr. Boda József ny. nb. vezérőrnagy volt. Társszervezőként a 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és Honvédtisztképző Kara, a Nemzetbiztonsági Intézet 
Polgári Nemzetbiztonsági Tanszéke, valamint Egyesületünk vett részt.  

A konferencia plenáris ülésen, majd három szekcióban (honvédségi, felderítő és 
rendvédelmi) elhangzott előadásokon keresztül dolgozta fel a Varsói Szerződés egyes 
tagállamai (Szovjetunió, Lengyelország, Magyarország, Bulgária) kijelölt fegyveres erői által 
végrehajtott 1968-as csehszlovákiai megszállás politikai hátterét, valamint annak katonai, 
felderítő-, határőrizeti és rendvédelmi aspektusait. A plenáris ülésen elnökünk, Dr. Tömösváry 
Zsigmond ny. dandártábornok (PhD) tartott előadást, majd a felderítőszekció munkáját vezette. 

A Felderítő Szekcióban Somkutas Róbert ny. alezredes, Szabari Ferenc ny. alezredes 
és Ripcse László ny. ezredes a katonai események dokumentumokon és személyes élményeken 
alapuló felderítő-, míg Jagadics Péter ny. alezredes (nemrég megjelent könyve alapján) annak 
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elhárítói aspektusait elemezte. A szekcióülésen elhangzott információk jól egészítették ki és 
tették még érthetőbbé a plenáris ülésen elhangzottakat. A konferencián közel 100 fő, míg a 
Felderítő Szekció munkájában 40–45 fő vett részt. Egyesületünket 15 fő képviselte. 

B./ Klubrendezvények 

Évnyitó klubnapunkat január 18-án, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hungária 

körúti Kampuszának dísztermében, a Zrínyi Kiadóval közösen szerveztük. A rendezvényen 
elnökünknek, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornoknak (PhD) „A hagymakupolák 
árnyékában – Egy katonadiplomata visszaemlékezései” című, 2017 novemberében megjelent 
könyve bemutatására került sor. A könyvet Dr. Isaszegi János ny. vezérőrnagy, a Zrínyi Kiadó 
vezetője méltatta, majd a képanyaggal gazdagon illusztrált, 392 oldalas kiadványt  
Dr. Béres János vezérőrnagy, a KNBSZ főigazgató-helyettese mutatta be az igen nagy számban 
jelen lévő érdeklődőknek. A könyvbemutató dedikációval zárult. A rendezvényen összesen 228 
fő vett részt, Egyesületünk tagjai közül 54 fő volt jelen.  

Második klubrendezvényünket április 26-án tartottuk székhelyünkön. Vendégünk 
tagtársunk, Dr. Magyar Sándor ezredes, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat vezető 
munkatársa volt, aki „IT-fenyegetések és az informatikai biztonságtudatosság kapcsolata” 
címmel tartott előadást. A nagy érdeklődéssel kísért előadást követően a jelenlévők részéről 
több kérdés is elhangzott, ami segítette a téma még részletesebb feldolgozását. Az eseményen 
25 fő tagtársunk volt jelen. 

Harmadik klubrendezvényünkre szeptember 27-én került sor székhelyünkön. A 33 fős 
hallgatóság előtt tagtársunk, Gál Emil ny. ezredes, Egyesületünk elnökségi tagja tartott előadást 
„Felderítőből magánnyomozó – avagy a magánnyomozás egy volt felderítő szemével” címmel, 
nagy érdeklődés mellett.  

C./ Látogatás 

Egyesületünk Tudományos Szekciója 2018. július 10-én látogatást szervezett a 

Budapesti Fegyház és Börtönbe (1108 Budapest, Kozma utca 13.). A program során 
tájékoztatót kaptunk a létesítmény nagybani szervezetéről, működéséről, a fogvatartottak 

foglalkoztatásáról, életéről. Látogatásunk során meggyőződtünk arról, hogy az intézmény 
felügyelői személyzete odaadással, nagy fokú empátiával és szakmai elkötelezettséggel végzi 
munkáját, melynek fő célja az elítéltek társadalomba történő visszailleszkedésének segítése. 
Ezúton is köszönetet mondunk az Intézmény parancsnokának, hogy engedélyezte Egyesületünk 
csoportjának a látogatást, amely betekintést engedett az intézmény sajátos, zárt világába. A 
látogatáson 12 fő vett részt. 

Szakmatörténeti kutató- és szakmai támogatótevékenység 

Az év során – Alapszabályunkban rögzítetteknek megfelelően – több tagtársunk is 
elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki a szakmatörténet kutatása, feltárása és a jövő 
nemzedék számára történő dokumentálása terén. Ennek kiemelkedő példája volt a centenáriumi 
évforduló alkalmából a KNBSZ Tudományos Tanácsa hatékony támogatásával megjelentetett 

„Az én felderítő történetem” c. kiadványunk. Köszönet illeti valamennyi tagtársunkat és a 
kötetbe cikket beküldőket, hogy írásukkal hozzájárultak a jubileumi kötet megjelentetéséhez. 
A biztonságpolitika terén történő publikációk sorában itt kell megemlítenem elnökségi tagunk, 
Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes „Dzsihadizmus, radikalizmus, terrorizmus” c. könyvét, 
amelyet a Zrínyi Kiadó jelentetett meg.   

Ezúton is bátorítok minden tagtársunkat arra, hogy vesse papírra szakmatörténeti 

visszaemlékezését, gondolatait, mert csak így őrizhetők meg hitelesen múltunk történései és 
válhatnak azok elérhetővé a jövő nemzedéke számára is. Erre legközelebb 2019 tavaszán nyílik 
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majd lehetőség, amikor megemlékezünk a NATO 70. és hazánk szervezethez történt 
csatlakozása 20. évfordulójáról. Várjuk az ezzel kapcsolatos, személyes élményeket 
megjelenítő írásokat. Szakmatörténeti és szakmai tanulmányoknak mindig szívesen adunk 

helyet Évkönyvünkben, illetve javasoljuk és támogatjuk a KNBSZ égisze alatt megjelenő 
Felderítő Szemlében történő megjelentetést is. 

A Szekció 2018-ban is jelentős mértékben járult hozzá Egyesületünk évkönyvének 
kiadásához, valamint a KNBSZ szakmai folyóiratának, a Felderítő Szemlének szakmai 
tartalommal történő megtöltéséhez.  

Összegezve megállapítható, hogy Tudományos Szekció 2018-ban is aktívan és 
célirányosan tevékenykedett, az Elnökség és a Közgyűlés által jóváhagyott éves munkatervét 
végrehajtotta.  

További munkánknak értelmet és lendületet ad növekvő taglétszámunk, valamint az, 
hogy rendezvényeinket tagjaink szívesen és rendszeresen látogatják, igénylik a találkozást, 
érdeklődnek programjaink iránt.  

Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni mindazon tagtársunknak, előadóinknak, 
akik rendezvényeinken vagy azok megszervezésében szerepet vállaltak, szerzői, oktatói, 

tudományos-kutatói, szakértői tevékenységükkel növelték egyesületünk hírnevét és tekintélyét. 
Munkájukra a jövőben is számítunk!  

Az Elnökség nevében külön is megköszönöm Dr. Magyar István 

dandártábornok úrnak, a Tudományos Szekció vezetőjének az áldozatkész, színvonalas 

és példaértékű munkát!   

 A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció is az Egyesület éves terveinek 

megfelelően, éves munkaprogramja alapján szervezte tevékenységét. A Szekció eredményes 
munkát végezett a Felderítők Napi – immár hagyományossá vált – ünnepi rendezvény 
előkészítése és megszervezése terén.  

A megemlékezés jelentőségét növelte az a tény, hogy ebben az esztendőben 
ünnepeltük az önálló magyar katonai felderítés és elhárítás létrehozásának jubileumi, 100. 
évfordulóját. Az éves munkatervünkben kiemelt rendezvényként számon tartott 
megemlékezésünkre 2018. november 11-én, az elmúlt évihez hasonlóan a Stefánia Palota 
emeleti, Gróf Eszterházy Mihály termében került sor. A rendezvény megkezdése előtt a 
megjelentek kézhez vehették az Egyesületünk arra vállalkozó tagjai által megírt történeteket 
tartalmazó „Az én felderítő történetem” című kiadványt, melyet a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat támogatásával jelentettünk meg a centenáriumi évforduló jegyében. Az ünnepségen, 

az elnöki megnyitót követően, ünnepi beszéd hangzott el, melyet Morber Ferenc ny. 
altábornagy, Egyesületünk alapító tagja, a MK Katonai Felderítő Hivatal egykori főigazgatója 
tartott. Ezt követően elnökünk, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok tájékoztatta a 
megjelenteket a Felderítők Társasága Egyesület 2018. évi tevékenységének fontosabb 
eseményeiről, különös tekintettel a centenáriumi évfordulóra. A rendezvényen – 
hagyományainkhoz híven – nagy számban vettek részt a családtagok is. A 94 fős létszám 
minden tekintetben elismerésre méltó. A rendezvényt jelenlétével megtisztelte Dr. Béres János 
altábornagy, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója, aki a KNBSZ vezetése 

nevében köszöntötte a megjelenteket. Méltatta az Egyesület színvonalas tevékenységét, rövid 
tájékoztatást adott a Szolgálatnál bekövetkezett változásokról, majd elismeréseket adott át a 
Felderítők Társasága Egyesület szakmai tevékenységet segítő munkájában kiemelkedő 
teljesítményt nyújtott tagjainknak. Az ünnepségen a KNBSZ képviseletében részt vett Páncél 
Krisztián ezredes humán igazgató is, aki az év során közvetlenül segítette Egyesületünk 
munkáját. Az ünnepi megemlékezés hivatalos részének befejezését követően ünnepi ebédre 
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került sor, melynek étlapján szerepelt a hagyományos Márton-napi libaleves és libacomb is. Az 
ebédet követően vidám hangulatú, bajtársi, baráti beszélgetésekre került sor, melynek során 
tagjaink számos ötlettel járultak hozzá az Egyesület keretein belül végzendő munkánk még 

eredményesebbé tételéhez. Tanácsaitokat, javaslataitokat ezúton is köszönjük! 
Megvalósításukban Egyesületünk elnöksége számít cselekvő támogatásotokra! 

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekciójának egyik kiemelt feladata volt a 
hasonló profilú, velünk együttműködő társadalmi szervezetekkel való kapcsolattartás 
figyelemmel kísérése és segítése.  

A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségével kialakított hagyományosan jó és 
bensőséges együttműködésünknek megfelelően – az Elnökség és a Szekció közös 

szervezésében – részt vettünk a Szövetség éves beszámoló közgyűlésén, valamint a 
rákoskeresztúri, illetve a farkasréti temetőkben az ejtőernyősök síremlékének koszorúzási 
ünnepségein. Ebben az évben a közös tagokkal együtt 38 fő képviselte Egyesületünket 
Szolnokon a Magyar Ejtőernyősök Napja alkalmából március 23-án tartott rendezvényen. Az 

ünnep jelentőségét növelte, hogy pontosan 100 éve hajtotta végre vitéz Boksay Antal főhadnagy 
az első magyar katonai ejtőernyős ugrást. A színvonalas program részeként alelnökünk, Gyenes 
István ny. dandártábornok megkoszorúzta az Ejtőernyős Hősi Emlékművet, majd 
megtekinthettük a REP-TÁR múzeumot és részt vehettünk egy könyvbemutatón is. A 
centenárium napjára jelent meg ugyanis „A magyar ejtőernyőzés 100 éve” című kétnyelvű 
(magyar és angol), képekkel gazdagon illusztrált kötet. A könyvbemutató után a kötet lektora, Dr. 
Boda József ny. nb. vezérőrnagy tartott előadást vitéz Boksay Antal életéről, az ejtőernyős 
ugrása körülményeiről, az ugrás jelentőségéről, az eddigi kutatások eredményeiről. 

Szeretném megköszönni Dr. Boldizsár Gábor ezredes elnök úrnak és a Szövetség 

vezetőinek a folyamatos, magas színvonalú együttműködést.  

A korábban aláírt együttműködési megállapodások alapján hatékony és tartalmas 

együttműködést folytattunk a Magyar Hadtudományi Társasággal, a Szemere Bertalan 

Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal. Kölcsönösen részt vettünk 
egymás rendezvényein, konferenciáin, kiadványainkban kölcsönösen lehetőséget biztosítottunk 
egymásnak tudományos munkáink megjelentetésére. Mindkét szervezet vezetésének 

köszönjük a valóban élő, gyümölcsöző együttműködést! 

A korábban megkötött megállapodások szellemében folytattuk az együttműködést 

a Békefenntartók Bajtársi Egyesületével. Az ő szervezésükben került sor Pákozdon az ENSZ 
Nemzetközi Béke Napján rendezett megemlékezésre és koszorúzásra, valamint az 
Összhaderőnemi Parancsnokság által szervezett, a Békefenntartók Napján megtartott 
rendezvényre, amelyen Egyesületünk több tagja is részt vett.  

Ugyancsak folyamatos volt az együttműködés Balassi Bálint Bajtársi Egyesülettel. 

Kölcsönösen részt vettünk egymás rendezvényein, így például az Egyesület közgyűlésén és 
több klubrendezvényén is, illetve segítettük egymás munkáját ahol csak lehetett. Ezen a 
fórumon is valamennyiünk nevében köszönöm Galló István ny. ezredes úrnak, az Egyesület 

elnökének a kölcsönösen hasznos együttműködést. 

Egyesületünk képviseletében Széles Ernő ny. dandártábornok és Dr. Sallai Imre ny. 

ezredes kollégáink vettek részt a MATASZ különböző hazai és nemzetközi rendezvényein 
és tevékenykednek aktívan a tartalékosok körében. Tábornok urat korábban a MATASZ 

elnökévé választották, ez is egyik biztosítéka annak, hogy a két szervezet tagjai kölcsönösen 
részt vehetnek egymás programjain és segítik egymás tevékenységét. 

Ezúton is szeretném megköszönni elnök úrnak és a Magyar Tartalékosok 

Szövetsége vezetésének az aktív együttműködést, a fogadókészséget.  

http://www.hmzrinyi.hu/termek/A_magyar_ejtoernyozes_100_eve
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Aktivitásunknak köszönhetően mára jelentősen megnövekedett ismertségünk és 
elismertségünk. Egyre több szervezet keresi a kapcsolatot Egyesületünkkel, szervez velünk 
közös programokat és veszi igénybe a tagjaink által képviselt szakmai tudást és tapasztalatot. 

Mindezek eredményeként az elmúlt egy-két évben emelkedett együttműködő partnereink és a 
tagjaink sorába jelentkezők száma is. 

Kérem tagjainkat, hogy azok, akik más hozzánk hasonló célú civil társadalmi, 
szervezetekkel, szponzorokkal való kapcsolatok kialakításában, különböző rendezvények 
előkészítésében részt kívánnak venni, jelentkezzenek a Szekció vezetőjénél. Széles Ernő 

tábornok úr, köszönöm a munkádat!  

Bár ezzel a területtel az Elnökség foglalkozik, de a munkaterület jellege miatt itt 
célszerű szólnom a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálattal meglévő kapcsolatunkról. 

Kapcsolatunk a Szolgálat vezetésével töretlen és igen gyakorlatias. Főigazgató úr 
kapcsolattartónak a humán igazgatót, Páncél Krisztián ezredes urat jelölte ki, akivel folyamatos, 
hasznos munkakapcsolatban állunk, és aki minden segítséget megad a munkánkhoz. Dr. Béres 
János altábornagy főigazgató részt vett a Felderítők Napja alkalmából rendezett családi 
rendezvényünkön, Dezső Sándor dandártábornok főigazgató-helyettes pedig az éves beszámoló 
közgyűlésünkön. A pozitívumokhoz sorolom azt a tényt is, hogy  
Dr. Magyar István ny. dandártábornok úrral együtt tagjai lehettünk a Szolgálat szakmai 
folyóirata, a Felderítő Szemle megjelenését segítő Szerkesztő Bizottságnak. Fontosnak 

tartom azt is, hogy főigazgató úr meghívására a Szolgálat állománygyűlésein három fővel 
rendszeresen képviselhettük Egyesületünket. A főigazgató általános helyettese, Dezső Sándor 
vezérőrnagy úr és Oroszi Zsolt ezredes úr, főigazgató-helyettes részéről folyamatos, 
konstruktív támogatásban van részünk. Ezen a fórumon is szeretnék köszönetet mondani Dr. 

Béres János altábornagy főigazgató úrnak és a főigazgató-helyettes uraknak az 

Egyesületünkhöz való pozitív hozzáállásáért és a támogatásért!  

A Szociális Szekció 2018-ban is az Egyesület alapszabályában meghatározottak 
szerint végezte munkáját. Fő feladatának tekintette, hogy információt szerezzen bajtársaink 
szociális és egyéb olyan problémáiról, amelyek az Egyesületre tartozhatnak, és amelyek 
megoldásához segítséget tudtunk nyújtani. 

Folyamatosan figyelemmel kísérte a nehéz élethelyzetbe került tagjaink sorsát, 

lehetőségeihez képest felhívta az Elnökség és az illetékes szervezetek figyelmét, javaslatot tett 
a segítségnyújtás megszervezésére és koordinálta az abban résztvevők tevékenységét.  

Az Egyesület alapszabályában meghatározottakon felül 2018-ban az MH Katonai 
Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság kapcsolattartó osztályaiban bekövetkezett 
személyi változások szükségessé tették olyan új feladatok felvállalását a Szociális Szekció 
vezetésében, mint: 

- munkakapcsolat kialakítása az MH Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó 
Parancsnokság Nyilvántartó, Kegyeleti és Üdültetési részlegével; 

- folyamatos munkakapcsolat kialakítása a Budapesti Nyugállományúak Klubja 
Felderítő I–II. tagozat vezetőivel; 

- az Elnökség és a tagság naprakész tájékoztatása a kegyeleti támogatás menetéről, a 

szociális támogatás és az üdültetés igénybevételének lehetőségeiről. 
E feladatok eredményes végrehajtása érdekében az év második felében egyeztető 

megbeszélést folytattunk az MH Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság 
Nyilvántartó, Kegyeleti és Üdültetési osztályaival. Ennek során megismerkedtünk az ezeken a 
területeken dolgozó ügyintézőkkel és egyeztettük velük a koordinálandó feladatokat. 
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Ugyancsak fontosnak tartottuk az együttműködést a Felderítő I–II. tagozatokkal a 
tagjainkat érintő szociális kérdésekben. Mindhárom szervezet törekedett arra, hogy lehetőleg 
mindenki azonos információval rendelkezzen szociális és kegyeleti ügyekben. Ennek 

érdekében az év során három alkalommal koordinációs megbeszélést folytattunk. A Felderítő 
I–II. tagozat vezetői, a Szociális Szekció vezetője és az MH Katonai Igazgatási és Központi 
Nyilvántartó Parancsnokság Kegyeleti osztály munkatársai közösen előkészítettek egy 
emlékeztetőt a kegyeleti tevékenységgel kapcsolatban, ami jelenleg egyeztetés alatt van. 

A Szekció, a Nyugállományú Klubok (Felderítő I–II.) tagozataival együttműködve, 

segítette a kegyeleti tevékenységet, részt vett az elhunyt bajtársak temetésének 
megszervezésében, koordinálásában, a hozzátartozók támogatásában, mozgósította a tagságot 
a temetési szertartáson való részvételre; megszervezte az Egyesület képviseletében a koszorúk 
beszerzését és eljuttatását. Egy-egy kegyeleti napon részvétet nyilvánított, illetve felkereste a 
korábban elhunyt bajtársak sírhelyét, emlékhelyét. 

A Szekció folyamatosan figyelemmel kísérte a szociális területen bekövetkezett 

jogszabályi változásokat, és igyekezett segíteni a tagok tájékoztatását. Felhasználta a zárt 
közösségi oldalakon, az email levelező rendszereken keresztül a kapcsolattartásra, 
tájékoztatásra és tájékozódásra kínálkozó lehetőségeket. Elsősorban információkkal, a 
lehetőségek megkeresésével, néhány bajtársunk önzetlen közreműködésével pedig beteg 
társaink meglátogatásával tudtuk segíteni a rászorulókat. 

Ebben a beszámolási időszakban öt bajtársunk távozott el végleg közülünk: Kiss 

Tibor ny. vezérőrnagy úr, Egyesületünk Örökös Tiszteletbeli Tagja, Kevei Gyula ny. 

ezredes úr, Simon Csaba ny. ezredes úr, Román György ny. alezredes úr és Angi Ferenc 

főhadnagy úr.  

Több olyan bajtársunktól is el kellett búcsúznunk, akik ugyan nem voltak 
egyesületünk tagjai, de a szakmának ismert személyiségei voltak. Tisztelettel és kegyelettel 

vettünk részt, képviseltük Egyesületünket elhunyt bajtársaink temetésén. Köszönet 
mindazoknak, akik megjelentek a végtisztesség megadásán. 

Kérlek Benneteket, hogy rövid néma felállással tisztelegjünk elhunyt 

bajtársaink emléke előtt! 

Összességében megállapítható, hogy a Szociális Szekció az érintett állami és 
társadalmi szervezetekkel együttműködve részt vett a szociális jellegű rendezvények 
előkészítésében, illetve a tagság tájékoztatásában. Ezen a téren kiemelném Juhász György, 
Nyári Dezső és Somkutas Róbert tagtársaink szociális tevékenységét, segítségét, illetve a két 
nyugdíjas szervezet vezetőnek, Altorjai Sándor és Dlask Róbert ny. ezredes uraknak, 
tagtársainknak az együttműködési készségét. A Szekció által 2018-ban elvégzett munka 

segítette a Felderítők Társasága Egyesület szociális célkitűzéseit, erősítette a Tagság 

összetartozását. 

Külön is megköszönöm Juhász György ny. dandártábornok úrnak, a Szekció 

vezetőjének a lelkiismeretes munkát. 

Szervezeti életünket illetően a beszámolási időszakban egy beszámoló és tisztújító 

Közgyűlést tartottunk. A Közgyűlésen az Elnökség és a Felügyelő Bizottság beszámolt a 
végzett munkáról, a pénzügyi referens számot adott az Egyesület pénzügyi helyzetéről, illetve 
az Alapszabály szerinti tevékenység érdekében felhasznált eszközökről.  
A Közgyűlés jóváhagyta az Egyesület életét és működését meghatározó okmányokat, 
megválasztotta az Egyesület új tisztségviselőit, akik közé – amint azt már említettem – néhány 
fiatalabb bajtársunk is bekerült. 
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Ami a taglétszám alakulását illeti: 2018-ban a beszámolási időszakban öt fő 

elhalálozott és egy fő kilépett tagjaink sorából, az év folyamán tíz, ez év februárjában pedig 

hat rendes taggal viszont gyarapodtunk. Örömmel jelenthetem, hogy az utóbbiak közül öt fő 

aktív állományú, ami reményeink szerint egy új tendenciát jelent. Jelenlegi taglétszámunk 

176 fő, (kilenc Örökös Tiszteletbeli Tag, 163 rendes tag, négy pártoló tag), ami az Egyesület 
presztízsének és vonzerejének folyamatos növekedéséről tanúskodik.  

Egyesületünk életének és tevékenységének bemutatását segítendő, ez alkalommal is 
kézbe vehettétek idei „Évkönyvünket” (sorrendben immár a nyolcadikat)! A kiadvány a saját, 

a közös rendezésű, illetve a részvételünkkel megrendezett konferenciák anyagain túl 
tartalmazza éves beszámolónkat és munkatervünket, az év valamennyi jelentős eseményéről 
tájékoztatást ad, képeket, híreket közöl tagságunk és a szervezetünk iránt érdeklődők számára. 

Külön köszönöm – mindannyiunk nevében – Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

úrnak, Ledács Kiss Jenő ny. ezredes úrnak és Gál Csaba ny. mk. ezredes úrnak az 

évkönyvünk megjelentetése érdekében kifejtett áldozatkész munkáját. 

Az Elnökség és Gyenes István ny. tábornok úr munkájának, valamint a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat illetékesei segítő támogatásának köszönhetően működik és 
folyamatosan naprakész honlapunk. Köszönet érte minden közreműködőnek. 

Ezúton szeretném tájékoztatni a Közgyűlést, hogy Egyesületünk működési 

feltételrendszere javítása érdekében tagtársunk, Király Elemér ny. mk. ezredes 

bajtársunk kezdeményezésére – a 2017. évihez hasonlóan – 2018 elején ismételten két 

pályázatot nyújtottunk be a kormányzati „Elektronikus Pályázatkezelési és 

Együttműködési Rendszerben”.  

A működési támogatásra 1,185 M Ft-ot kértünk és 400 e Ft-ot ítélt meg nekünk a 
kiíró. A szakmai tevékenységünk támogatására 430 e Ft-ot kértünk és 200 e Ft-ot nyertünk. 
Mint már az előző beszámolóban is szerepelt, 2017-ben működési támogatásra 750 e Ft-ot és 

szakmai tevékenységünk támogatására pedig 200 e Ft-ot nyertünk és használtunk fel.  
A pályázati pénzekkel a szabályoknak megfelelően elszámoltunk. A beszámolókat 
határidőre megküldtük a Nemzeti Együttműködési Alap által üzemeltetett EPER rendszeren 
keresztül. 

A pályázati pénzből beszerzett kitűzők, tagsági kártyák, projektor, laptopok, roll-up 

tablók lehetővé tették, hogy az elmúlt évben rendezvényeink színvonala méltó volt a felderítés 
100 éves évfordulójához, tagjaink között tovább erősítette az összetartozás érzését. 

A szakmai tevékenységünk támogatására nyert 200 e Ft-ot 2017-ben is és az idén 
is évkönyvünk megjelenésének részbeni finanszírozására fordítottuk, illetve fordítjuk. 

A 2018-ban elnyert működési támogatás összegét új tagjaink tagsági kártyájára és 

kitűzőire, valamint egy új laptop és projektor beszerzésére használjuk fel. A laptop 
beszerzésével az elkülönített adatnyilvántartást biztosítjuk az új adatvédelmi törvény 
előírásainak megfelelően, a projektor pedig a még színvonalasabb előadások megtartását 
biztosítja. 

Összességében: a pályázati források is hozzájárultak az Egyesület stabil gazdasági 
helyzetéhez és a magasabb színvonalú szakmai tevékenység végzéséhez. 

A pályázat előkészítése és beadása terén végzett odaadó munkájáért ezúttal mondok  

köszönetet Király Elemér ny. mk. ezredes, Zsoltész Gábor ezredes és Dr. Magyar István 

ny. dandártábornok tagtársainknak.  
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Az Elnökség szinte napi kapcsolatban volt a Kerepesi úti objektumot üzemeltető 
Zrínyi Kommunikációs Kht. kijelölt egységeivel, valamint a számlánkat kezelő OTP-vel. 
Valamennyi elnökségi ülésünket az objektum tanácstermében tartottuk, ami szorosabb 

koordinációt kívánt programjaink tervezése során. A székhelyünkön tartott rendezvényeink 
előkészítéséhez és végrehajtásához komoly segítséget kaptunk Gárdos Vilmos ny. alezredes 

úrtól, az objektum üzemeltetési főosztályvezetőjétől. 

Tisztelt Közgyűlés!  

Kedves Barátaim!  

Az Elnökség nevében ennyiben kívántam számot adni az elvégzett munkáról.  

A beszámolóval kapcsolatban várjuk hozzászólásaitokat, véleményeteket, javaslataitokat! 

Mind a magam, mind pedig az Elnökség tagjai nevében minden kedves tagtársunknak 
és együttműködő partnereinknek szeretném megköszönni az elmúlt esztendőben nyújtott 
támogatást, rendezvényeinken az aktív részvételt.  

Köszönöm megtisztelő figyelmeteket! 

Budapest, 2019. március 1. 

 

                                                                   Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk. 

                                                                                             elnök 
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ÖSSZEFOGLALÓ A KÖZGYŰLÉSÜNKRŐL 
 

Ebben az esztendőben 2019. március 1-jén tartottuk éves beszámoló és feladatszabó 
Közgyűlésünket. Színhelye – a korábbi évek hagyományaihoz híven – ismét a Stefánia Palota 
emeleti ovális terme volt. A rendezvényt elnökünk, Dr. Tömösváry Zsigmond  
ny. dandártábornok nyitotta meg, majd a himnusz hangjai után megválasztottuk a közgyűlés 

tisztségviselőit: a levezető elnököt Gyenes István ny. dandártábornok, alelnökünk, a 
jegyzőkönyv vezetőjét Dávid Ede ny. alezredes, titkárunk és két jegyzőkönyv hitelesítőt  
Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes, elnökségi tagunk és Dr. Héjja István ny. ezredes tagtársunk 
személyében. 

Gyenes tábornok úr, immár levezető elnöki minőségében, köszöntötte a 

megjelenteket, kiemelten Koronczai Géza dandártábornokot, a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat főigazgató-helyettesét, Pánczél Krisztián ezredest, a KNBSZ humán igazgatóját,  
Dr. Boda József ny. nb. vezérőrnagyot, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége Tanácsadó 
testületének elnökét, Prof. Dr. Nagy László ny. ezredest, a Hadtudományi Társaság 
képviselőjét, Varró Ferenc ny. ezredest, a Békefenntartók Bajtársi Egyesületének elnökét. Ezt 
követően bejelentette, hogy a rendezvényen 98 fő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes. 

Az üdvözléseket követően elnökünk, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 
ismertette az Elnökség beszámolóját a 2018. évben végzett munkáról. A beszámoló ismertetése 
után került sor a 2018. év során kiemelkedő teljesítményt nyújtó tagtársaink elismerésére. A 
KNBSZ főigazgatója által adományozott emléktárgyat vehette át: Gyenes István ny. 
dandártábornok, Dr. Magyar István ny. dandártábornok, Széles Ernő ny. dandártábornok és Gál 
Csaba ny. ezredes. A Magyar Katonai Felderítés és Elhárítás 100. évfordulójára készült 
emlékérmet pedig az alábbi tagjaink kapták: Dr. Boda József ny. nb. vezérőrnagy, Gerlits Péter 
ny. alezredes, Prof. Dr. Nagy László ny. ezredes, Dr. Héjja István ny. ezredes és Ripcse László 

ny. ezredes. Az elismeréseket a főigazgató úr képviseletében Koronczai Géza dandártábornok 
főigazgató-helyettes adta át, aki ezt követően elismerően nyilatkozott az Egyesület által végzett 
munkáról és biztosította a közgyűlésen jelen lévőket a Szolgálat vezetésének támogatásáról. 

A főigazgatói elismerések átadását követően az Egyesület érdekében végzett több 
mint egy évtizedes kiemelkedő munkájuk elismeréseként a Közgyűlés Egyesületünk öt 
tagjának ítélte oda az Örökös Tiszteletbeli Tag kitüntető címet: Dr. Bánki Imre ny. ezredesnek, 

Imre Lajos ny. ezredesnek, Klimó Lajos ny. ezredesnek, Ledács Kiss Jenő ny. ezredesnek és 
Dr. Munkácsi József ny. ezredesnek. A kitüntető címet adományozó okleveleket a közgyűlés 
nevében Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok adta át. 

Az elismerések átadását követően került sor a pénzügyi referens beszámolójának 
ismertetésére az Egyesület rendelkezésére álló pénzügyi eszközök felhasználásáról, valamint a 

2019. évre szóló pénzügyi tervről. A beszámolók sorát a Felügyelő Bizottság elnökének, Pászka 
Tibor ny. dandártábornak tájékoztató jelentése zárta. A beszámolókat a közgyűlés egyhangúan 
elfogadta. A szavazást követően elnökünk ismertette az Elnökség javaslatait a 2019. évi 
feladatokra, melyet a közgyűlés ugyancsak egyhangúan jóváhagyott. 

Közgyűlésünk az elnöki zárszóval és a Szózat hangjaival ért véget, majd tagjaink egy 
ebéd keretén belül immár „fehér asztalnál” folytathatták a bajtársi beszélgetéseket és 

cserélhették ki tapasztalataikat. 

A közgyűlést jó bajtársi légkör jellemezte. A rendezvény kedvező hangulatát az is 
növelte, hogy a KNBSZ felderítő csoportfőnöksége jóvoltából a jelenlévők megtekinthették az 
elmúlt évi centenáriumi évfordulóra készített „100 éves a katonai felderítés” című, tizenkét 
tablóból álló vándorkiállítást. Éves közgyűlésünkön tagjaink – immár hagyományosan – ez 
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évben is kézhez vehették az Egyesületünk 2018. évi tevékenységét bemutató, 142 oldalas, 
színes képekkel illusztrált Évkönyvét. A kiadványt, a Nemzeti Együttműködési Alap 
pályázatán elnyert összegnek köszönhetően, ez évben is térítésmentesen tudtuk tagjaink 

rendelkezésére bocsátani. 

 

Képek a rendezvényről 
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   FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

                EGYESÜLET_   

          1087 Budapest, Kerepesi út 29/B        

 

           A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

2018. ÉVI 

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉSE ÉS 2019. ÉVI 

PÉNZÜGYI TERVE 

 

 
Tisztelt Közgyűlés! 

Immár 12. éve enyém a megtisztelő feladat, hogy az éves beszámoló Közgyűlés során 
számot adjak az elmúlt év pénzügyi gazdálkodása során végrehajtott feladatokról. 

A 2018-as év pénzügyi gazdálkodását a gyarapodás és a stabilitás jellemezte. 

Bevételeink a növekvő taglétszám, a sikeres pályázatok és az adó 1%-ából befolyó 
bevétel miatt nőttek. 

Kiadásaink közül a működésünkre fordított összeg csökkent, míg a közhasznú 

tevékenységünk finanszírozására több erőforrást tudtunk fordítani a pályázatoknak 
köszönhetően. 

Jelenleg a Felderítők Társasága Egyesület az egyesülési jogról, a közhasznú 
jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi 
CLXXV. törvény szerint Magyarországon a civil szervezetek közhiteles névjegyzékében 

nyilvántartásába vett egyesület. A bejegyzett adataink megtalálhatók a bíróság honlapján. 

A gazdálkodásunk törvényi előírásoknak való megfelelése érdekében 2018. évben is 
időben benyújtottuk és az Országos Bírósági Hivatalnál letétbe helyeztük a 2017. évről szóló, 
Közgyűlés által elfogadott éves egyszerűsített beszámolót, a közhasznúsági mellékletekkel 
együtt. 

Eleget tettünk a Nemzeti Adó és Vámhivatal felé az előírt bevallási 
kötelezettségeinknek, amelynek keretében elszámoltunk a 2016. évben felajánlott személyi 
jövedelemadó 1%-ával. Mindezek alapján igazoltuk, hogy továbbra is megfelelünk a befizetett 
személyi jövedelemadó 1%-ának fogadásához előírt feltételekkel. Jelenleg a NAV 2019. 
rendelkező évre regisztrált személyi jövedelemadó 1%-os kedvezményezettek listáján az 
Egyesületünk továbbra is szerepel. 

Az Egyesület éves árbevétele – tekintettel arra, hogy vállalkozási tevékenységet nem 
folytat – nem éri el az 50 millió forintot, illetve nem közhasznú besorolású, egyszeres 
könyvvitelt vezethet. Ezek alapján, illetve a számviteli törvény szerinti, egyes egyéb 
szervezetek beszámolókészítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 
479/2016. Korm. rendelet alapján, az Egyesület egyszerűsített beszámoló készítésére kötelezett. 

Az elkészített egyszerűsített beszámoló adatai jelenleg nálam, majd letétbe helyezés 
után a Bíróság honlapján is megtekinthetők. Most pedig pár szóban részletesebben ismertetném 
a beszámoló adatait alátámasztó 2018. évi pénzügyi tevékenységünket. 
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  FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

                EGYESÜLET_   

          1087 Budapest, Kerepesi út 29/B                     

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁGÁNAK BESZÁMOLÓJA  

AZ EGYESÜLET 2018. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL 
  

Tisztelt Közgyűlés! 

A Felderítők Társasága Egyesület Felügyelő Bizottsága megújult személyi 
összetételben kezdte meg tevékenységét 2018-ban. A feladatok szervezésekor előnyt jelentett, 
hogy az ilyenkor nélkülözhetetlen folyamatosságot dr. Mihók Sándor ny. alezredes úr képviseli, 
aki többéves bizottsági tagsága mellett jogi végzettséggel is rendelkezik. Ugyancsak kedvezően 
erősítette a személyi összetételt Ledács Kiss Jenő ny. ezredes úr megválasztása, aki az 
Egyesület Elnökségében szerzett sokrétű tapasztalatával támogatta munkánkat. 

Az Egyesület Alapszabályában a Felügyelő Bizottság részére meghatározott 
feladatok és jogkörök súlyozásával a felügyeleti ellenőrző jogkör gyakorlása során három 
területre fordítottunk kiemelt figyelmet. Érdeklődésünk elsősorban az egyesületi működés 
törvényességének betartására, a pénzügyi, pénzgazdálkodási eljárások vizsgálatára és a 
pályázati pénzek felhasználására terjedt ki. 

A felügyeleti ellenőrző tevékenység mellett célul tűztük ki a támogató jellegű 
munkánk, hozzájárulásunk megerősítését. Ennek keretében véleményeztük az Adatkezelési 
Szabályzat tervezetét, részt vettünk annak vitájában. Továbbá kezdeményeztük az Egyesület 
elnökénél az Iratkezelési Szabályzat előkészítését, valamint az anyagnyilvántartás és az ehhez 
kapcsolódó leltározás, személyhez kötés és kártérítési felelősség szabályozását. Ez utóbbit az 
Egyesület tulajdonában lévő eszközök gyarapodása teszi, teheti szükségessé. 

A felügyeleti munka módszerét illetően – az Elnökség meghívásának eleget téve – 
részt vettünk az elnökségi üléseken és az egyesületi rendezvényeken. Személyes megbeszélést 
folytattunk az Egyesület elnökével, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok úrral, és 
Zsoltész Gábor ezredes úrral, pénzügyi referenssel. Elvégeztük a pénzügyi okmányok 
ellenőrzését és az ellenőrzés dokumentálása is megtörtént. 

A Felügyelő Bizottság két alkalommal ülésezett. Ezeken az üléseken a feladatok 
elosztását és a végrehajtás módszerét, valamint a megszerzett tapasztalatokat beszéltük meg. A 
személyes találkozókon túl, a munka folyamatossága érdekében, elektronikus formában is 
tartottuk a kapcsolatot. 

Tisztelt Közgyűlés! 

A Felügyelő Bizottságnak az Egyesület működésére vonatkozó rövid, összegző 
megállapításai a következők. 

A Felderítők Társasága Egyesület a beszámolási időszakban a vonatkozó törvények 
és egyéb jogszabályok betartásával, az Egyesület Alapszabálya rendelkezései szerint működött. 
Az Egyesület célkitűzései és az azok megvalósításáért folytatott tevékenysége összhangban 
álltak, hatékonyan szolgálták a megfogalmazott célok elérését, a szakmai értékek képviseletét. 
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Az Elnökség az előzetesen jóváhagyott munkatervnek megfelelően, rendszeresen 
ülésezett. A hatáskörébe utalt feladatokat felelősséggel, körültekintően és együttműködően 
hajtotta végre a két Közgyűlés közötti időszakban. 

Az Egyesület gazdálkodása az Alapszabályban és a vonatkozó törvényekben, 
pénzügyi előírásokban meghatározottak szerint történt. 

Az Egyesület működése során bekövetkezett jogszabálysértés vagy a szervezet 
érdekeit súlyosan sértő esemény nem jutott a Felügyelő Bizottság tudomására. 

Összességében kijelenthető, hogy az egyesület szakmailag eredményes, szervezeti 
működése tekintetében pedig törvényes tevékenységet folytatott 2018-ban. 

Tisztelt Közgyűlés! 

Kérem jelentésem elfogadását! 

Budapest, 2019. március 1-jén 

 

Pászka Tibor FB elnök s.k. 
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JAVASLAT A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 2019. ÉVI 

FŐBB FELADATAIRA 

 

Javasoljuk, hogy a Felderítők Társasága Egyesület tevékenységének alapvető 
színterei 2019-ben is a szekciók legyenek. Megítélésünk szerint így lehet a 
legeredményesebben bevonni a tagok minél nagyobb hányadát a közös feladatok előkészítésébe 
és végrehajtásába. Az Elnökség célul tűzte ki, hogy a tagok aktivitásának növelésével, egy-egy 
feladatra történő célirányosabb felkérésével és mozgósításával segíti az Egyesületünk előtt álló 
feladatok végrehajtását. 

A beszámolóban is jelzett rendezvényeink tapasztalatait felhasználva 2019-ben 
tovább szeretnénk erősíteni az Egyesületünkről kialakult pozitív képet, mindenekelőtt az 
Egyesület eddigi kapcsolatrendszerének az elmúlt évinél is hatékonyabb kihasználásával, 
lehetőség szerinti továbbfejlesztésével, illetve új lehetőségek felkutatásával. 

 Feladatainkat 2019-ben is alapvetően négy szinten tervezzük végezni: 

1. Az Elnökség által végzendő feladatok: 

Elkészíti az Elnökség 2019. évi üléstervét, megszervezi a benne foglaltak 

végrehajtását. 

Elkészíti, illetve jóváhagyja az Egyesület működéséhez szükséges éves terveket, 
beszámolókat, határidős és eseti jelentéseket és az Alapszabályban előírt módon közreadja, 
illetve tárolja azokat. 

Kiemelt figyelmet fordít a NATO megalakulásának 70., Magyarország 
csatlakozásának 20. évfordulójával kapcsolatos rendezvények előkészítésére és 
megszervezésére.  

Összehangolja a szekciók 2019. évi munkáját.  

Áttekinti a civil szervezetek tevékenységét meghatározó törvényből adódó további 
feladatainkat, elkészíti az előírt okmányokat és felterjeszti azokat a törvényben meghatározott 
fórumokhoz. 

Folytatja a korrekt szakmai kapcsolatrendszer kiépítését és erősítését a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat illetékeseivel. 

Szervezi, illetve végzi az együttműködő szervezetekkel, így: 

- a Magyar Hadtudományi Társasággal,  

- a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségével, 

- a Magyar Tartalékosok Szövetségével (MATASZ), 

- a Békefenntartók Közhasznú Bajtársi Egyesületével, 

- a Balassi Bálint Bajtársi Egyesülettel és 

- a Szemere Bertalan Rendvédelem-történeti Társasággal megkötött 
együttműködési megállapodásból adódó elnökségi szintű feladatokat. 

Folytatja a tagtoborzó és a tagfelvételi munkát. 
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Előkészíti és megszervezi a 2020. évi beszámoló közgyűlést.  

Mindent elkövet a Gazdálkodási és Tudományos Társaságok Szövetsége 
Rendvédelmi Tagozatának Elnökségében megszerzett helyünkből adódó lehetőségeink 
hatékony kihasználása érdekében. 

Folyamatos munkakapcsolatot tart a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum 

illetékeseivel az Egyesület székhelye működési feltételeinek biztosítása érdekében, valamint 
elkészíti és eljuttatja a működéssel összefüggő okmányokat a HM illetékes szervezeteihez. 

Folyamatos kapcsolatot tart a HM, az MH, a nemzetbiztonsági szolgálatok társadalmi 
szervezetekkel foglalkozó szerveivel. 

Segíti a Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekciójának az Egyesület tevékenységéhez 
szükséges szponzori háttér felkutatása és aktivizálása érdekében végzett munkáját. 

Koordinálja az Egyesület 2019. évi nyilvános központi rendezvényeinek 
előkészítésével kapcsolatos tevékenységet. 

Felügyeli, illetve szervezi az Egyesület sajtónyilvánosságával kapcsolatos 
tevékenységét.  

Képviseli az Egyesületet az állami és társadalmi szervezeteknél. 

Szervezi és koordinálja az Egyesület részvételét a 2019. évi pályázatokon, elkészíti 
és felterjeszti az előírt okmányokat, sikeres pályázat esetén megszervezi a támogatás 
szabályszerű felhasználását és annak elszámolását.  

Kapcsolatot tart a KNBSZ illetékeseivel, illetve segítséget nyújt az Egyesület 
honlapjának működéséhez. 

2. A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciója:  

A Szekció 2019-ben is folytatja az elmúlt években már jól bevált rendezvényformák 
szervezését (konferencia, biztonságpolitikai klub, könyvbemutatók, látogatások stb.). Naptári 
tervét továbbra is rugalmas keretprogramnak tekinti, tagjainkat érdeklő aktuális téma vagy 
esemény évközi felbukkanása esetén azon szükség szerint módosít. 

A Szekció 2019. évi rendezvényei: 

A./ Konferencia 

2019. április 9-én, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsával 
együttműködve, a Stefánia Palota – Honvéd Kulturális Központban egész napos tudományos 

konferenciát szervez „70 éves az Észak-atlanti Szerződés Szervezete (NATO)” címmel. 

A rendezvényen – a témában jártas neves szakértők, előadók felkérésével – áttekinti 
a 70 éve megalakult NATO létrejöttének történeti és politikai körülményeit, a Magyar 
Honvédség útját a NATO-ba, valamint a katonai hírszerzés és elhárítás szakmai kapcsolatai 
történetének alakulását, valamint a jelenlegi helyzetet. 

Felkérés esetén kapcsolódik együttműködő partnerei által szervezett, az Egyesület 
profiljához illeszkedő konferenciákhoz.  
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B./ Klubrendezvények 

A Szekció az év során négy-öt klubrendezvényt szervez, ahol továbbra is a 
biztonságpolitika és a felderítés/hírszerzés témakörével kapcsolatos kérdéseket dolgozza fel. 
Az első negyedévben foglalkozni kíván a délszláv térséggel kapcsolatos békemissziós 
tevékenység tapasztalataival 1995–2002 között (egyik tagtársunk beszámolója alapján); a 
magyar katonai felderítés jelenlegi helyzetével és perspektíváival (a KNBSZ illetékes 
igazgatójának meghívásával); továbbá a Terrorelhárítási Információs és Bűnügyi Elemző 
Központ (TIBEK) rendeltetésével, feladataival és működésével. Az év további 

rendezvényeinek témáiról – tagjaink javaslatai alapján – később dönt. 

C./ Könyvbemutatók 

A Szekció továbbra is feladatának tekinti az Egyesület profiljához illeszkedő 

könyvek, szakmatörténeti tanulmányok, fontosabb publikációk bemutatását. Megjelenését 
követően tervezi Dr. Gyaraki Károly és Árvai Zoltán szerzőpáros könyvének bemutatását a 
magyar katonai elhárítás és hírszerzés történetéről, melyet a Zrínyi Kiadó jelentet meg. 

D./ Látogatás 

A Szekció egy-két program szervezését tervezi. Fogadókészség és a szükséges 
feltételek megléte esetén a tavasz folyamán (május, június) látogatást tervez Debrecenbe az MH 
24. Bornemissza Gergely Felderítő Ezredhez, illetve a Hadtörténeti Intézet és Múzeumba.  

A Szekció az év során:  

- kapcsolatokat ápol más, hasonló profilú szervezetekkel és intézményekkel, keresi 
és kezdeményezi a velük történő együttműködést, valamint a közös megjelenés lehetőségét; 

- megszervezi és támogatja az Egyesület Évkönyvének a kiadását, segíti a Felderítő 

Szemle rendszeres megjelentetését; 

- igény esetén – az érdeklődő szervezetek számára – hozzáférhetővé teszi a tagjaink 
által képviselt szakmai tudást és tapasztalatot; 

- szakmai területét illetően támogatja az Egyesület által benyújtandó pályázatok 
kidolgozását; 

- rendezvények színvonalas szervezésével fenntartja és elmélyíti tagjaink 
bajtársiasságon alapuló összetartozását.   

3. A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció: 

Folyamatosan egyeztetést kezdeményez az együttműködés aktuális feladatairól a 
Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója által kijelölt személlyel.  

Tájékozódik és segíti a lehetséges együttműködés kialakítását a felderítés, hírszerzés 
területén működő katonai, illetve polgári szervezetekkel.  

Felkutatja és megbeszéléseket kezdeményez lehetséges szponzorokkal. 

Mozgósít a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsa által 
szervezett rendezvényekre. 

Folyamatos kapcsolatot tart az alábbi együttműködő szervezetekkel, megszervezi a 

kölcsönös részvételt egymás rendezvényein, valamint áttekinti az Együttműködési 
Megállapodásokat és javaslatokat készít a szükséges korrekciókra: 
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- Magyar Hadtudományi Társaság, 

- Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége, 

- Magyar Tartalékosok Szövetsége,  

- Békefenntartók Bajtársi Közhasznú Egyesülete, 

- Balassi Bálint Bajtársi Egyesület, 

- Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság. 

2019-ben az alábbi kiemelt rendezvényeket szervezi: 

- a Tudományos Szekcióval együttműködésben részt vesz a NATO-évfordulós 

rendezvények előkészítésében és lebonyolításában;  

- megemlékezést szervez a Felderítők Napja alkalmából (2019. november); 

- megszervezi a Beszámoló és Feladatszabó Közgyűlést (2020. február); 

- megszervezi az Egyesület működésével összefüggő testületi üléseket. 

Az Egyesület éves programjából adódó egyéb kiemelt szervezési feladatok: 

- Együttműködés:  

- Részvétel az Ejtőernyősök Napján (2019. március, Szolnok) 

- Koszorúzások együttműködő partnereink felkérése alapján: 

- Magyar–Vietnami Baráti Társaság (2019. április) 

- Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége (2019. április) 

- A Békefenntartók Napján (2019. május, Pákozd) 

 

4. Az Egyesület Szociális Szekciója: 

Az év során részt vesz a NATO-évfordulóval kapcsolatos rendezvények 
előkészítésében és lebonyolításában. 

Kiemelt feladatként folyamatosan figyelemmel kíséri az Egyesület nehéz 
élethelyzetbe került tagjainak sorsát, és felhívja az illetékes szervezetek figyelmét a 
segítségnyújtás szükségességére. 

Folyamatosan figyelemmel kíséri az idős, mozgásában korlátozott és beteg 
bajtársakat, megszervezi a velük való kapcsolattartást.  

Az érintett állami és társadalmi szervezetekkel együttműködve részt vesz a szociális 

jellegű rendezvények előkészítésében, tájékoztatja és mozgósítja a tagságot az ezeken való 
részvételre. 

Segítséget nyújt az üdültetési lehetőségek felkutatásában és a beutalóhoz való 
hozzájutás szervezésében. 
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A Nyugdíjas Klubok felderítőtagozataival együttműködve segíti a szociális és a 
kegyeleti tevékenységet, megszervezi az Egyesület képviseletét és tagjai részvételét elhunyt 
bajtársaink temetésén. 

Folyamatosan figyelemmel kíséri a szociális területen bekövetkezett jogszabályi 
változásokat, segíti a tagok e téren történő tájékozódását; 

Részt vesz a Felderítő I–II. tagozat vezetői, a Szociális Szekció vezetője és az MH 
Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság Kegyeleti osztály munkatársai által 
közösen készített, a kegyeleti tevékenységgel kapcsolatos emlékeztető véglegesítésében, a 
honlapunkon történő megjelenítésében és tagjainkhoz történő eljuttatásában. 

Budapest, 2019. március 1. 

                                                                         Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk. 

                                                                                                     elnök 
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A POLGÁRI ÉS KATONAI KAPCSOLATOK SZEKCIÓ 

ÁLTAL A FELDERÍTŐK NAPJA ALKALMÁBÓL 

SZERVEZETT MEGEMLÉKEZÉS 

 

ÜNNEPI RENDEZVÉNY A FELDERÍTŐK NAPJA TISZTELETÉRE 

 

Hagyományainkhoz híven ebben az esztendőben is ünnepélyes keretek között 

emlékeztünk meg a Felderítők Napjáról. Az éves munkatervünkben kiemelt rendezvényként 
számon tartott megemlékezésünkre 2019. november 11-én – a korábbiaktól eltérően – a Honvéd 
Kulturális Központ Regiment Éttermében került sor.   

Az ünnepségen – az elnöki megnyitót követően – ünnepi beszéd hangzott el, melyet 
Pászka Tibor ny. dandártábornok, Egyesületünk Felügyelő Bizottságának elnöke, az MK 
Katonai Felderítő Hivatal egykori rádióelektronikai felderítőigazgatója tartott. Ezt követően, 
elnökünk, Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok tájékoztatta a megjelenteket a 
Felderítők Társasága Egyesület 2019. évi tevékenységének fontosabb eseményeiről, különös 

tekintettel a NATO megalakulása 70. és Magyarország Szövetséghez történő csatlakozása 20. 
évfordulója alkalmából rendezett konferenciánkra.  

A rendezvényen – hagyományainkhoz híven – szép számban vettek részt a 
családtagok is. A 104 fős létszám minden tekintetben elismerésre méltó. A rendezvényt 
megtisztelte jelenlétével Oroszi Zsolt dandártábornok, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 
főigazgató-helyettese és Kajári Ferenc dandártábornok, a KNBSZ felderítő csoportfőnöke, 
valamint Dr. Resperger István ezredes, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági 
Intézetének igazgatója. Együttműködő partnereink közül a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi 
Szövetségét Dr. Boda József nb. vezérőrnagy, a Tanácsadó Testület elnöke képviselte. 

Oroszi Zsolt dandártábornok a KNBSZ vezetése nevében köszöntötte a 
megjelenteket. Méltatta az Egyesület színvonalas tevékenységét és rövid tájékoztatást adott a 
Szolgálatnál bekövetkezett változásokról, majd elismeréseket adott át a Felderítők Társasága 
Egyesület szakmai tevékenységet segítő munkájában kiemelkedő teljesítményt nyújtott 
tagjainknak: Juhász György ny. dandártábornoknak, a Szociális Szekció vezetőjének,  
Dr. Kemény Jánosnak, Egyesületünk pártoló tagjának, valamint az együttműködő partnereink 
közül Dr. Boldizsár Gábor ezredesnek, a MEBSZ elnökének.  

Az ünnepség kedves színfoltja volt, amikor elnökünk az Egyesület Elnöksége és 

tagsága nevében köszöntötte Török Árpád ny. ezredest, alapító tagunkat 90. születésnapja 
alkalmából. Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok arról is tájékoztatta a jelenlévőket, 
hogy Egyesületünk előterjesztésére a honvédelmi miniszter emléktárgyat adományozott Török 
Árpád ny. ezredes úrnak a születésnapja alkalmából. 

Az ünnepi megemlékezés hivatalos részét követően ünnepi ebédre került sor, 
melynek étlapján szerepelt a hagyományos Márton-napi libaleves és libacomb is. 

Az ebédet követően vidám hangulatú bajtársi, baráti beszélgetésekre került sor, 
melynek során tagjaink számos ötlettel járultak hozzá az Egyesület keretein belül végzendő 

munkánk még eredményesebbé tételéhez. Tanácsaitokat, javaslataitokat ezúton is köszönjük. 
Megvalósításukban az Elnökség számít cselekvő támogatásotokra!  

Az ünnepi beszédet és az ünnepségen készült képeket a következő oldalak 
tartalmazzák. 
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ÜNNEPI BESZÉD A FELDERÍTŐK NAPJÁN 
 

 

 

Tisztelt Vendégek! Nagyra becsült Egyesületi Tagok és Kedves jelen lévő 

Házastársak! 

2006-óta immár 14. alkalommal ünnepeljük egyesületi körben is a katonai felderítők 
napját. 

Ehhez a naphoz, november 11-éhez a történelmi korokban jó néhány szokás, néphit 

kapcsolódott. Két példát említenék, mindkettőnek a ludakhoz van köze. 

A római korban a téli évnegyed kezdőnapja volt. A bőséges lakomáikról is híres 
rómaiak ekkor az új termésből készült ételeket és hozzá újbort fogyasztottak. Leggyakrabban a 
hadisten „Mars” szent madara – a lúd – került a lakomázók asztalára. Ezt a szokást számos 
korabeli mozaik és falfestmény is megörökítette. 

Manapság Szent Márton napja a karácsonyt megelőző negyven napos böjt előtti 
utolsó ünnep. A magyar népi hagyomány szerint novemberben már levágjuk a tömött libákat 
és a Márton-napi lúdvacsorán Márton poharával, az éppen kiforrt újborral szokás koccintani. A 
mondás szerint „aki Márton-napon libát nem eszik, egész évben éhezik.” (Remélem, a mai 
libamenü ettől az éhezéstől sokunkat megóv majd.) 

Szent Márton alakját, a római zsoldos katonából lett tours-i püspököt minden évben 
felidézzük. Márton legendájának fontos része, hogy első királyunk István a lázadó Koppány 
elleni csatát megelőzően imájában a szenttől kért támogatást, és az álmában megjelent Márton 
tanácsait követve megnyerte a csatát. I. István győzelme után Tours-i Szent Márton az Árpád-
ház, majd a magyar királyok és Magyarország patrónusa lett, 1992 óta pedig a magyar katonai 
felderítő fegyvernem védőszentje. 

Felderítő történelmünknek egy másik Márton is kiemelkedő személyisége volt. 
Koncz Márton a csallóközi vízimolnár, aki a Rákóczi-szabadságharc idején a kuruc seregeket 
vezető Bercsényi Miklósnak tett fontos hírszerzői szolgálatot és halt hősi halált. Hazaszeretetét 
és bátor helytállását példaképül állítva a Honvédelmi Miniszter 1996-ban hírszerző szakmai 
elismerésként, rendeletben alapította meg a „Koncz Márton-díjat”, mely díjnak számos 
kitüntetettje itt foglal helyet körünkben.  

Megkülönböztetett tisztelettel köszöntöm Őket. 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Az ünnep alkalmából kötelező történeti időutazásban elérkeztünk az ókortól a 
középkoron át a jelenbe, a legújabb korba. Életkoromnál fogva számomra a XX. század vége 
és a XXI. század eleje volt az az időszak, amikor meghatározó élményeket kaptam „a felderítés 
hogyanjáról és mikéntjéről” – ahogy ezt egyik akadémiai tanárunk egykor tréfásan mondta.  

Megtapasztaltam, hogy a hírszerzést, a felderítést nem szentek vagy történelmi hősök, 
esetleg a kalandregényekből ismert, rivaldafényben élő személyek végzik, hanem a haza iránt 
elkötelezett, a világra nyitott, a katonai hivatást vállaló művelt emberek, akik sokszínű 
egyéniségükkel és felkészültségükkel teszik teljessé a felderítő szakmát.  
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Azt is megértettem, hogy a felderítő hivatásnak vannak ugyan írott és íratlan 
szabályai, de a személyes elhivatottság, az egyéni képesség és a feladat-végrehajtás során 
megmutatkozó kreatív gondolkodás jelentősen hozzájárul a szakmai tapasztalat, a 
mesterségbeli tudás és a végrehajtói gyakorlat fejlődéséhez. 

És végül megtanultam, hogy a közösség összetartozásában, összetartásában megbúvó 
erő nem csupán a feladat végrehajtását, a közös munkát, de egyéb külső és belső nehézségek 
leküzdését is kedvezően befolyásolhatja.  

Tisztelt jelen lévő Felderítő Társaim! 

Ünnepi beszédmondóként nekem jutott az a tisztség, hogy a katonai felderítés 
fegyvernemi napja alkalmából megköszönjem hazánk külső biztonságát szolgáló, áldozatos 
munkátokat.  

A beszéd megírása közben önkéntelenül felvetődött a kérdés, kik is azok a katonai 
felderítők? Most megpróbálok erre válaszolni: 

Azok, akik béketeremtő missziókban vagy szövetséges műveletekben – Vietnamtól 
Afganisztánon át Irakig – a közvetlen veszélyt is vállalva teljesítettek szolgálatot. 

Akik arra készülnek, hogy a harctéren, az ellenség mélységében mutassák meg 
rátermettségüket és bátorságukat. 

Akik a délszláv háború idején déli határainkon települve, vagy azon is túl feladat-
végrehajtás közben hallották a fegyverropogást és látták a tüzérségi torkolattüzeket. 

Akik azon dolgoznak, hogy tartalommal töltsék meg a katonadiplomáciai 
kapcsolatokat. 

Akik fülhallgatóval a fejükön bonyolult berendezések között dolgoznak. 

Akik szövetséges szervezetekben képviselik hazánkat és a felderítő szakmát. 

Akik feldolgozzák, elemzik, jelentéssé formálják az információkat. 

Akik támogató feladatokat végeznek: oktatók, mérnökök, jogászok, közgazdászok, 
nyelvtanárok, matematikusok, humánerőforrás szakemberek… és még folytathatnám a sort. 

Feloldandó a felsorolás kényszerű hiányosságait, tisztelettel köszöntöm a jelenlévők 
közül mindazokat, akik ma is részesei, vagy egykor részesei voltak annak az életre szóló 

„kalandnak”, amit a katonai felderítőszolgálat jelent nekünk. 

Tisztelt Egyesületi tagtársaim! 

Évente egyszer visszatérő alkalom, hogy házastársainkkal együtt ünnepelhetjük a 
Felderítők Napját. Az alkalmat kihasználva kérem, támogassatok abban, hogy köszönetet 
mondjak házastársainknak, akik tűrték, amikor a kötelesség elszólított minket a családunktól, 
és támogatták munkánkat, amikor arra a legnagyobb szükségünk volt. Nevetekben is köszönöm 
a bizalmukat és a megértésüket. 

Hölgyeim és Uraim! 

Köszönöm, hogy meghallgattak. 
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Képek a rendezvényről 
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A TUDOMÁNYOS SZEKCIÓ RENDEZVÉNYEI 
 

 

A Tudományos Szekció munkáját 2019-ben is Egyesületünk Alapszabályának, valamint 
az Elnökség és a Közgyűlés által jóváhagyott éves munkatervének megfelelően végezte. 
Kiemelt feladatának tekintette a méltó megemlékezést – tudományos-szakmai konferencia 
keretében a fő együttműködő partnerével, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos 
Tanácsával – az Észak-atlanti Szerződés Szervezete megalakulásának 70. és Magyarország 
NATO-hoz történt csatlakozásának 20. évfordulójáról. Emellett – az évek során kialakított 
munkarendjének megfelelően – folytatta azoknak a rendezvényeknek a szervezését, amelyek 
biztosították a rendszeres szervezeti életet és fenntartották a tagság érdeklődését.  

A rendezvények témájaként aktuális, Egyesületünk szakmai profiljához illeszkedő kérdéseket 
választott. Előadónak ez évben is az adott terület magas szakmai kompetenciával rendelkező 
személyeit nyerte meg. A Szekció az év során egy konferenciát és négy klubrendezvényt, 
valamint (az Elnökség hathatós támogatásával) egy látogatást szervezett. Egyesületünk tagjai 
az év során nagy számban aktívan vettek részt együttműködő partnereink és más szervezetek 
által tartott tudományos konferenciákon, könyvbemutatókon és rendezvényeken, erősítve, 
növelve ezzel szervezetünk presztízsét. 

Az év során a Szekció jelentős mértékben járult hozzá Egyesületünk évkönyvének 
kiadásához, valamint a KNBSZ szakmai folyóiratának, a Felderítő Szemlének szakmai 
tartalommal történő megtöltéséhez, szakmai-tudományos konferenciánk előadásainak 
nyomtatott formában történő megjelentetéséhez.  

Összegezve megállapítható, hogy Tudományos Szekció 2019-ben is aktívan és 
célirányosan (bár szubjektív okok miatt a korábbi évek gyakorlatához viszonyítva mérsékeltebb 
lendülettel) tevékenykedett, az Elnökség és a Közgyűlés által jóváhagyott éves munkatervét 
végrehajtotta. Munkánkat továbbra is az motiválja, hogy tagjaink rendezvényeinket szívesen 
látogatják, igénylik a rendszeres találkozást, érdeklődnek a tartalmas szakmai programok iránt.  

Köszönet illeti mindazon tagtársunkat, előadóinkat, akik rendezvényeinken vagy 
azok megszervezésében szerepet vállaltak, szerzői, oktatói, tudományos-kutatói, szakértői 
tevékenységükkel növelték egyesületünk hírnevét és tekintélyét. Munkájukra a jövőben is 
számítunk!  

2019. évi rendezvényeink részleteiben az alábbiak voltak: 
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SZAKMATÖRTÉNETI KONFERENCIA 
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A SZAKMATÖRTÉNETI KONFERNCIÁRÓL 

 

 

A Felderítők Társasága Egyesület és a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 
Tudományos Tanácsa 2019. április 9-én szakmai-tudományos konferenciát rendezett az Észak-

atlanti Szerződés Szervezete (NATO) megalakulása 70. évfordulója, valamint 

Magyarország Szövetséghez történő csatlakozásának 20. évfordulója alkalmából.  
A konferenciának a Honvéd Kulturális Központ – Stefánia Palota adott otthont. 

A konferencia fővédnöke Dr. Béres János altábornagy, a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat főigazgatója, védnöke pedig Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk., a Felderítők 
Társasága Egyesület elnöke voltak. 

A Felderítők Társasága Egyesület elnöksége által kezdeményezett konferencián nemcsak 
Szövetségünk megalakulásának évfordulójáról, hanem Hazánk és ezzel együtt a Magyar 
Honvédség és szűkebb közösségünk, a katonai felderítés/hírszerzés, valamint az elhárítás 
NATO-hoz történt csatlakozásának 20. évfordulójáról is meg kívántunk emlékezni. 

E szándékunknak megfelelően igyekeztünk összeállítani a konferencia programját és 

előadóként olyan elismert szakembereket, tagtársainkat, kollégáinkat próbáltunk megnyerni, 
akik felelős beosztásokban maguk is aktív előkészítői, formálói voltak a csatlakozási 
folyamatnak. Megítélésünk szerint mindez erősítette a rendezvényen elhangzott előadások 
hitelességét. A program során délelőtt – a fővédnöki megnyitót és a védnöki köszöntőt 
követően – két panel keretében mutattuk be a NATO létrejöttének történelmi és politikai 
körülményeit, a Magyar Honvédség útját a NATO-ba, az MK Katonai Felderítő Hivatal 
szakmai kapcsolatainak megalapozását, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és a NATO 
biztonsági szervezeteinek együttműködését. 

Az első panel keretében (melynek levezető elnöke Dr. Magyar István ny. ddtbk., a 
Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciójának vezetője volt) két előadást 
hallgattak meg a résztvevők: 

Elsőként Prof. em. Dr. Gazdag Ferenc, az NKE egyetemi tanára beszélt az „Észak-atlanti 

Szerződés Szervezete létrejöttének történeti és politikai körülményeiről”, majd Prof. Dr. 
Kecskeméthy Klára ezredes asszony, az NKE egyetemi tanára tartott előadást a „Magyar 

Honvédség útja a NATO-ba” címmel. 

A második panel keretében (melynek levezető elnöke Gyenes István ny. ddtbk., a 

Felderítők Társasága Egyesület alelnöke volt) szintén két előadás hangzott el. 

Az elsőt Dr. Botz László ny. altbgy., az MK KFH korábbi főigazgatója tartotta 
„Magyarország NATO-val történő kapcsolatfelvételének kezdeti lépései, az MK Katonai 

Felderítő Hivatal szakmai kapcsolatainak megalapozása” címmel. Ezt követően Papp 
Gábor alezredes, a KNBSZ munkatársa tartott előadást a „KNBSZ és a NATO biztonsági 

szerveinek együttműködéséről”.  

A délutáni, a harmadik panel keretében (levezető elnöke Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 
ddtbk., a Felderítők Társasága Egyesület elnöke volt) először Domján László vezérőrnagy, a 
HM Védelempolitikai Főosztályának vezetője, az MH Katonai Képviselő Hivatal volt vezetője 
tartott élményszerű előadást „Brüsszelből nézve – A 70 éves NATO adaptációja a változó 

biztonsági kihívásokhoz és annak magyar vonatkozásairól” címmel. A délutáni panel 

második előadója Oroszi Zsolt ezredes, KNBSZ-igazgató, főigazgató-helyettes volt, aki a 
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„NATO felderítőrendszerének fejlődése és a KNBSZ szövetségesi szakmai 

együttműködése” címmel tartott színvonalas, érdekes előadást. 

Az egész napos programon elhangzottakat Juhász György ny. ddtbk., a Felderítők 
Társasága Egyesület Szociális Szekciója vezetőjének saját élményeken alapuló hozzászólása 
egészítette ki. A rendkívül érdekes, tartalmas programot nyújtó rendezvény  

Dr. Magyar István ny. ddtbk., a Tudományos Szekció vezetőjének zárszavával ért véget, 
amelynek során köszönetet mondott a konferencia előkészítésében, rendezésében részt vett 
szervezeteknek és személyeknek, kiemelten Dr. Béres János altábornagynak, a KNBSZ 
főigazgatójának, Dr. Kenedli Tamás ezredesnek, a KNBSZ Tudományos Tanácsa elnökének, 
az előadóknak a színvonalas előadásokért és a hallgatóságnak az egész napos kitartó 
figyelemért.  

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével és köszöntötte Dr. Böröndi Gábor altábornagy, 

a Magyar Honvédség parancsnokhelyettese, levélben üdvözölte  
Dr. Jeszenszky Géza nagykövet, a rendszerváltást követő első, demokratikusan választott 
kormány külügyminisztere. 

A rendezvényt egész nap komoly érdeklődés és figyelem kísérte, azon mintegy 130 fő 

vett részt, és megítélésünk szerint az jól illeszkedett a 2018/2019-es évek jubileumi évfordulós 
rendezvényeinek sorába. 

    Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, PhD 
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DR. BÉRES JÁNOS ALTÁBORNAGY, PhD 

FŐVÉDNÖKI KÖSZÖNTŐ 

 
Tisztelt Altábornagy úr! 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Tisztelt jelenlegi és volt kollégák! 

És Tisztelt Elődeim, a magyar katonai hírszerzés a NATO-tagságért sokat tett 

volt vezetői, akik legnagyobb örömömre elfogadták a meghívást és megtisztelik ezt az 

ünnepi alkalmat! 

Köszöntöm Önöket az Észak-atlanti Szerződés Szervezete – vagy ahogy a 

hétköznapokban hívjuk, „a NATO” megalakulásának 70. és Magyarország szövetségi 
tagságának 20. évfordulója alkalmából szervezett szakmai konferencián! 

Először is szeretném kifejezni nagyrabecsülésemet a Felderítők Társasága 

Egyesületnek ennek az időszerű témájú konferenciának a megszervezéséért, valamint a KNBSZ 
és az Egyesület között folyamatosan megvalósuló kiváló együttműködésért. 

Engedjék meg, hogy ne egy tudományos, hanem egy személyes hangú észrevétellel 

kezdjem a mondandómat.  

A NATO szó hallatán a konferencia tagsága többségében – korunkból adódóan – 

talán annak az ellenséges és agresszív katonai tömbnek a képe sejlik fel, amellyel szemben a 
Magyar Néphadseregnek közel 40 éven át készen kellett állnia a haza és a többi baráti ország 
védelmére. Szinte hihetetlennek tűnik, hogy ebből a kiindulási pontból mintegy 30 éve, azaz 
1989-től kezdődően jutottunk el a békepartnerségi programon keresztül oda, hogy mára már két 

évtizede teljes jogú tagja vagyunk a Szövetségnek. Röviden szólva: ellenségből barátok 
lettünk. 

Az elmúlt 30 évben azonban nem csak a mi helyzetünk változott meg, hanem maga a 

szervezet is, amelyhez csatlakoztunk. Az első NATO-főtitkár, a brit Lord Ismay mondta: a 
Szövetség célja az, hogy az amerikaiakat bent, a németeket lent, az oroszokat pedig kint tartsa. 
A hidegháború végén Mihail Gorbacsov, a Szovjetunió elnöke és utolsó vezetője pedig azt 
mondta George Bush amerikai elnöknek, hogy rettenetes dolgot teszek Önökkel: elveszem az 
ellenségüket. Ez alatt azt értette, hogy ha megszűnik a NATO létének az oka, a szervezet is 
létjogosultságát veszti. Nem így történt, sőt, épp ellenkezőleg!  

Az 1990-es években a NATO a békepartnerségi programmal előbb elmélyítette az 

együttműködést a volt ellenséges tömb, a Varsói Szerződés országaival, majd 1995-től 
kezdődően velük együttműködve hajtotta végre első válságkezelő műveletét: az elsődlegesen 
önvédelemre létrehozott politikai és katonai szövetség Bosznia-Hercegovinában az etnikai és 
polgárháborús konfliktust állította meg. Ezt követően, alig egy évtizeddel a Varsó Szerződés 
felbomlását követően már felvette a soraiba a tagságot kérő és az arra alkalmasnak tartott kelet- 
és kelet-közép-európai országokat.  

Napokkal az után, hogy 1999. március 12-én Magyarország Lengyelországgal és 
Csehországgal együtt teljes jogú taggá vált, a NATO megindította a légi műveletét Jugoszlávia 

ellen a koszovói helyzet stabilizálása érdekében. A délvidéki magyarság és légterünk használata 
révén közvetlenül érintettek voltunk a konfliktusban. 
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A balkáni konfliktusok ugyan csendesedtek, de a térség stabilizációja még véget sem 

ért, amikor a 2001. szeptember 11-én az Amerikai Egyesült Államokat ért terrortámadások új 
irányt és célokat szabtak a szövetségnek: kiemelt hangsúlyt kapott a globális terrorizmus elleni 
küzdelem. Ennek során 2003-tól a koalícióban érintett államok Afganisztánban a NATO 
vezetése alatt vesznek részt jelenleg is katonai misszióban. 

A nyitott ajtók politikájának jegyében Európában kiterjedt a béke és stabilitás övezete. 
Ám hiába hangoztatja a NATO a védelmi jellegét, a jelenleg is tartó bővítési folyamatot – amely 
a kisebb államoknak lehetőség a biztonság megteremtésére és önállóságuk megtartására – a régi 

ellenlábas Moszkva nem nézi jó szemmel, mivel ez akadálya saját hatalmi törekvéseinek. Így 
ez az ellentét előbb Grúziában, majd Ukrajnában vezetett fegyveres konfliktushoz. A 2018-as 
csúcsértekezleten az állam- és kormányfők az úgynevezett keleti és déli fenyegetést határozták 
meg a legfőbb veszélyforrásokként, amelyek elleni védelemre a Szövetségnek fel kell készülnie. 
Jelenleg itt tartunk. Sokan újabb hidegháborút emlegetnek – nem tudhatjuk, hogy a történelem 
megismétli-e önmagát, de azt hiszem, hogy most a „jó” oldalon állunk. 

Mindezek mellett a NATO nem egy monolit tömb, hanem a változásokhoz igazodni 
akaró és tudó szervezet, ahol gyakran komoly politikai viták folynak egy-egy kérdés 

megítélésénél, ami a folyamatos bővülő tagság mellett természetesnek is tekinthető.  

Magyarország NATO-tagságának elérésével és biztonsági helyzetének változásával 

a honvédelmi ágazatnak és a Magyar Honvédségnek is alkalmazkodnia kellett az új helyzethez. 
A folyamat még ma is tart, amit az is tükröz, hogy – főleg az idősebb generáció tagjaitól – 
időnként még ma is hangzik el olyan kérdés, hogy „mit akar a NATO?”. A kérdés helyesen az 
lenne, hogy „mit akarunk?” és „mit tudunk közösen elérni?”. Hiszen valójában a NATO mi is 
vagyunk, legalább 1/29-ed részben, azaz a döntés-előkészítés és döntéshozatal során nemzeti 
érdekeinkért ki kell állnunk, és miután megszületett egy döntés, amelyet a konszenzus elvének 

értelmében mi is támogattunk, azt a hitelünk fenntartása érdekében végre kell hajtanunk. 

Az, hogy a hazai titkosszolgálatok, ezen belül is a katonai szolgálatok hogyan élték 

meg a csatlakozást, és az azzal együtt járó változásokat, roppan érdekes kérdés – és ezt Önök 
közül is bizonyosan saját tapasztalatból tudják. A KNBSZ-nek és jogelőd szervezeteinek az 
„ellenségből barát” megfogalmazás nemcsak azt jelentette, hogy hírigényünkben egyrészt 180 
fokos fordulat állt be, egyúttal érdeklődésünk olyan területekkel és országokkal is kibővült, 
amelyek befolyással vannak a nagyobb euroatlanti térség biztonságára, hanem jelentős 
szemléletváltást is igényelt. A folyamatosan változó helyzethez való alkalmazkodás érdekében 
belső szervezeti felépítésünket is át kellett alakítani, és újra kellett gondolni a két- és többoldalú 

nemzetközi együttműködésünk irányait és kereteit, továbbá ki kellett alakítani a NATO 
hírszerző együttműködésünk feltételeit is. Az itt ülők közül sokan tevékeny részt vállaltak ebben 
a kompatibilitást megteremtő folyamatban, és én köszönettel tartozom a munkájukért, az ő – a 
ti – érdemetek is az, hogy a KNBSZ ma egy nemzetközi téren is elismert, magas szakmai 
színvonalat képviselő szervezet. 

Az elmúlt 20 évben kitágult számunkra a világ, de sajnos az új típusú kihívások és 
fenyegetések miatt biztonságunk nem lett nagyobb. (Bár az igaz, hogy egy termonukleáris 
világháború kirobbanásának kockázata csökkent.) A KNBSZ készen áll arra, hogy továbbra is 

hatékonyan támogassa a politikai és katonai felső vezetés döntéshozatali folyamatát, illetve 
hogy hozzájáruljon Magyarország biztonságához. Ennek érdekében fontosnak tartjuk a NATO-
tagságunk biztosította hírszerző és biztonsági együttműködési rendszert, és folyamatosan 
törekszünk az abban való minél hatékonyabb megjelenésre. 

 



 
 

 
 

49 

 

Tisztelt Konferencia! 

A hidegháború és a kétpólusú világrendszer végét követően a NATO átalakulása és 
Magyarország 20 éves tagsága olyan történelmi léptékű változást fémjelez, amelyhez 
mindannyiunknak kapcsolódik valamilyen személyesen megélt élménye és tapasztalata is. 
Engedjék meg, hogy sok sikert kívánjak a konferenciának ahhoz, hogy ezt a személyesen 

megélt történelmet tudományos igényességgel és magyar nézőpontból járja körbe. Biztos 
vagyok benne, hogy ez muníciót fog adni számunkra. Ahogy a jövőbe tekintünk, azt láthatjuk, 
hogy csak a változás örök, és a biztonsági környezet alakulásával együtt változik a NATO is, 
amelynek még hosszú ideig tagja leszünk. 

Ezen gondolatok jegyében megnyitom a „70 éves az Észak-atlanti Szerződés 
Szervezete” című szakmai-tudományos konferenciát. 

Köszönöm megtisztelő figyelmüket! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

50 

 

DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND NY. DANDÁRTÁBORNOK, PhD 

MEGNYITÓ 

 

Tisztelt Altábornagy Úr! 

Hölgyeim és Uraim! 

Kedves Vendégeink! 

Ha visszatekintünk a mögöttünk hagyott két évtizedre, nemcsak történelmi léptékkel 
tűnik rövid időnek ez a húsz esztendő. Szinte tegnap történt, amikor 1996. január 29-én 
hivatalosan is bejelentésre került Magyarország NATO-hoz történő csatlakozási szándéka, 
majd 1997. július 8-án Madridban megkezdődtek a csatlakozási tárgyalások, és novemberben 
már népszavazáson, elsöprő többséggel, a referendumon részt vevők 85%-ának támogatásával 

döntött a magyar lakosság Hazánk csatlakozásáról, ami végül is 1999. március 12-én, a 
csatlakozási okmány aláírásával realizálódott. 

A Felderítők Társasága Egyesület megalakulása óta egyik fő feladatának tekintette és 
tekinti ma is szeretett szakmánk történetének kutatását és hagyományainak ápolását. Ezért is 
nagyon örülünk annak, hogy a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsával 
együttműködésben szervezői és részesei lehetünk e jeles évfordulóról történő 

megemlékezésnek, amelyet a Felderítők Társasága Egyesület Elnöksége kezdeményezett.  
A mai konferencián éppen ezért nemcsak Szövetségünk megalakulásának évfordulójáról, 
hanem Hazánk és ezzel együtt a Magyar Honvédség és szűkebb közösségünk, a katonai 
felderítés/hírszerzés, valamint elhárítás NATO-hoz történt csatlakozásának 20. évfordulójáról 
is meg kívánunk emlékezni. 

E szándékunknak megfelelően igyekeztünk a konferencia programját összeállítani, és 
mint azt Kedves Vendégeink a meghívót olvasva tapasztalhatták, előadóként olyan elismert 
szakembereket, tagtársainkat, kollégáinkat próbáltunk megnyerni, akik felelős beosztásokban 
maguk is aktív előkészítői, formálói voltak a csatlakozási folyamatnak. Ezért is gondoljuk, hogy 
a mai napon elhangzó előadások hitelességéhez nem férhet kétség. 

A program során délelőtt két panel keretében kívánjuk bemutatni a NATO létrejöttének 

történelmi és politikai körülményeit, a Magyar Honvédség útját a NATO-ba, az MK Katonai 
Felderítő Hivatal szakmai kapcsolatainak megalapozását, a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat és a NATO biztonsági szervezeteinek együttműködését. A délutáni panel keretében 
pedig foglalkozni szeretnénk azzal, hogy a 70 éves Szövetség hogyan alkalmazkodott a változó 
biztonsági kihívásokhoz, különös tekintettel e folyamat magyar vonatkozásaira, valamint 
bemutatásra kerül a NATO felderítőrendszerének fejlődése és e folyamatban a KNBSZ 
szövetségesi szakmai együttműködésének helyzete.  

Őszintén örülök a rendezvényünk iránt megnyilvánuló magas szintű és komoly 
érdeklődésnek, és remélem, hogy kedves vendégeink nem bánják meg, hogy ezt a napot az 
Észak-atlanti Szerződés Szervezete megalakulása 70. és Magyarország csatlakozásának 20. 
évfordulója alkalmából szervezett konferenciánknak szentelték. A nap végére, reményeink 
szerint, Önök eldönthetik majd, hogy szándékainkat milyen mértékben sikerült megvalósítani.  

Szeretném tájékoztatni a konferencia résztvevőit, hogy az itt elhangzott előadások 
szerkesztett változatát a Felderítő Szemle 2019/2. számában tervezzük megjelentetni. 

Eredményes és hasznos konferenciát kívánok Mindannyiunknak! 

Köszönöm figyelmüket! 
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Képek a konferenciáról 
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

BIZTONSÁGPOLITIKAI KLUBJA 

 

2019-ben négy klubrendezvényt tartottunk. Évnyitó klubnapunkat január 24-én, a 
Kerepesi úti székhelyünkön rendeztük. A rendezvényen tagtársunk, Prelics Miklós ny. hőr. 
alezredes tartott előadást „A délszláv térséggel kapcsolatos békemissziós tapasztalataim (1995–
2002)” címmel. Személyes élményeken alapuló, vetítőképes előadásában felidézte a délszláv 
háborúk, valamint az azt követő újjáépítés és konszolidációs folyamat fontosabb eseményeit, 
Magyarország (a Magyar Műszaki Kontingens) és a nemzetközi közösség egyes országai 
szerepvállalását a lerombolt infrastruktúra (hidak) helyreállításában, valamint a biztonsági 

helyzet stabilizálásában. Az előadó élményein keresztül, az akkori események felidézése 
mellett, betekinthettünk az IFOR, az SFOR és az EBESZ térségben végzett munkájának 
fontosabb mozzanataiba is. A jól sikerült programon 28 fő tagtársunk volt jelen.  
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Második klubrendezvényünket, kiemelkedő érdeklődés mellett, február 21-én 
tartottuk székhelyünkön. Előadóként Kajári Ferenc dandártábornokot, a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat felderítő csoportfőnökségének csoportfőnökét köszönthettük, aki 
„A katonai felderítés jelene és jövője” címmel tartott előadást. Audiovizuálisan kiválóan 
támogatott prezentációjában bemutatta a Magyar Honvédség felderítőcsapatainak a Zrínyi 2026 
Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program részeként megvalósuló nagybani fejlesztési 

elgondolásait, a szervezeti korszerűsítésen át a fontosabb felderítő szaktechnikai eszközök 
beszerzéséig. Beszélt arról is, hogy a nemzeti fejlesztések hogyan illeszkednek a szövetségi 
(NATO-) felderítőrendszerek korszerűsítési követelményeihez. Az előadást követően több 
kérdés és hozzászólás is elhangzott. Előadó általi megválaszolásuk tovább segítette a téma 
bonyolult összefüggéseinek megértését. A rendezvényen 39 fő tagtársunk volt jelen. 
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Harmadik klubrendezvényünkre szeptember 26-án került sor székhelyünkön. Témája 
a kiberhadviselés volt. A programon, amelyen 24 fő vett részt, tagtársunk, Dr. Lőrincz István 
ny. alezredes tartott előadást „Az ötödik haderőnem – a kiberhadviselés problémái” címmel. 
Gazdagon illusztrált, érdekes prezentációjában – hatalmas ismeretanyagot felvillantva – 
bemutatta a kiberhadviselés kialakulását, fejlődését, helyét, szervezeti kereteit és 
eszközrendszerét a fegyveres küzdelem megvívásában. Részletesebben szólt az Amerikai 
Egyesült Államok, az Oroszországi Föderáció és Kína törekvéseiről és céljairól. A téma 

össztettsége miatt a másfél órás előadás csupán arra volt elegendő, hogy a hallgatóság kedvet 
kapjon a téma további, egyes területeket részletesebben kibontó tanulmányozásához, melyet az 
előadást követő kérdések is alátámasztottak.  
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Évzáró klubnapunkat – kielmelkedően magas érdeklődés mellett – december 12-én 
tartottuk székhelyünkön. Vendégként Papp István ny. alezredest, veterán békefenntartót, a 
Honvédség és Társadalom Baráti Kör Békefenntartó Emlékgyűjteményének vezetőjét 
köszönthettük, aki „Egy magyar békefenntartó élete és viszontagságai” címmel tartott előadást. 
Másfél órás élménybeszámolójában ismertette katonai életpályáját, kapcsolatát a 
békefenntartással és békefenntartói munkássága legfontosabb állomásait: Irak, Mozambik, 
Síniai-félsziget, Ciprus, ENSZ-központ (New York), Kongó, Nepál, Szudán (Dárfúr-régió), 
Haiti. Részletesen és élményszerűen elevenítette fel dárfúri ENSZ-szolgálata során történt 

foglyulejtésének körülményeit és 91 napon át tartó fogva tartásának részleteit egészen 
kiszabadulásáig. Előadásából egy olyan hivatásos katonát ismerhettünk meg, aki hivatásos 
szolgálata jelentős hányadát a békefenntartásnak szentelte, és ma is ezen feladatrendszer és az 
abban szolgálatot teljesítők megbecsüléséért, társadalmi presztízsük elismeréséért harcol.  
A rendezvényen 40 fő volt jelen.   
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LÁTOGATÁS A 24. BORNEMISSZA GERGELY FELDERÍTŐ 

EZREDNÉL 
 

 

A Felderítők Társasága Egyesület Elnöksége és a Tudományos Szekció 2019. május 24-
én látogatást szervezett a Debrecenben megalakításra került 24. Bornemissza Gergely Felderítő 
Ezredhez. A rendezvényen 24 fő vett részt. 

A látogatás során Hadi Attila alezredes megbízott ezredparancsnok adott tartalmas, 
minden igényt kielégítő tájékoztatást az alakulat megalakulásának körülményeiről, az ezred 
helyzetéről, feladatairól és jelenlegi, valamint tervezett képességeiről. Tekintettel arra, hogy a 
látogatók között a hadműveleti-harcászati felderítés több korábbi vezető beosztású (ma már 
nyugállományú) tisztje is jelen volt, csak úgy záporoztak az alakulat, valamint a szakma 
jelenével – és főként jövőjével – kapcsolatos kérdések. A tartalmas és igen színvonalas 
tájékoztatót követően az alakulótéren szakmai-technikai bemutatóra került sor, melynek során 

megismerkedhettünk a felderítőalakulatnál rendszeresített főbb figyelő- és felderítőműszerekkel, 
valamint a személyi állomány rendszeresített fegyvereivel. A bemutatón részt vevő 
alegységparancsnokok és a megbízott ezredparancsnok meggyőző, magas szintű szakmai 
felkészültségről, továbbá a katonai felderítés ügye iránti magas fokú elkötelezettségről tettek 
tanúbizonyságot. 

A látogatáson részt vevő tagjaink, akik kivétel nélkül maguk is egykor felderítő 

szakterületen dolgoztak, nagy elismeréssel nyilatkoztak a Debrecenben tapasztaltakról.  
A vendéglátók – megítélésünk szerint – a megalakítással természetszerűen együtt járó és az 
ezredet sem kímélő gondok ellenére hallatlan eltökéltséggel, magas fokú hivatásszeretettel 
végzik munkájukat. Az a szakmai elhivatottság, amit a megbízott ezredparancsnok és 
munkatársai részéről mindvégig éreztünk, biztosítéka annak, hogy az ezred a Magyar 
Honvédség egyik kiemelkedő képességű alakulatává váljon. 

Külön is köszönjük a KNBSZ vezetésének a látogatás előkészítéséhez nyújtott segítségét, 
Hadi Attila alezredes úrnak és munkatársainak a magas színvonalú tájékoztatót és szakmai 
bemutatót, valamint azt az élményt, amit mindannyiunk számára a látogatás nyújtott. A 
csoportunkkal utazó több, egykor magas beosztásban dolgozó felderítő szakember 
egybehangzó véleménye volt, hogy megérte Debrecenbe utazni. Úgy értékeltük, hogy jó 
kezekben van a szakma jelene és jövője! 

Köszönjük Bajtársak! 
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Képek a látogatásról 
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MAGYAR EJTŐERNYŐSÖK NAPJA 
 

 

A XIII. EJTŐERNYŐS FEGYVERNEMI NAP 

Szolnok, Ittebei Kiss József Hadnagy Helikopter Bázis 

2019. március 29. 
 

 

A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségének (MEBSZ) elnöke ebben az évben is 
meghívta Egyesületünket az Ejtőernyős és Különleges Műveleti Fegyvernemi Nap alkalmából 
tartott ünnepi rendezvényre. 

Tagságunk közel 20 fővel képviseltette magát a Magyar Honvédség 2. Vitéz Bertalan 
Árpád Különleges Rendeltetésű Dandár által rendezett 14. ejtőernyős-napon. 

Az ünnepi alkalomból tartott beszédeket követően a megemlékezők átvonultak az 

Ejtőernyős Emlékfalhoz, ahol az alakulat katonái és a hagyományőrzők közös díszőrsége 
fogadta a megemlékezés koszorúit a katonai alakulatoktól, a civil és veterán szervezetektől, 
valamint a magánszemélyektől. Egyesületünk nevében Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 
dandártábornok elnök, valamint Dr. Aradi Flórián ny. dandártábornok helyeztek el koszorút. 

A koszorúzást követően katonai ejtőernyősök célba ugrással tisztelegtek elődjeik emléke 

előtt. A látogatók a szolnoki helikopterbázis zónájában megtartott ejtőernyős ugrásokat 
tekintették meg. Az ejtőernyősök a nehezített időjárási körülmények között is számot adtak 
kivételes tudásukról és felkészültségükről. Ezt követően megtekintettük a katonai ejtőernyősök 
korábbi és mai felszereléseit, egyenruháit és fegyverzetét. A programot hagyományos 
„katonaebéd” (babgulyás) zárta. 

A rendezvény tisztelgés volt a 102 évvel ezelőtt vitéz Boksay Antal főhadnagy által 

végrehajtott első nyilvános magyar katonai ejtőernyős bemutatóugrás előtt is. 

Megtisztelő érzés volt ez évben is részt venni az immár hagyományosan megrendezésre 
kerülő programon. Köszönet ejtőernyős bajtársainknak a meghívásért, a szervezőknek és a 
végrehajtóknak a látványos bemutatókért, valamint azért, hogy jó hangulatban ismét együtt 
tölthettünk egy kellemes napot Szolnokon. A nap rendezvényeit este a hagyományos ejtőernyős 

bál zárta. 

Feljegyezte: Gabrovszky Gábor ömt. alezredes 
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Képek 
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TANULMÁNY 

 

PRELICS MIKLÓS NY. HŐR. ALEZREDES 

 

A DÉLSZLÁV TÉRSÉGGEL KAPCSOLATOS BÉKEMISSZIÓS 

TAPASZTALATAIM, ÉLMÉNYEIM 

(1995–1996) 
 

 

BEVEZETŐ 

Hivatásos katonatiszti életpályám utolsó éveit a BM Határőrség Viszonylati 

Parancsnokságának (Siklós) szervezetében (1995. szeptember–november), majd a Magyar 
Honvédség IFOR Műszaki Kontingens állományában (1996. január–december) töltöttem. 
Ennek során gazdag tapasztalatokat szereztem a délszláv térség biztonságpolitikai és katonai 
helyzetéről, az ott folyó politikai és katonai erőfeszítésekről, Magyarország szerepvállalásának 
egyes területeiről és jellemzőiről. Írásom nem tudományos igénnyel készített dolgozat, sokkal 
inkább személyes tapasztalatokon alapuló élménybeszámoló, amely közelebb viheti az olvasót 
az akkori események megértéséhez, egyes kérdések pontosabb megismeréséhez vagy 
felidézéséhez.  

 

1. Szolgálat a BM Határőrség Viszonylati Parancsnokság (Siklós) állományában 

(1995.09.13–11.25.)  

A Vihar (Oluja) fedőnevű hadművelet 1995. augusztus 4-én kezdődött. A 
horvát hadsereg és rendőrség 138 ezer fővel, 700 harckocsi és páncélozott 
jármű, 1800 tüzérségi fegyver, továbbá 47 repülőgép és helikopter 
bevetésével indított támadást a Krajinai Szerb Köztársaság erői ellen. A 
horvát tüzérség órák alatt átjárókat robbantott a szerbek által telepített 

aknamezőkön, a harckocsialakulatok pedig rövid idő alatt áttörték a szerb 
védelmi vonalakat. A Vihar hadművelet augusztus 7-én a horvátok győzelmével ért véget. A 
gyors siker állítólag még a horvát politikai vezetést is meglepte.  
A hadműveletekben (a felek adatai szerint) a horvátok 174, a szerbek 742 katonát vesztettek, a 
polgári áldozatok számát ezernél többre teszik.1 

 

Az Oluja hadművelet következtében bonyolult helyzet alakult ki Magyarország déli 
határán, a horvát határövezetben. A horvát rendőri erők már korábban, az 1995. május  
1-jén indított Bljesak (Villanás) művelettel felszabadították Nyugat-Szlavóniát, az Oluja 
eredményeként pedig megszűnt a Krajinai Szerb Köztársaság is, így már csak egyetlen terület, 
a Dráva, a Duna és a magyar határ közötti úgynevezett Baranya-háromszög maradt szerb 
ellenőrzés alatt. Fennállt annak a veszélye, hogy a horvátok hamarosan katonai műveletet 
indítanak ennek a felszabadítására is. A Dráva mocsaras partja jelentősen nehezítette volna, 
hogy délnyugat felől kezdeményezzék a támadást a Baranya-háromszög felszabadítása 

                                                             
1 Forrás: Wikipédia.
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érdekében. Katonai szempontból könnyebb megoldásnak tűnt, ha a Magyar Köztársaság 
államhatárát átlépve, Magyarország területéről kiindulva hajtják végre a feladatot. 

A magyar kormány, értékelve a helyzetet, olyan döntést hozott, hogy a horvát határ 

közelében gyorsan reagáló, megfelelő képességekkel rendelkező határőrerőt vonultat fel, és 
Drávaszabolcstól Mohácsig folyamatos ellenőrzés alá vonja az érintett határszakaszt. Ennek 
érdekében a feladatot a Pécsi Határőr Igazgatóság a siklósi határőr-laktanyába telepített 
Viszonylati Parancsnokságnak adja át, és az ellenőrzést a határőr igazgatóságoktól váltásos 
alapon vezényelt határvadász századok látják el.  

A fenti döntéssel összhangban 1995. szeptember 13-án a Határőrség Országos 

Parancsnokság állományából vezénylésre kerültem a siklósi Viszonylati Parancsnokság 
állományába kiemelt információs és operatív főtisztként. Feladatom volt a Viszonylati 
Parancsnoksággal kapcsolatos sajtó és egyéb információs feladatok végzése: tolmácsolás, a 
sajtó képviselőinek fogadása, riportok készítésének engedélyeztetése, rádió- és TV-stábok 
fogadása, nyilatkozó személyek felkészítése, a sajtó képviselőinek kísérése, a stábok 
mozgásának koordinálása.  

Siklósra érkezésem után már másnap, a szokásos reggeli vezetői értekezleten 
tájékoztattam a vezetői állományt a horvát–szerb konfliktus aktuális helyzetéről, a nemzetközi 
reagálásokról. Az események követését folyamatosan végeztem. Néztem a horvát és a szerb TV 
hírműsorait, hallgattam a rádióadások híreit, lefordítottam és rögzítettem a fontosabb 
információkat. Rendszeresen követtem a magyar TV és rádió híradásait, a sajtó közleményeit 
is, valamint figyelemmel kísértem a CNN híreit és kommentárjait a térséggel kapcsolatban. 
Sikerült megoldani, hogy a központi sugárzású hírműsorok mellett a helyi szerb és horvát TV 

adásait is nézhessem, így naprakész információkkal rendelkeztem a határon túli politikai és 
katonai helyzetről is. Rendszeres kapcsolatot tartottam a Viszonylati Parancsnokság felderítő 
szaktisztjével, valamint a Pécsi Határőr Igazgatóság média- és felderítőtisztjeivel is. 
Utóbbiakkal hetente többször meglátogattam a veszélyesnek ítélt határszakaszokat a Baranya-
háromszög térségében. A megfigyelőktől kapott információk alapján figyelemmel kísértük a 
szerb határrendőrök járőreinek mozgását. A Viszonylati Parancsnokság parancsnokának 
engedélyével hetente több alkalommal beszélgetést folytattam a szerb járőrökkel. Ezekről, 
illetve az ilyen alkalmak során szerzett információkról rendszeresen beszámoltam a 
parancsnoknak és a vezetői állomány tagjainak. 

Napi feladataim közé tartozott a Viszonylati Parancsnokságra érkezett külföldi 
tudósítók fogadása. A parancsnokkal készített riportok esetében, ha szükséges volt, 
tolmácsolási feladatokat is elláttam. Egyik alkalommal így sikerült közreműködnöm a BBC 
helyszíni tudósításának elkészítésénél is.  

Napi tájékoztatási feladataim mellett Siklóson részt vettem az Országgyűlés 
Honvédelmi Bizottsága kihelyezett ülésének megszervezésében, az ezzel kapcsolatos 
protokolláris feladatok előkészítésében. A parancsnokság hadműveleti tisztjeivel 
együttműködve megszerveztük a honvédelmi bizottság tagjainak látogatását a határövezetben, 
bemutattuk a határvadász alegységek tevékenységét, elhelyezési körülményeiket. 

Kiemelt feladatomat képezte a Viszonylati Parancsnokságra érkező, Magyarországon 
akkreditált katonai attasék fogadása, a parancsnok tájékoztatójának tolmácsolása, majd az 
attasék határövezetben tett látogatásának megszervezése. 

A BM Határőrség Országos Parancsnokának parancsára felvettem a kapcsolatot a 

Baranya-háromszögben települt szerb rendőri erők határszakasz-parancsnokaival, akiket 
egyenként tájékoztattam arról, hogy egy nagyobb horvát támadás esetén – állományukkal, 
fegyver nélkül – átjöhetnek a Magyar Köztársaság területére, és az ott kialakított gyülekezési 
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pontokról szervezetten elszállítjuk őket Szerbiába (az esetleges sebesültek ellátását is 
biztosítjuk). Erre azonban nem került sor, mert 1995. november 15-én a horvátországi Erdutban 
(Erdőd) létrejött Milosevics szerb és Tudjman horvát elnök találkozója.  
A találkozón született megállapodás értelmében a szerb rendőri erők kivonásra kerületek a 
Baranya-háromszögből. A találkozóról késő éjszaka jelent meg nyilatkozat, melyet a horvát 
TV-ben tettek közzé. Lefordítását követően átadtam a Viszonylati Parancsnokság 

parancsnokának, majd a megállapodás szövegét megküldtük a Belügyminisztérium és a 
Határőrség Országos Parancsnokság főügyeletére.  

Ezt követően néhány napon belül visszahelyeztek a Határőrség Országos 
Parancsnoksága állományába. A Viszonylati Parancsnoksága november 25-én befejezte 
tevékenységét. A Drávaszabolcs–Mohács közötti határszakasz ellenőrzése visszakerült a Pécsi 

Határőr Igazgatóság feladatkörébe. 

2. Szolgálat az IFOR 2  Magyar Műszaki Kontingens állományában 

(konvojparancsnok, a kontingensparancsnok tolmácsa, az IFOR összekötő tisztje) 

(1996.01.26–12.20) 

A daytoni szerződés (Dayton Agreement) az Amerikai Egyesült 
Államok Dayton városában (Ohio) 1995. november 1–21. között tartott 
tárgyalások eredményeként született meg a boszniai három és fél éves háború 
lezárása és a konfliktus utáni politikai rendezés megindítása érdekében. A 
feleket Alija Izetbegovic, Bosznia-Hercegovina elnöke, Slobodan Milosevic, 
(Kis-)Jugoszlávia elnöke, valamint Franjo Tudjman horvát elnök 
képviselték.3 

A daytoni szerződés megkötése után hazánkban is felgyorsultak az események.  
A kormány felkérést kapott arra, hogy egy viszonylag kis létszámú, a rombolt közlekedési utak, 
hidak helyreállítására képes műszaki-katonai kontingenssel vegyen részt a boszniai 
békefolyamat biztosításában, a háborús károk felszámolásában és a boszniai lakosság 
életkörülményeinek javításában. 

1995 novemberének végén, a Viszonylati Parancsnokságról történt visszaérkezésem 
után jelentkeztem a Honvédelmi Minisztérium által szervezés alatt lévő Magyar Műszaki 
Kontingens állományába, elsősorban nyelvtudásom, valamint a térséggel kapcsolatos 
ismereteim miatt.  

1996 első hetében hivatalos értesítést kaptam arról, hogy a Magyar Műszaki 
Kontingenst kiszolgáló 64. Boconádi Szabó József Logisztikai ezred állományába kerültem 
mint konvojparancsnok. 1996. január 26-án Kaposvárra utaztam és jelentkeztem az ezred 
parancsnokánál. 

A következő napon a szállítókonvoj állományának tisztjeivel, altisztjeivel Taszárra, 

a repülőtérre utaztunk, ahol az amerikai szárazföldi csapatok odatelepült részlegétől megkaptuk 
azonosítókártyáinkat. Ezzel megteremtődött a feltétele annak, hogy kiutazhattunk 
Horvátországba az Okucsány település mellett felépítésre kerülő Magyar Műszaki Kontingens 
táborhelyére. Ettől az időponttól kezdődően az IFOR-parancsnokság igényei szerint 
rendszeresen szállítási feladatokat végeztünk Kaposvár és Okucsány között, valamint 
kiszolgáltuk a Bosznia-Hercegovina területén települt más országok IFOR-kontingenseit is. 

                                                             
2 Implementation Force. 
3 Forrás: Wikipédia, Implementation Force. 
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1. kép. Azonosítókártyám 

A szállítási feladatokra történő felkészítés során egy kisebb méretű konvojjal (hét 
gépjárművel) előre megadott útvonalon menetet hajtottunk végre a barcsi határátkelőig.  
A visszaúton kipróbáltunk néhány alternatív útvonalat is annak érdekében, hogy ne zavarjuk az 
amerikai haderő nagyobb méretű konvojainak haladását, valamint a nemzetközi teherszállítást. 
Útközben a gépjárművezetőkkel gyakoroltuk a konvojparancsnok és a gépkocsivezetők közötti 
híradást, a jeleket és jelzéseket, a konvojok biztonságos parkolását, valamint megállásoknál a 
polgári gépjárművek forgalomirányítását is. Magyarországon kezdetben (az első néhány 
hétben) a rendőrség közlekedésrendészetének kijelölt erői biztosították konvojaink felvezetését 

a határátkelőhelyig, később a rendőrség csak az amerikai konvojok felvezetését végezte.  

Az első alkalommal, amikor esős, havas időben kiérkeztünk Okucsányba, a Magyar 
Műszaki Kontingens táborhelyére, még a konténerek jelentős része nem volt telepítve, de már 
a hadtápanyagraktár, a konyha és az étkezde működött, valamint a parancsnoki konténer is állt. 
A konvoj gépjárművezetőinek elhelyezése sátrakban volt biztosított. A tábori körülmények 
ellenére, köszönhetően jó felszerelésünknek, az állomány gond nélkül tudott pihenni, az ellátás 

jó színvonalú volt. 
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2. kép. Okucsány elhelyezkedése a térképen 

Két konvojjal hetente két-három alkalommal szállítottunk Okucsányba. A jó 
felkészítésnek, valamint a gépjárművezetői állomány fegyelmezett munkájának és 

áldozatkészségének köszönhetően a szállítások során baleset vagy fegyelemsértés nem történt. 

Időközben új feladatot is kaptam. 1996. február végétől április végéig a Bosznia-
Hercegovinába települő amerikai tiszti (vezetői) állomány részére kellet angol nyelvű napi 
sajtószemlét készítenem az IFOR-ral kapcsolatban a boszniai, a horvátországi és a szerbiai 
sajtótermékekben megjelenő cikkekről, tudósításokról, kiegészítve a helyi rádiók híradásaival 

és a helyi lakosság reagálásával.  

1996 áprilisában és májusában Dr. Ronkovics József ezredesnek, a Magyar Műszaki 
Kontingens parancsnokának parancsára felkerestem a magyar Hídépítő Rt. vezetését, és 
közösen megterveztük nagy méretű fém hídelemek szállítását Budapestről a horvátországi 
Volinjába egy felrobbantott vasúti híd újjáépítéséhez. A 35–40 méter hosszú hídelemek 
szállításához a Hídépítő Rt. biztosított szállítóeszközöket és gyakorlattal rendelkező 

gépkocsivezetőket. A szállítmány útvonalának megtervezéséhez, mozgásának 
megszervezéséhez felvettem a kapcsolatot a horvát közlekedési rendőrséggel. A projekt azért 



 
 

 
 

78 

 

volt nagy jelentőségű, mivel a volinjai vasúti híd rekonstrukciójával megteremtődhetett a 
feltétele a Bosznia-Hercegovina és Horvátország közötti vasúti közlekedés újraindításának. 

 

 

3. kép. A lerombolt volinjai híd 

A horvát rendőrség kiválóan megszervezte és biztosította a szállítmányok mozgását, 
melynek eredményeként a hídalkatrészek időben megérkeztek Volinjába a vasúti híd 
újjáépítéséhez. 

1996. május végétől június 20-ig Ercsibe vezényeltek a Magyar Műszaki Kontingens 
II. (felkészülő) váltásába mint tolmácstiszt. A felkészítés befejezését követően Okucsányba 
vezényeltek.  

Megérkezésemet követően rövid idő alatt jó kapcsolatot alakítottam ki Darók József 
mk. ezredessel, a kontingens új parancsnokával, valamint az ott szolgálatot teljesítő 
tiszttársaimmal. Már az első munkanapon a váltásra kerülő kollegám bemutatta Okucsányban 
azokat a fontosabb személyeket, akikkel munkám során találkozni fogok. A következő reggelen 
Zágrábba utaztunk, ahol látogatást tettünk a horvát Védelmi Minisztérium postarészlegénél, 

valamint felkerestünk több IFOR-érdekeltségű intézményt. 

A helyreállított volinjai vasúti híd átadására – ami a Magyar Műszaki Kontingens és 
a Hídépítő Rt. kiváló munkáját igazolta – ünnepélyes keretek között 1996. június 26-án került 
sor. 
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4. kép. A helyreállított híd 

Az ünnepségre a Magyar Műszaki Kontingens parancsnoka vezetésével utaztunk. 
Nem messzire Volinjától a parancsnok értesítést kapott az IFOR hadműveleti ügyeletéről, hogy 
a Slavonski Brodnál lévő pontonhídnál (melyet a magyar kontingens üzemeltetett) a Száva 
folyón levonuló árvíz komoly gondokat okoz. Szükségük van olyan angolul tudó tisztre, aki 

segít a kialakult kritikus helyzet megoldásában. A parancsnoktól azt a feladatot kaptam, hogy 
azonnal induljak Slavonski Brodba és vegyem fel a kapcsolatot az amerikai műszaki kontingens 
parancsnokával a kialakult helyzet tisztázása és rendezése érdekében. 

 

5. kép. A pontonhíd Slavonski Brodnál  

A pontonhídhoz érkezve az amerikai műszaki kontingens parancsnoka rádión arról 
tájékoztatott, hogy rövidesen három, egyenként 500 lóerős motorral felszerelt rohamcsónakot 
küld a pontonhídhoz, biztosítva az ott várakozó 43 kamion átvonulását. A rohamcsónakok 
megérkezéséig legfontosabb feladatunk volt a híd szétszakadásának megakadályozása és a 
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műtárgy egyenesben tartása. Az időközben megérkező rohamcsónakok segítségével 
ideiglenesen sikerült ezt a feladatot megoldani. A kamionok egyesével, kis sebességgel 
haladtak át a hídon. Áthaladásukat követően a pontonhidat már nem tudtuk tartani. Az uszadék 
súlya felszakította a tartóhorgonyokat. A hidat a motorcsónakokkal áttolattam a Száva folyó 
túlsó partjára az uszadékkal együtt. Ezt követően az amerikai és a magyar műszaki katonák 
pontonokból három kompot hoztak létre, és azokkal biztosították a túlparton várakozó amerikai 

Abrams típusú harckocsik horvát oldalra történő átszállítását. A munka a még sötétedés beállta 
előtt sikeresen befejeződött. Másnap reggelre a Magyar Műszaki Kontingenstől megérkezett a 
segítség, és a kétéltű járművekkel biztosították a katonai forgalmat a két part között. Az árvíz 
közben levonult, majd sikerült a pontonhidat visszaállítani az eredeti helyére. Megkezdődhetett 
a szokásos forgalom a két part között.   

1996. július 1. és szeptember 7. között kiemelt fontosságú feladatomat képezte a 
Slavonski Brodnál rombolt közúti és vasúti híd újjáépítési munkálataiban való részvétel.  
E feladat során tolmácsolási és összekötő tiszti feladatokat láttam el. 

 

6. kép. A rombolt híd Slavonski Brodnál 

Ennek során részt vettem a sérült híd és környezete felmérésében, a helyi lakosság 
tájékoztatásában (pl. a szerb oldalon a vasbeton hídelemek robbantásánál). A horvát oldalon 
tolmácsoltam a Mabey & Johnson univerzális híd építésében részt vevő állomány 
táborhelyének kijelölésénél, a helyi vezetőkkel folytatott megbeszéléseken.  
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Slavonski Brodban, a Djuro Djakovics gépgyárban részt vettem és tolmácsoltam az 
IFOR brit képviselője és a gyár főmérnökének megbeszélésén a Száva folyóban lévő pilléren 
elhelyezésre kerülő dilatációs szerkezet kialakításával kapcsolatban. 

A július végén horvát rendszámú kamionokkal érkezett hídelemeket a szerb hivatalos 
szervek nem engedték át a pontonhídon a szerb oldalra. Átszállításukat a Magyar Műszaki 
Kontingens teherjárműveinek kellett elvégezni annak érdekében, hogy megkezdődhessen a híd 
összeszerelése. A munkálatokat a Mabey & Johnson cég helyszínre érkezett szakértője 
irányította. A hídelemek behelyezése helikopterről történt. A munka irányításában személyesen 
is részt vettem. 

 

7. kép. A hídelemek beemelése helikopterről 

 

Folyamatosan részt vettem a híd helyreállítási munkálataiban, rendszeresen 
tolmácsoltam az IFOR Management képviselője és a Magyar Műszaki Kontingens 
képviseletében megjelent mérnök-műszaki állomány feladatmeghatározó értekezletén, 
valamint az azt követő konzultációkon. Feladataim közé tartozott a Magyar Műszaki 
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Kontingenssel együttműködő más IFOR-kontingensek állománya megsérült vagy megsebesült 
katonáinak amerikai kórházba irányítása, a kórház parancsnoka és az ügyeletes orvosok 
értesítése, a sebesültek szállításának az ellenőrzése. 

Részt vettem a Mabey & Johnson univerzális híd átadási ünnepségének 
előkészítésében, amelyen az amerikai haderő, a Magyar Műszaki Kontingens valamint az IFOR 
Management képviselői is jelen voltak. A hidat 1996. szeptember 2-án J. Lopez admirális, az 
IFOR főparancsnoka adta át. A hivatalos katonai programot követően tolmácsoltam Lopez 
admirálisnak a horvát és a szerb helyi vezetőkkel folytatott beszélgetésén, majd a hídátadáson 
részt vevő magyar katonai vezetőkkel tartott találkozó és ebéd alatt. 

Rendszeresen részt vettem a legfontosabb helyreállítási munkálatok előkészítésének 
megszervezésében, tolmácsoltam és koordináltam az IFOR központjával a feladatokat. 

1996. december 20-án szerződésem lejárt, így gazdag tapasztalatok és élmények 
birtokában hazautaztam a térségből, és jelentkeztem a Határőrség Országos Parancsnokságán. 
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KÖNYVAJÁNLÓ 

 

 100 éves az önálló magyar katonai felderítés, hírszerzés és 

elhárítás, 1918–2018 
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KÖNYVAJÁNLÓ 

 
100 ÉVES AZ ÖNÁLLÓ MAGYAR KATONAI FELDERÍTÉS, 

HÍRSZERZÉS ÉS ELHÁRÍTÁS, 1918–2018 

2019. március 19-én a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) Hungária körúti 
Campusának dísztermében hármas könyvbemutatóra került sor a Zrínyi Kiadó, a Katonai 

Nemzetbiztonsági Szolgálat, valamint az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar 
szervezésében. A „NATO 4.0 és Magyarország. 20 év tagság, 30 év együttműködés”, 

valamint „A magyar katonai térképészet 100 éve, 1919–2019” című kötetek mellett itt 
mutatták be a Dr. Gyaraki Károly ny. mk. altábornagy és Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy 

szerzőpáros „100 éves az önálló magyar katonai felderítés, hírszerzés és elhárítás, 

1918–2018” című szakmatörténeti kötetét is. A könyvet Dr. Botz László ny. altábornagy, 

az MK KFH korábbi főigazgatója mutatta be és Koronczai Géza dandártábornok, a 
KNBSZ igazgatója méltatta. 

A szerzők célja az volt, hogy hitelesnek tekinthető levél- és irattári 

dokumentumok, valamint visszaemlékezések bemutatásával, feldolgozásával, az azokban 
foglalt adatok összevetésével, rendszerezésével – lehetőség szerint maximális 

objektivitásra törekedve – ismertessék a magyar katonai felderítés és hírszerzés legújabb 
kori történetét, tevékenységét, sikereit és kudarcait. Munkájukban elsősorban a katonai 

felderítés és elhárítás létrejöttére, szervezeti átalakulására, jogszabályi hátterének, 
feladatainak, valamint a teljesítésükhöz szükséges eszközök és módszerek változásainak 

bemutatására fordították figyelmüket. 

 

Forrás: honvedelem.hu 
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A könyv borítója (Forrás: A Zrínyi Kiadó honlapja) 

 

A kötet megjelenése kapcsán gratulálunk a szerzőknek tartalmas és igényes 
munkájukhoz. A könyvet, melynek közreadása szervesen illeszkedik a centenáriumi 

évforduló eseménysorozatához, szívből ajánljuk Egyesületünk tagjainak elolvasásra és 

tanulmányozásra.  
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90 ÉVES TAGTÁRSAINK KÖSZÖNTÉSE 

 

 
 Török Árpád ny. ezredes  

 

 Polgár Ervin ny. vezérőrnagy  

 

 

 

IN MEMORIAM  

 

 Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy 
 

 



 
 

 
 

87 

 

90 ÉVES TAGTÁRSAINK KÖSZÖNTÉSE 
 

DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND NY. DANDÁRTÁBORNOK 

TÖRÖK ÁRPÁD NY. EZREDES  

 

 
Egyesületünk egyik köztiszteletben álló alapító és Örökös Tiszteletbeli Tagja 

2019. augusztus 12-én töltötte be 90. életévét. A megélt és becsülettel végigdolgozott 
hosszú életút önmagában is tiszteletre méltó teljesítmény, de különösen az Török Árpád 

nyugállományú ezredes bajtársunk, kollégánk és barátunk esetében. 

 

Török Árpád 1929. augusztus 12-én született egy erdélyi kis faluban, az 1792-

ben alapított Újvarsándon, hatgyermekes család elsőszülött gyermekeként. A szegény 
falusi környezetben élő család a magyarokkal szembeni román magatartás miatt 1942-ben 

kénytelen volt Magyarországra áttelepülni. A falusi nehéz fizikai munkát korán 

megismerő Árpád középiskolai tanulmányait – a sorozatos költözések miatt – Aradon, 
Nagyváradon és Debrecenben folytatta. Itt ismerkedett meg az akkoriban kibontakozó népi 

kollégiumokban folyó aktív életformával, ami meghatározó jelentőségű volt egész későbbi 
életpályája során. Itt tanult meg közösségben és a közösségért élni: „itt vált emberré és 

szellemi értelemben felszabadult fiatalemberré” – írja Botz László ny. altábornagy Török 
Árpád önéletrajzi kötetéhez írott előszavában. 

Igazi fordulópontot jelentett életében, amikor 1948-ban önként bevonult 
katonának. Szolgálatának első évét a Kossuth Akadémián kezdte meg, majd nyolc hónapig 

a Petőfi Akadémia hallgatója volt. 1950. április 16-án avatták tisztté, hadnagyi 

rendfokozatban. Első beosztását a Petőfi Akadémián kapta, század politikai tiszt lett.  
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Életének ugyancsak meghatározó, fontos eseménye a Szőke Júliával 1951. 

augusztus 4-én kötött házassága volt, akivel ma is – immár 69 éve – boldogan élnek.  
A házasságukból először 1953-ban László, majd 1955-ben Árpád nevű fia született. 

Közben haladt előre a ranglétrán. 1951-ben főhadnagy és zászlóalj politikai tiszt, majd 
1952-től zászlóaljparancsnok politikai helyettese. Kiemelkedő szakmai munkájáért a 

Népköztársasági Érdemérem ezüst fokozatával tüntették ki és soron kívül előléptették 

századossá. 

1953-ban beiskolázták a Sztálin Akadémiára, melyet 1956. október 16-án végzett 

el. Az 1956-os forradalom idején részt vett a karhatalomban, majd 1957 februárjától 
májusig a Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola oktatója volt.  

Életének a következő, valóban sorsfordító eseménye 1957. május 10-én 

következett be: ekkor került az MNVK 2. Csoportfőnökségre (Katonai Felderítő 
Csoportfőnökség). Első beosztása a tájékoztató szolgálatnál előadó volt. Az egyenes, 

szókimondó embernek meg kellett küzdenie a „kívülről jött” ember bélyegével, amelyet 
azután szorgalmas tanulással és kemény munkával sikerült eltüntetnie. 1957–1960 között 

elvégezte az ELTE olasz nyelv és irodalom szakot, és ezzel egyidejűleg francia nyelvből 
felsőfokú nyelvvizsgát tett. Mindemellett szakmai tanfolyam nélkül, autodidakta módon, 

hihetetlen szorgalommal és akaraterővel munka közben sajátította el a szakmai munka 
fortélyait. Munkája elismeréseként 1960-ban Párizsba került kinevezésre, őrnagyi 

rendfokozattal, katonaiattasé-helyettesi beosztásba, amit sikeresen abszolvált. 1964-ben, 
hazaérkezését követően, tolmácsfokon levizsgázott francia nyelvből. 1964 novemberétől 

előléptetik alezredessé és beiskolázzák a Vezérkari Tanfolyamra. 1965-től katonapolitikai 
értékeléseket készítő értékelő-elemző alosztályvezető, osztályvezető-helyettes, majd 

később osztályvezető. 

1972-ben kinevezik Rómába katonai attaséi beosztásba. Hazaérkezését 
követően, 1976-ban előléptetik ezredessé és kinevezik a Csoportfőnökség belső 

ellenőrzési osztályának vezetőjévé. Feladata ekkor a Csoportfőnökség állományának 
állambiztonsági ellenőrzése és a hivatalok, objektumok védelmének megszervezése. 1980-

ban – a szolgálat felső korhatárához közeli időpontban, saját kérésére – nyugállományba 
helyezik. Életútjának elismeréseként Vörös Csillag Érdemrenddel tüntették ki. 

Török Árpád bajtársunk nem egy átlag 

nyugdíjas életét éli. Összesen hét társadalmi szervezet 
tagjaként rendkívül aktívan tevékenykedik, ahogyan azt 

bajtársai és kollégái az aktív szolgálata során is 
megszokhatták tőle. 

Kezdetben a Bakonyi Honvéd Vadásztársaság 

egyik alapító tagja, majd titkára, fegyelmi 
bizottságának, majd a Vadásztársaságnak is elnöke.  

A Budapesti Nyugdíjas Klub Felderítő Tagozatának 
elnöki funkcióját is betöltötte, majd – a BEOSZ 

megalakulását követően – 2004-től annak elnökségi 
tagja és a nemzetközi kapcsolatokért felelős 

tisztségviselője. Az Elnökségből történt kiválását 
követően az egyik tagszervezetében, a Balassi Bálint 

Bajtársi Egyesületben folytatja közösségi munkáját. 
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Tagja a Jászi Oszkár Külpolitikai Társaságnak, de rendszeres résztvevője a NÉKOSZ és a 

Rákóczi Katonai Középiskola találkozóknak is. 

Aktív tagja a Felderítő I. nyugdíjas tagozat közösségének, és megalakulásunkat 
követően, 2006-tól alapító, majd Örökös Tiszteletbeli Tagja a Felderítők Társasága 

Egyesületnek, amelynek rendezvényein rendszeresen részt vesz. Aktív közösségi 
munkájáért 2008-ban megkapta az Aranykor Kitüntető Cím arany fokozata kitüntetést. 

Egyesületünk Elnökségének felterjesztésére 90. születésnapja alkalmából Magyarország 
honvédelmi minisztere emléktárggyal ismerte el Török Árpád ezredes áldozatkész 

közösségi munkáját. Egyesületünk közössége pedig a 2019. november 11-én rendezett 
ünnepi rendezvényünkön köszöntötte az egyik legaktívabb bajtársunkat, Török Árpád ny. 

ezredest. 

Feltétlenül szólnom kell arról is, hogy személye például szolgált közvetlen 
családtagjai számára is, hiszen testvére, Török László hivatásos katona a Katonai Felderítő 

Hivatalnál pekingi katonai attaséként, majd ezredesi rendfokozattal elemző-értékelő 
igazgatóhelyettesként szolgált. 2001-ben, Grúziában végrehajtott békefenntartói feladata 

során hősi halált halt, és posztumusz dandártábornokká léptették elő. Fia, ifjabb Török 
Árpád – ma már szintén ny. ezredes – számos külföldi feladat végrehajtását követően a 

HM-ben töltött be a nemzetközi kapcsolatok építése során fontosabb beosztásokat. 

Török Árpád ny. ezredes bajtársunk a felderítők közösségének nagy tiszteletnek 
örvendő, megbecsült és elismert tagja. Bajtársaink szívesen keresik társaságát, kérik ki 

tanácsait és hallgatják meg gazdag tapasztalatait. Nagy empátiával kezeli nyugdíjas társai 
szociális, egészségügyi és személyes helyzetét. Tapasztalatait, példaértékű életútját 85 

éves korában az „Elindultam szép hazámból (Hazámat szolgáltam. Katonasors)” című 
önálló memoárkötetben összegezte, ami hiteles korrajznak tekinthető, és a mai 

külszolgálatra készülő katonadiplomaták számára tanulságként is szolgálhat. 
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SOMKUTAS RÓBERT NY. ALEZREDES  

POLGÁR ERVIN NY. VEZÉRŐRNAGY  

 

2019. november 12-én, 90. születésnapján otthonában kerestük fel Polgár Ervin 

ny. vezérőrnagy urat, a csapatfelderítés (hadműveleti-harcászati felderítés) meghatározó 
személyiségét, Egyesületünk Örökös Tiszteletbeli Tagját. A jeles nap alkalmából a 

KNBSZ felderítő csoportfőnöke, a Felderítők Társasága Egyesület elnöke és a felderítő 
szakma jeles képviselői köszöntötték. Polgár Ervin tábornok úr több mint két évtizedes 

szakmai vezetői tevékenysége eredményeként az 1980-as években megalapozta és 
(nemzetközi összehasonlításban is) magas szintre emelte a csapatfelderítést, a későbbi 

hadműveleti-harcászati felderítés szakterületét. 

  

1. kép. Polgár Ervin tábornok úr köszöntése otthonában 90. születésnapján 

Polgár Ervin tábornok úr 1929. november 12-én született Körmenden, 
nyolcgyermekes család harmadik gyermekeként. Polgári iskolái elvégzését követően 

tanító szeretett volna lenni, de mivel a háború utáni nehéz állapotok a tanítóképzés 

lehetőségeit is korlátozták, elállt szándékától. Nővére biztatására és édesanyja örömére 
elhatározta, hogy katonatiszt lesz. Jelentkezett a tüzértiszti iskolára.  

1948. április 15-én Pécsre vonult be féléves sorkatonai szolgálatra, majd azt 
követően a Kossuth Akadémia tüzér tagozatán kezdte meg tanulmányait. A fogatolt 

tüzérekhez osztották be, de mivel már kiskora óta nem volt barátságban a lovakkal, ezért 
áthelyezték a gépvontatású tüzérüteghez. A tanulmányi követelményeket sikeresen 

teljesítve 1949. július 17-én avatták tüzér alhadnaggyá.   
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Első beosztását még jóformán el sem foglalta, máris átvezényelték a Műszaki 
Tiszti Iskolán indított két hónapos orosz nyelvtanfolyamra. A fiatal tiszt számára nagy 

kihívást jelentett, hogy iskolái elvégzését követően röviddel a Leningrád melletti 
Lomonoszov városkába érkezett egy új tüzértechnikai eszköz kezelésének és 

alkalmazásának elsajátítására. A gépvontatású tarackos tüzérség kiképző központjában 
kilenc hónapos tanfolyamon sajátította el a Szu–76 típusú önjáró rohamlöveggel 

kapcsolatos elméleti és szakharcászati ismereteket.  

Hazaérkezését követően kinevezték a Kalocsán újonnan megalakított 17. önálló 
nehézharckocsi-rohamlöveg ezred Szu–76-os rohamlövegüteg parancsnokává. Beosztását 

még el sem foglalhatta, máris az MN Páncélos Parancsnokságra szólította a parancs, ahol 
a kiképzési osztály kiképzőtisztje lett. 1951 és 1956 között a Páncélos Parancsnokságon 

szerzett gazdag tapasztalatokat, majd a HVK Hadműveleti Csoportfőnökségen öt éven át 
a hadműveleti tervezés és hozzákapcsolódó előkészítő, kidolgozó munka rejtelmeibe ásta 

bele magát. A Zrínyi Miklós Katonai Akadémiát munka mellett, levelező tagozaton 
végezte el, mivel nem tudták nélkülözni beosztásából.  

A Budapesten 1961. augusztus 3-án megalakított 5. Hadsereg parancsnokságán 

hadműveleti osztályvezető-helyettesnek nevezték ki, de osztályvezetője távolléte miatt 
megbízták az osztályvezetői feladatok ellátásával is. Ez nagy kihívást jelentett a fiatal tiszt 

számára.  

Időközben megnősült, családot alapított, a házasságból két lánygyermeke 

született. A család Budapesten telepedett le. 

 

2. kép. Polgár Ervin tábornok ezredesként 

1963-ban a seregtest Székesfehérvárra költözött. Ekkor alakították ki a Magyar 
Néphadsereg új hadrendjét, ami nagy felelősséggel és leterheltséggel járó feladat volt. 

1965-ben Moszkvában elvégezte a Vezérkari Akadémiát.   
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Visszaérkezését követően az 5. HDS hadműveleti alosztályvezetője (megbízott 
törzsfőnök) lett. 1969-ben kinevezték az MNVK 2. Csoportfőnökség 9. Önálló 

Csapatfelderítő Osztály vezetőjévé. Így került felderítő szakterületre. Beosztását bonyolult 
időszakban vette át. A felderítőcsapatok ekkor tértek át a 3×8 hónapos kiképzési rendre, 

napirenden volt a felderítő-alegységek személyi állománya életkörülményeinek, a 
parancsnoki állomány munkafeltételeinek, valamint az alegységek technikai állapotának 

javítása. 1972-re sikerült stabilizálni a helyzetet. Ekkor már az MNVK 2. Csoportfőnök 
csapatfelderítő-helyetteseként szervezte és irányította a hadműveleti-harcászati 

felderítőszolgálat munkáját.  

Ennek során korszerűsítették a különböző szintű (tiszthelyettesi, tiszti, 
akadémiai) felderítőképzést, aminek eredményeként javult a felderítő személyi utánpótlás. 

Megkezdődött a felderítő technikai eszközök és harcjárművek korszerűsítése. Az egri 
Felderítő Kiképző Központ, majd később a Felderítő Módszertani Alosztály munkája 

eredményeként új, korszerű kiképzési segédeszközöket kaptak a felderítőcsapatok. A 
munkát széles körű nemzetközi együttműködés is segítette. 

Kezdetben gondot jelentett az egységes felderítőrendszer hiánya, de hatékony 

együttműködés és szervezőmunka eredményeként – több ország között elsőként – az 1980-
as évek elejére ezt a feladatot is sikerült megoldani. A szakmai munkához magas szintű 

kutató- és tudományos tevékenység is párosult.  

 

3. kép. Módszertani bemutató 1984-ben 

Polgár Ervin ny. vezérőrnagy úr a hivatásos katonai szolgálat felső korhatárát 

elérve, 1989-ben ment nyugállományba. Ezt követően fél éven át szakmai 
tevékenységével segítette az átmeneti időszak feladatait. Hivatásos katonai pályája során 

magas szintű szakmai munkájáért nagyszámú dicséretet, elismerést, kitüntetést kapott.  
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Tudományos munkáját számos (a mai napig alapelvként tekinthető) elméleti és 
gyakorlati értékű tanulmány, illetve szakcikk fémjelzi. Jelentős érdemeket szerzett az 

összfegyvernemi felderítőtörzsek, -alegységek korszerű szervezeteinek, kiképzési 
rendszerének kialakításában és megvalósításában. Meghatározó szerepet játszott a 

csapatfelderítés szervezete, harceljárása kialakításában és technikai fejlesztésében. 
Elévülhetetlenek érdemei a mélységi felderítés rendszerének elméleti megalapozásában és 

szervezetének gyakorlati létrehozásában. 

Vezetésével vált egységessé a csapatfelderítés szakmai irányítása, megszilárdult 
és a követelményeknek megfelelő szintre fejlődött a szakalegységek és törzsek kiképzési, 

harckészültségi színvonala. 

 

4. kép. Polgár Ervin ny. vezérőrnagy (Forrás: KNBSZ szakmatörténeti múzeum) 

Magas szintű elméleti felkészültségen alapuló tudása és munkája, pozitív emberi 

magatartása, a szolgálat vezetése terén szerzett érdemei alapján általánosan elismert, 
megbecsült vezetővé vált, és volt kollégái, beosztottjai mind a mai napig nagy szeretettel 

és elismeréssel gondolnak rá.  

A felderítő szakma nagy szeretettel és tisztelettel köszönti Polgár Ervin ny. 

vezérőrnagy urat 90. születésnapján! 
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IN MEMORIAM 
 

BÁNKI IMRE NY. EZREDES 

ÁRVAI ZOLTÁN NY. VEZÉRŐRNAGY  

 

2020. január 10-én elhunyt Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy, a HVK Katonai 
Felderítő Hivatal mb. hivatalvezetője, a katonai felderítés és a katonadiplomácia egyik 

meghatározó személyisége, Egyesületünk Örökös Tiszteletbeli Tagja, korábbi alelnöke. 

 
1. kép. Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy mb. hivatalvezetőként  

(Forrás: KNBSZ szakmatörténeti múzeum) 

1941. augusztus 1-jén született. Katonai pályafutását – az Egyesített Tiszti Iskola 

kiváló eredménnyel történt elvégzését követően – Budapesten kezdte, majd 1962 és 1969 
között Szolnokon, a 34. önálló mélységi felderítő-zászlóaljnál töltött be szakasz-, majd 

századparancsnoki beosztást. Később hadműveleti alosztályvezetővé nevezték ki. A 
Zrínyi Miklós Katonai Akadémiát 1969 és 1972 között ugyancsak kiváló eredménnyel 

végezte el. Akadémiai tanulmányai befejezését követően az MNVK 2. Csoportfőnökség 
állományába került, ahol a mélységi katonai felderítés szakmai irányítását végezte. 1977-

től ugyanott az információfeldolgozás területén dolgozott, közben német és olasz nyelvből 
felsőfokú nyelvvizsgát tett. 1980 és 1983 között Bécsben katonai attaséhivatali titkárként, 

majd 1990-től Bonnban véderőattaséként teljesített szolgálatot ezredesi rendfokozatban. 
1993-tól a HVK Katonai Felderítő Hivatal vezetőjének általános helyettese, majd 1994 és 
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1995 között mb. hivatalvezető. Ezt követően, nyugállományba helyezéséig, a HM 
Haderőcsökkentési Információs és Ellenőrző Központ vezetője volt. 

Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy rövid, súlyos betegség után, váratlanul hagyta itt 
családját és katonatársait. A küzdelem és az akaraterő mindig része volt életének. 

Ösztönösen tudta, hogy a tehetség önmagában kevés az egyéni ambíciók 

kibontakoztatásához, az érvényesüléshez szorgalmas és kitartó munkára van szükség. 
Ezen elveket vallotta és érvényesítette tanulmányai és munkája során. Különböző, fontos 

beosztásai ellátása során mindig támaszkodott azokra a szakmai alapokra és emberi 
tulajdonságokra, melyeket a mélységi felderítés feladatai és az ejtőernyőzés során sajátított 

el.  

 

2. kép. A Felderítők Társasága Egyesület Örökös Tiszteletbeli Tagjaként 

Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy munkáját mindig nagy odaadással, legjobb tudása 

szerint végezte. Beosztottjait tisztelte, őket rendfokozattól és beosztástól függetlenül 
partnerként ismerte el. Szerette a kihívásokat, a megoldandó helyzeteket. Reagálásai 

gyorsak, megalapozottak és észszerűek voltak. Bátorságát és akaraterejét 449 végrehajtott 
ejtőernyős ugrása is bizonyítja. Társadalmi világlátását a kritikus szemléletmód 

jellemezte. Vezetői tevékenységének legfőbb jellemzői a realitásérzék, a világos 
feladatszabás, az eredménycentrikusság és a segítőkészség voltak. Jó érzékkel oldotta fel 

a felderítési feladatok és képességek között feszülő ellentmondást és ismerte fel a 

képességek fejlesztésének szükségességét. Nagy szakmai hozzáértéssel irányította az 
egyes szakterületek fejlesztési elgondolásainak kimunkálását, az elfogadottak tervekbe 

foglalását és megvalósítását. 

Nyugállományba helyezését követően továbbra is aktív maradt, a Thompson 

francia cég magyarországi képviselőjeként tevékenykedett. Tagja volt számos civil 
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szervezetnek, közte a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségének és a Felderítők 
Társasága Egyesületnek.  

Publikációs tevékenysége szerteágazó. Írásai az ejtőernyőzéssel, a katonai 
mélységi felderítéssel, a katonadiplomáciai munkával, továbbá a katonai felderítés 

történeti kutatásával kapcsolatosak. Dr. Gyaraki Károly ny. mk.altábornaggyal közösen írt 

„100 éves az önálló magyar katonai felderítés, hírszerzés és elhárítás, 1918–2018” c. 
könyvét a Zrínyi Kiadó 2019 márciusában mutatta be. 

 

 

3. kép. Előadóként a Felderítők Társasága Egyesület katonadiplomáciával 
kapcsolatos szakmai konferenciáján (2013) 

Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy úr szakmai munkáját a szolgálati ideje alatt kapott 
számos dicséret, elismerés és kitüntetés – köztük a Magyar Köztársasági Érdemrend 

Középkeresztje – fémjelzi. Személyétől fájdalommal búcsúzik a katonai felderítés 
szakmai közössége, a barátok, pályatársak, volt kollégák. Emlékét megőrizzük!  
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK 

 
 Az Egyesület Alapszabálya  

 Adatkezelési és adatvédelmi szabályzat 

 Belépési nyilatkozat 

 A Felderítők Társasága Egyesület Örökös  

 Tiszteletbeli Tagjai  

 Az Egyesület Elnöksége és tisztségviselői 

 Elérhetőségeink 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ALAPSZABÁLYA 

 

Figyelemmel a Felderítők Társasága Közgyűlése 2014. február hó 25-én kelt 
határozatára, a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.), 
valamint az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 
működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (a továbbiakban: Ectv.) 

rendelkezéseire, továbbá a Ptk. hatálybalépésével összefüggő átmeneti és felhatalmazó 
rendelkezésékről szóló 2013. évi CLXXVII. törvény (a továbbiakban: Ptké.) előírásaira is 
tekintettel – a Fővárosi Törvényszék 12. Pk.60.371/2006618. számú végzésében foglaltak 
alapján – a Felderítők Társasága Egyesület 2015. december 3-án megtartott Közgyűlése az 
alábbi Alapszabályt fogadta el. 
 

Preambulum 
 

 A Kossuth Lajos Katonai Főiskola csapatfelderítő szakán 1971-ben végzett tisztek 
kezdeményezésére azok a hivatásos és nyugállományú katonák, akik a Magyar Honvédség 
katonai alakulatainál, felderítő szolgálatainál, valamint a Honvédelmi Minisztérium 
szervezeteinél végzett munkájukkal hozzájárultak a felderítő szakma hírnevének öregbítéséhez, 
tevékenységükkel a szakmának megbecsülést szereztek, valamint jelentősen elősegítették az 
érintett katonaközösségek és egyének boldogulását, az alábbiak szerint egyesületet hoztak létre: 
 

A Felderítők Társasága Egyesület működése 

 
 Az Egyesület jogi személyiséggel rendelkező, önálló civil szervezetként a Ptk. és az 
Ectv. továbbá a civil szervezetek működésére és gazdálkodására vonatkozó egyéb jogszabályok 
és a jelen Alapszabály rendelkezései szerint működik. 
 

1. § 

Az Egyesület neve, székhelye és jogállása 
 

1.1. Az Egyesület neve: Felderítők Társasága Egyesület 

1.2. Az Egyesület rövidített neve: FTE 

1.3. Az Egyesület székhelye: 1087 Budapest, Kerepesi út 29/b. 

1.4. Az Egyesület működési területe: Magyarország egész területe 

 

2. § 

Az Egyesület céljai és tevékenysége 
 

2.1. Az Egyesület céljai: 
 
2.1.1. A korszerű felderítés feladatainak, módszereinek kutatása és feldolgozása, ajánlások, 

javaslatok megfogalmazása. 
 
2.1.2. A nemzeti katonai, és azon belül a felderítő hagyományok ápolása: 

 a bajtársiasságon alapuló összetartozás érzésének fenntartása, elmélyítése; 

 hagyományápoló rendezvények lebonyolítása, illetve azok szervezésében való 

közreműködés. 
 
2.1.3. A felderítés magyarországi történetének kutatása, feldolgozása: 

 a felderítés írott és tárgyi emlékeinek gyűjtése, megóvása; 
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 a kutatási eredmények rendszerezése, megjelenítése és közreadása. 
 

2.1.4. Szociális tevékenység. 

 az idősebb, mozgásukban korlátozott, nehezebb körülmények között élő, a 

felderítés területéről nyugállományba helyezettek szociális körülményeinek 
figyelemmel kísérése, javításában történő közreműködés. 

 

2.1.5. Információ-szolgáltatás, tanácsadás és szakanyagok készítése. 
 
2.2. Az Egyesület a 2.1.1.-2.1.5. pontokban megfogalmazott célok érdekében a következő 

tevékenységeket fejti ki: 

 szociális tevékenység, családsegítés, időskorúak gondozása; 

 tudományos tevékenység, kutatás; 

 nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés; 

 kulturális örökség megóvása. 

 
2.3. Az Egyesület a fentiekben megjelölt céljai megvalósítása érdekében: 
 
2.3.1. Felkutatja azokat a felderítéssel kapcsolatos írott és tárgyi emlékeket, amelyek a HM 

Hadtörténeti Intézetnél és Múzeumnál, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

tudományos könyvtárában, az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában 
és más intézményekben, illetve magánszemélyeknél fellelhetők. A felderítés 
magyarországi történetével kapcsolatos ismereteket egységes rendszerbe foglalja. 

 
2.3.2. Az érdekvédelmi és önkormányzati szervezetek támogatásával, valamint az 

Egyesület Szociális Szekciója által kialakított gyakorlat szerinti formában és módon 
segítséget nyújt az idősebb, mozgásukban korlátozott, nehezebb körülmények között 
élő, a felderítés területéről nyugállományba helyezetteknek. 

 
2.3.3.  Kezdeményezi, illetve támogatja a felderítő témájú rendezvények szervezését, 

együttműködik a civil szervezeteket nyilvántartó bíróság által nyilvántartásba vett 
társadalmi szervezetekkel, amelyek a nemzeti katonai és felderítő hagyományok, 
értékek megőrzését tűzték ki célul. 

 
2.3.4. Felkérésre javaslatokat dolgoz ki az illetékes szerveknek a felderítéssel kapcsolatos 

időszerű feladataik megoldásához. A tagság kezdeményezéseit megvitatja, 

amennyiben hasznosnak ítéli, úgy az adott kérdésben készített javaslatokat az 
illetékes szervekhez továbbítja. 

 
2.3.5. Lehetőséget biztosít a felderítő szakmával foglalkozó szakembereknek megszerzett 

ismereteik és tapasztalataik átadására. 
 

2.3.6. Az Egyesület hatékony együttműködést alakít ki és tart fenn a Honvédelmi 

Minisztérium, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és a Magyar Honvédség 
illetékes szerveivel és szervezeteivel, valamint az érdekképviseleti és más 
szervezetekkel. 

 
2.3.7. Tanulmányokat dolgoz ki, felkérésre megszervezi tanulmányok társadalmi vitáját, 

szakértői szerződéses munkát vállal. 

2.3.8. Az Egyesület céljainak megvalósítása érdekében együttműködik minden olyan hazai 
állami, társadalmi és gazdálkodó szervezettel, más társaságokkal és szövetségekkel, 

amelyek segítik az Egyesület eredményes működését és céljainak megvalósítását. 
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2.3.9. Az Egyesület működésének, szolgáltatásainak és beszámolóinak nyilvánosságát 
szakfolyóiratokban (pl. Felderítő Szemle, Szakmai Szemle, Honvédségi Szemle) és 
egyéb sajtótermékekben való közzététel útján biztosítja. 

 

2.3.10. Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól 
független, és azoknak anyagi támogatást nem nyújt. 

 

3. § 

Az Egyesület tagsága 
 

3.1. Az Egyesület tagságát a rendes, a pártoló és az örökös tiszteletbeli tagok alkotják. 
 

3.2. Az Egyesület rendes tagja lehet minden olyan természetes személy, aki  

 a fegyveres erőknél, a katonai és a polgári nemzetbiztonsági szolgálatoknál, a 

felderítés valamelyik területén dolgozik, vagy dolgozott, illetve tanulmányait a 
felderítés valamelyik szakágán végezte, függetlenül attól, hogy aktív dolgozó 
vagy nyugállományú és 

 elfogadja az Egyesület Alapszabályát, céljait, szellemiségét, valamint 

értékrendjét. 
 

3.3. Minden rendes tag felvételéről – írásbeli kérelme alapján – az Elnökség egyszerű 

szótöbbségi határozattal dönt. 
 

3.4. Az Egyesület rendes tagjának jogai: 

 szavazati joga van; 

 részt vehet az Egyesület tevékenységében, rendezvényein, a Közgyűlés 

határozatainak meghozatalában, észrevételeket, javaslatokat tehet, véleményt 
nyilváníthat az Egyesület működésével kapcsolatban; 

 tájékoztatást kérhet az Egyesület tevékenységéről; 

 részt vehet a tisztségviselők választásán és tisztségre megválasztható; 

 indítványt tehet a Közgyűlés napirendi pontjaira, illetve a Közgyűlés és a 
Szekciók, valamint a Felügyelő Bizottság rendkívüli összehívására; 

 részesülhet az Egyesület támogatásaiban; 

 betekinthet az Egyesület irataiba. 
 

3.5. Az Egyesület rendes tagjának kötelességei: 

 köteles az Egyesület Alapszabályát és határozatait betartani, részt venni az 
Egyesület munkájában, elősegíteni céljai megvalósítását; 

 a Közgyűlés által évente meghatározott összegű tagdíjat határidőre megfizetni. 
 

3.6. Pártoló tag lehet minden olyan természetes személy, jogi személy, valamint jogi 
személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki / amely az Egyesület Alapszabályát 
elfogadja és annak megvalósítását akár személyes közreműködéssel, akár pénzbeli 
vagy nem pénzbeli szolgáltatás nyújtásával elő kívánja segíteni. 

 A pártoló tag felvétele a rendes tagokra vonatkozó szabályok szerint történik, de 
tisztségre nem választható és szavazati joga sincs. Jogai és kötelezettségei megegyez-
nek a rendes tagokéval, azzal az eltéréssel, hogy tagdíj fizetésére nem kötelezett. 

 

3.7. Az Egyesület örökös tiszteletbeli tagja lehet az a természetes személy, akit: 

 a felderítés területén kiemelkedő és tiszteletet érdemlő életútja alapján a 

Közgyűlés arra méltónak talál; 

 aki az Egyesület munkájában legalább öt éven keresztül folyamatosan és aktívan 

részt vett; 
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 egészségi állapota, vagy más személyes ok miatt – önhibáján kívül – az Egyesület 
életében rendszeresen részt venni nem tud. 

 
3.8. Az örökös tiszteletbeli tag jogai megegyeznek a rendes tagéval. Köteles az Egyesület 

Alapszabályát és határozatait betartani. Lehetőségei szerint bekapcsolódik az Egyesület 
tevékenységébe, tagdíjfizetésre nem kötelezett. 

 
3.9. Az Egyesületi tagsági jogok gyakorlása:  

 a természetes személy tagok jogaikat kizárólag személyesen gyakorolhatják; 

  a pártoló jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező tagok jogaikat 

törvényes képviselőik útján gyakorolják. 
 
3.10. A Társaság tagjának tagsági viszonya megszűnik: 

 a tagsági viszonyról az Elnökségnek írásban benyújtott lemondással. A kilépési 

szándékot az Elnökséghez írásban kell bejelenteni. A kilépő tagsági viszonya az 
Elnökséghez megküldött lemondó nyilatkozatával megszűnik. Az Elnökség a 
következő Közgyűlésen tájékoztatja a tagságot a kilépett tag személyéről. 

 Elnökségi döntés alapján történő kizárással, amennyiben a tag több mint kétévi 

tagdíjjal tartozik és elmaradását méltányolható indokkal nem tudja alátámasztani. 
A tagdíj megfizetésének elmulasztása csak abban az esetben eredményezheti a 
tag kizárását, ha a kötelezettség elmulasztása a tagnak felróható, azaz saját 

hibájából nem fizette meg a tagdíjat és az Elnökség a díjhátralék megfizetésére 
előzetesen igazolhatóan felszólította, annak rendezésére 60 nap haladékot adott 
és a felhívás eredménytelen maradt.  

 Elnökségi döntés alapján annak a tagnak, aki kirívó, az Egyesület céljaival 

ellentétes magatartást tanúsít. 

 törléssel a tag halála esetén, vagy ha a pártoló jogi személy tag jogutód nélkül 

megszűnik. 
 
3.11. A tag kizárására irányuló eljárás szabályai:  
- Azt a tagot, aki a tagsági díjat felszólítás ellenére sem rendezi, és aki kirívó, az Egyesület 
céljaival ellentétes magatartást tanúsít, a tagok sorából ki lehet zárni. A tag kizárása felől az 
Egyesület Elnöksége dönt. 
 

- A tag kizárására irányuló eljárás lefolytatását az Egyesület elnöke vagy hivatalból, vagy az 
Egyesület bármely tagjának írásos megkeresésére rendelheti el. 
 
- Az eljárás megindítása esetén az elnök erről írásban értesíti az eljárás alá vont személyt, és ha 
van, a bejelentőt. Az eljárás az erre vonatkozó írásos tájékoztatás postára adásának napján indul 
meg. 
 
- Az elnök a tény.llás tisztázása érdekében köteles az érintett tagot személyesen meghallgatni. 

 
- A meghallgatás helyszínéről és időpontjáról az eljárás alá vont személyt azt megelőzően  
legalább 8 nappal korábban írásban, igazolható módon értesíteni kell. 
 
- A személyes meghallgatáson az érintett tagon kívül jelen lehet a képviselője is, továbbá 
mindazok, akiknek jelenlétét az elnök indokoltnak tartja. 
 
- A meghallgatásról jegyzőkönyvet kell felvenni, melyet az elnök, valamint a meghallgatott tag 

illetőleg képviselője aláírásával lát el. 
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- Az elnök a tény.llás tisztázása érdekében további meghallgatást tarthat és az eljárás során tanú 
meghallgatására is sor kerülhet, akár hivatalból, akár az eljárás alá vont személy kérésére. A 
tanúkat egymás távollétében kell meghallgatni. 
 
- Az eljárás alá vont személyt és képviselőjét nyilatkozattételi, észrevételezési, indítvány tételi, 
és a tanúkhoz történő kérdésfeltevési jog illeti meg. 
 
- Ha a személyes meghallgatáson az eljárás alá vont személy nem jelenik meg, és távolmaradását 

sem menti ki, úgy az elnök nem köteles a meghallgatásra újabb időpontot tűzni. 
 
- A meghallgatási eljárást annak megindításától számított három hónapon belül be kell fejezni. 
 
- Az elnök a meghallgatási eljárás alapján dönt az eljárás megszüntetéséről, illetőleg ellenkező 
esetben írásban indokolt indítványt terjeszt elő a kizárás iránt az Egyesület Elnöksége felé. 
 
- A kizárás felől az elnök által benyújtott indítvány alapján az Egyesület Elnöksége soron 

következő ülésén dönt, egyszerű szótöbbséggel hozott határozatával. 
 
- Az eljárást megszüntető, valamint az Elnökség által a kizárás tárgyában hozott határozatról az 
eljárás alá vont személyt, illetőleg ha van a bejelentőt írásban, tértivevényes ajánlott levélben 
kell értesíteni. Az eljárás során hozott határozatokat röviden indokolni kell. 
 
- A határozat ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül az eljárás alá vont személy, az 
elnök, illetőleg amennyiben van, a bejelentő fellebbezéssel élhet az Egyesület Közgyűléséhez. 

 
- Nincs helye az eljárás lefolytatásának abban az esetben, ha az eljárás alapjául szolgáló 
magatartás megtörténtétől az eljárás megindításáig 6 hónapnál, illetőleg az erről való 
tudomásszerzéstől számítva 3 hónapnál több idő eltelt.  
A tudomásszerzés időpontja az a nap, amikor az eljárás alapjául szolgáló magatartás 
megtörténtéről az elnök igazolható módon tudomást szerez. 
 
- Az Egyesület Közgyűlése hozzá benyújtott fellebbezésről soron következő ülésén dönt. 
Fellebbezés esetén a Közgyűlés rendkívüli ülését a fellebbezés kézbesítését követő 30 napon 

belüli időpontra össze kell hívni. A Közgyűlés döntését egyszerű szótöbbséggel hozza meg. A 
fellebbező fél részére, valamint ha fellebbező fél nem maga az eljárás alá vont személy, akkor 
az ő részére is a közgyűlésen lehetőséget kell adni álláspontja rövid ismertetésére. 
 
- A Közgyűlés határozatát törvénysértés miatt bármely tag, a tudomásszerzéstől számított 30 
nap alatt, a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező bíróságnál megtámadhatja. 
 
- A kizárás tárgyában hozott valamennyi határozatot tértivevényes küldeményben, vagy 

írásban, az átvételt igazolható módon kell közölni. 
 
- A kizárt tag tagsági viszonya a kizáró határozat jogerőre emelkedésének napján, vagy 
fellebbezés benyújtása esetén, ha a Közgyűlés az Elnökség általi kizáró határozatot helyben 
hagyja, vagy bírósági jogorvoslat benyújtása esetén, ha a bíróság a közgyűlés általi kizáró 
határozatot helyben hagyja – a közgyűlés általi kizáró határozat meghozatalának napján szűnik 
meg. 
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4. § 

Az Egyesület szervezete 
 
Az Egyesület szervezeti keretei között az alábbi szervek működnek: 
 
Vezető szervek: 
4.1. Elnökség 
4.2. Felügyelő Bizottság 

Döntéshozó szerv: 
4.3. Közgyűlés 
 
Szekciók: 
4.4. Tudományos Szekció 
4.5. Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció 
4.6. Szociális Szekció 
 

4.7. Az Egyesület ad hoc bizottságokat is létrehozhat, a Közgyűlés által kezdeményezett 
témakörökben. 

 
4.8. A vezető szerv határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki, vagy akinek 

közeli hozzátartozója (Ptk. 8:1. § (1) 1., élettársa 8:1. § (1) 2.) a határozat alapján 
a) kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy  
b) bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként 

érdekelt.  

 
4.9. Határozatok és nyilvánosság 
 
4.9.1. Az Egyesület Elnökségének döntéseit az Elnökség a határozatok tárában gyűjti össze. 

Ebben nyilvántartják a döntések tartalmát, időpontját, hatályát, a támogatók és 
ellenzők számarányát, és ha lehetséges, személyét is. 

 
4.9.2. Az elnök gondoskodik az Egyesület döntéseinek az érintettekkel való közléséről 

írásban vagy szóban, igazolható módon. Az elnök intézkedik az Egyesület 

döntéseinek – a döntéshozataltól számított 30 napon belüli – az Egyesület honlapján 
történő nyilvánosságra hozásáról. 

 
4.9.3. A testületi szervek döntéseit az Egyesület rendezvényein, az Egyesület belső 

terjesztésű, időszakos kiadványban, az FTE évkönyvben, illetve internet honlapján 
hozza nyilvánosságra. A testületi szervek döntéseit az egyesület honlapján a 
döntéshozataltól számított 30 napon belül nyilvánosságra kell hozni. 

 

4.9.4. Az Egyesület működésével kapcsolatban keletkezett iratokba az Egyesület tagjai 
betekinthetnek az Egyesület székhelyén az alelnökkel – mint a nyilvánosság 
tájékoztatásért felelős vezető tisztségviselővel – előre egyeztetett időpontban. A 
betekintés csak akkor korlátozható, vagy tagadható meg, ha a betekintés a 
személyiségi jogot, vagy az adatvédelmet sérti.  

 
4.9.5. Az Egyesület működéséről, szolgáltatásai igénybevételének módjáról, továbbá 

beszámolóinak tartalmáról időszaki kiadványokban és az Internet honlapon 

tájékoztatja a nyilvánosságot. 
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5. § 

A Közgyűlés 
 
5.1. A Közgyűlés az Egyesület legfőbb szerve. A Közgyűlést az Egyesület tagjai alkotják. 

A Közgyűlést az Elnökség szükség szerint, de évente legalább egyszer köteles 
összehívni. 

 
A Közgyűlés összehívásának eljárási rendje: 

 
- A meghívónak a Közgyűlés kezdő napját 15 nappal megelőzően kell a tagokhoz megérkeznie. 
A meghívó kiküldését megelőzően az Elnökség biztosítja, hogy az Egyesület tagjai a Közgyűlés 
napirendi pontjaira javaslatot tehessenek. A javaslattételre legalább 5 napot kell biztosítani. 

- A Közgyűlést írásban, a napirend közlésével kell összehívni. A meghívót a tag által erre a 
célra megadott levelezési, vagy e-mail címre kell küldeni. 

- A meghívó tartalmazza az Egyesület nevét, székhelyét, a Közgyűlés helyét és idejét, a 
szavazóképességre vonatkozó rendelkezéseket, ismételt Közgyűlés összehívásának 

lehetőségét, a napirendi pontokat és azok előadóit, aláírást. (A Közgyűlést összehívó 
meghívóban továbbá ismertetni kell a határozatképtelenség esetére megismételt közgyűlés 
időpontját is, valamint azt a tényt is fel kell tüntetni, hogy a megismételt közgyűlés a 
megjelentek számától függetlenül határozatképes. A megismételt Közgyűlés időpontja az 
eredeti Közgyűlés napjára is eshet.) 

- A Közgyűlési meghívó kézbesítésétől számított 5 napon belül a tagok és az Egyesület szervei 
az Elnökségtől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés indokolásával. (napirend 
kiegészítése) 

- A napirend kiegészítésének tárgyában az Elnökség jogosult dönteni. Ha a napirend 
kiegészítése iránti kérelemről az Elnökség nem dönt, vagy azt elutasítja, a Közgyűlés a napirend 
elfogadásáról szóló határozat meghozatalát megelőzően külön dönt a napirend kiegészítésének 
tárgyában. 

- A Közgyűlést össze kell hívni, ha azt az Egyesület tagjainak legalább egytizede az ok és a cél 
megjelölésével kéri. 
 
5.2. A Közgyűlés összehívása az elnök feladata. 
 

5.3. A Közgyűlés levezető elnöki funkcióit az Egyesület mindenkori elnöke, távolléte vagy 
akadályoztatása esetén az alelnök gyakorolja. A közgyűlési meghívó kézbesítésétől 
számított, az Alapszabályban meghatározott időn belül a tagok és az egyesület szervei 
az Elnökségtől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés indokolásával, az ezzel 
kapcsolatos eljárásra az 5.1. pontban szabályozottak az irányadók. 
A Közgyűlésről jegyzőkönyv készül, amelyet az elnök és két, a Közgyűlés által 
megválasztott tag hitelesít. A Közgyűlés határozatait a Határozatok Könyvében, azok 
rendelkező részének, hatályának, sorszámának, meghozataluk dátumának, az azt 

megszavazók, ellenzők, illetve a tartózkodók számának feltüntetésével kell 
nyilvántartani. 
 

5.4. A Közgyűlési tisztségviselő, a szavazatszámlálók, hitelesítők megválasztására 
bármelyik egyesületi tag javaslatot tehet. A Közgyűlési tisztségviselők, a 
szavazatszámlálók, hitelesítők megválasztásáról a Közgyűlés a szavazati joggal 
rendelkező tagok szótöbbségével határoz. 
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5.5. A Közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a leadható szavazatok több mint felét 
képviselő szavazásra jogosult részt vesz. A határozatképességet minden 
határozathozatalnál vizsgálni kell.  

 
5.6. Rendkívüli Közgyűlés  

 az Egyesület elnökének, illetve 

 a tagság egyharmadának kezdeményezésére – amennyiben az összehívás célját 

és okát írásban megjelölik – hívható össze,  

 össze kell hívni a közgyűlést, ha azt az arra jogosult szerv (bíróság) elrendeli. 

 Az Elnökség köteles a Közgyűlést összehívni a szükséges intézkedések megtétele 

céljából, ha 
a) az Egyesület vagyona az esedékes tartozásokat nem fedezi; 
b) az Egyesület előreláthatólag nem lesz képes a tartozásokat 

esedékességkor teljesíteni; vagy 
c) az Egyesület céljainak elérése veszélybe került. 

 Az a)-c) pont alapján összehívott közgyűlésen a tagok kötelesek az összehívásra 

okot adó körülmény megszüntetése érdekében intézkedést tenni vagy az 
egyesület megszüntetéséről dönteni. 

 
5.7. Az Egyesület alapszabályának módosításához a jelen lévő tagok háromnegyedes 

szótöbbséggel hozott határozata szükséges. Az Egyesület céljainak módosításához és 

az Egyesület megszűnéséről szóló közgyűlési döntéshez a szavazati joggal rendelkező 
tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges. Mindazokban az 
ügyekben, amelyekben a határozathozatalhoz nem szükséges a jelenlévő tagok vagy a 
szavazati joggal rendelkező tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata, a 
közgyűlés a határozatait a jelenlévő tagok egyszerű szótöbbségével hozzák meg. 

Szavazategyenlőség esetén ismételt szavazás tartható. Amennyiben az ismételt 
szavazás esetén is szavazategyenlőség áll fenn, a javaslatot elvetettnek kell tekinteni.  

Ha egy tag valamely ügyben nem szavazhat, őt az adott határozat meghozatalánál a 

határozatképesség megállapítása során figyelmen kívül kell hagyni. 
 
A határozat meghozatalakor nem szavazhat az  

a) akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy a jogi személy 
terhére másfajta előnyben részesít; 

b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni; 
c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani; 
d) akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki a jogi személynek nem 

tagja vagy alapítója; 
e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló 

kapcsolatban áll; vagy 
f) aki egyébként személyesen érdekelt a döntésben. 
 

5.8. A Közgyűlésről jegyzőkönyvet kell felvenni.  
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A jegyzőkönyv készítésének szabályai: 

A jegyzőkönyvben meg kell jelölni a Közgyűlés helyét, idejét, továbbá a jelenléti ívre 
utalással fel kell sorolni a Közgyűlésen megjelent személyeket. A jegyzőkönyvben fel kell 
tüntetni a határozatképességgel kapcsolatos megállapításokat, a javasolt illetve elfogadott 
napirendet és az ahhoz történő hozzászólások/módosító indítványok/kiegészítő indítványok 
lényegét és az egyes napirendi pontokkal kapcsolatban hozott határozatokat. A jegyzőkönyvet 
a Közgyűlés levezető elnöke, a jegyzőkönyvvezetőnek megválasztott személy és a Közgyűlés 
tagjai közül választott hitelesítők aláírásával hitelesíti. 

5.9. A Közgyűlés ülései nyilvánosak. A Közgyűlés nyilvánossága – a szükséges mértékig 
csak személyes adatok, vagy a személyiségi jogok védelme, avagy jogszabályban előírt 
kötelezettség alapján korlátozható. 

 Az elnök a Közgyűlésre tanácskozási joggal meghívhatja állami, társadalmi, gazdasági 
szervezetek, illetve természetes személyek képviselőit. 

 

6. § 

A Közgyűlés kizárólagos hatásköre 

 
A Közgyűlés hatásköre a következőkre terjed ki: 
 
6. 1. Az Alapszabály módosítása; 
 
6. 2. Az Egyesület megszűnésének, egyesülésének és szétválásának elhatározása; 
 
6.3. Az Elnökség és a Felügyelő Bizottság tagjainak, illetve a Szekciók vezetőinek 

megválasztása, visszahívása; 
6.4. Az éves költségvetés és munkaprogram elfogadása; 
 
6.5. Az éves beszámoló - ezen belül az Elnökségnek az Egyesület vagyoni helyzetéről szóló 

jelentésének - elfogadása; 
 
6.6. Az olyan szerződés megkötésének jóváhagyása, amelyet az Egyesület saját tagjával, 

Elnökségével, a Felügyelőbizottság tagjával vagy ezek hozzátartozójával köt; 
 

6.7. A jelenlegi és korábbi egyesületi tagok, az Elnökség és a Felügyelőbizottsági tagok 
vagy más Egyesületi szervek tagjai elleni kártérítési igények érvényesítéséről való 
döntés; 

 
6.8. A tagsági díj összegének, illetve a pártoló tagdíj legkisebb mértékének meghatározása; 
 
6.9. Az örökös tiszteletbeli tag felvétele. 
 

7. § 

Az Elnökség 
 
7.1. Az Elnökséget – az egyesület elnökét, az egyesület alelnökét, a három szekció vezetőit 

és az Elnökség további tizenkét tagját – a Közgyűlés választja meg, négy év 
időtartamra. Létszáma 17 fő, amely magában foglalja az elnököt, az alelnököt, a három 
Szekció vezetőjét, továbbá a tizenkét Elnökségi tagot, akik közül az egyik Elnökségi 
tag látja el a pénzügyi referensi feladatokat. Az Elnökség hatáskörébe tartozik minden 

olyan ügy eldöntése, illetve intézése, amely nem tartozik a Közgyűlés kizárólagos 
hatáskörébe.  
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Vezető tisztségviselő az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a 
tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták. 
 

  Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen 
szabadságvesztés büntetésre ítéltek, amíg a büntetett előélethez fűződő hátrányos 
következmények alól nem mentesült, továbbá, nem lehet vezető tisztségviselő az, akit 
e foglalkozástól jogerősen eltiltottak.  

 

 Akit valamely foglalkozástól jogerős bírói ítélettel eltiltottak, az eltiltás hatálya alatt az 
ítéletben megjelölt tevékenységet folytató jogi személy vezető tisztségviselője nem 
lehet. 

 Az eltiltást kimondó határozatban megszabott időtartamig nem lehet vezető 
tisztségviselő az, akit eltiltottak a vezető tisztségviselői tevékenységtől. 

 
 Az Elnökség hatáskörébe tartozik: 

 az Egyesület napi ügyeinek vitele, az ügyvezetés hatáskörébe tartozó ügyekben 

döntések meghozatala; 

 a beszámolók előkészítése és azoknak a Közgyűlés elé terjesztése; 

 az éves költségvetés elkészítése és annak a Közgyűlés elé terjesztése; 

 az egyesületi vagyon kezelése, a vagyon felhasználására és befektetésére 

vonatkozó, a Közgyűlés hatáskörébe nem tartozó döntések meghozatala és 
végrehajtása; 

 az Egyesület jogszabály és az Alapszabály szerinti szervei megalakításának és 

a tisztségviselők megválasztatásának előkészítése; 

  a Közgyűlés összehívása, a tagság és az Egyesület szerveinek értesítése; 

 az Elnökség által összehívott Közgyűlés napirendi pontjainak meghatározása; 

  részvétel a Közgyűlésen és válaszadás az Egyesülettel kapcsolatos kérdésekre; 

  a tagság nyilvántartása; 

 az Egyesület határozatainak, szervezeti okiratainak és egyéb könyveinek 

vezetése; 

  az Egyesület működésével kapcsolatos iratok megőrzése; 

  Az Egyesületet érintő megszűnési ok fennállásának mindenkori vizsgálata és 

annak bekövetkezte esetén az e törvényben előírt intézkedések megtétele; és 

 az Alapszabály felhatalmazása alapján a tag felvételéről való döntés. 

 
7.2. Az Elnökség két Közgyűlés között irányítja és ellenőrzi az Egyesület munkáját.  
 
7.3. Az Elnökség tevékenységéről a Közgyűlésen köteles beszámolni. 
 
7.4. Az Elnökség legalább félévenként ülésezik. Az Elnökséget az elnök akadályoztatása 

esetén az alelnök írásban hívja össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, ha 

a tagok az ülésről legalább tíz nappal az ülés időpontját megelőzően levélben, e-mailben 
értesülnek, és az ülés napirendjéről tájékoztatást kapnak. A meghívó tartalmazza az 
Egyesület nevét, székhelyét, az Elnökségi ülés helyét és idejét, a szavazóképességre 
vonatkozó rendelkezéseket, a napirendi pontokat és azok előadóit, aláírást. Az Elnökség 
határozatait a jelenlévők egyszerű szótöbbségével hozza. Szavazategyenlőség esetén 
ismételt szavazás tartható. Amennyiben az ismételt szavazás esetén is 
szavazategyenlőség áll fenn, a javaslatot elvetettnek kell tekinteni.  
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7.5. Az Elnökségi ülés hitelesítője megválasztására bármelyik Elnökségi tag javaslatot 
tehet. A szavazatszámláló és a hitelesítő megválasztásáról az Elnökség a szavazati 
joggal rendelkező tagok szótöbbségével határoz. 

Az Elnökségi ülésről jegyzőkönyvet kell felvenni. A jegyzőkönyvben meg kell jelölni 
az Elnökségi ülés helyét, idejét, továbbá a jelenléti ívre utalással fel kell sorolni az 
Elnökségi ülésen megjelent személyeket. A jegyzőkönyvben fel kell tüntetni a javasolt 
illetve elfogadott napirendet és az ahhoz történő hozzászólások/módosító 
indítványok/kiegészítő indítványok lényegét és az egyes napirendi pontokkal 

kapcsolatban hozott határozatokat. A jegyzőkönyvet az Elnökségi ülés levezető elnöke, 
az Elnökség tagjai közül választott jegyzőkönyvvezetőnek megválasztott személy és az 
Elnökség tagjai közül választott hitelesítő aláírásával hitelesíti. 

7.6. Az Elnökséget az Egyesület elnöke, vagy írásbeli javaslattal legkevesebb 10 vezetőségi 
tag hívhatja össze. Rendkívüli ülés összehívását az Egyesület elnöke, akadályoztatása 
esetén az alelnöke kezdeményezi. A rendkívüli ülés szabályaira a 7.4. pont 
rendelkezései az irányadóak azzal az eltéréssel, hogy az összehívás akkor minősül 
szabályosnak, ha a tagok az ülésről legalább 3 nappal az ülés időpontját megelőzően 

levélben, e-mailben értesülnek. 
 
7.7. Az Elnökség ülései nyilvánosak. 
 

8. §  

Az Egyesület elnöke és alelnöke 
 
8.1. Az Egyesület elnökét és alelnökét a Közgyűlés választja, négy év időtartamra. Az elnök 

gondoskodik a Közgyűlés határozatainak végrehajtásáról, irányítja és vezeti az 
Egyesület munkáját a közgyűlések közötti időszakban.  

 
8.2. A Társaságot a hatóságok és más szervek előtt az elnök képviseli. 
 
8.3. Az elnök, vagy az általa kijelölt személy képviseli a Társaságot minden olyan 

rendezvényen és szervezetben, ahol a képviseletre szükség van.  
 
8.4. Az elnök képviseli az Egyesületet. Képviseleti joga általános és önálló, mely magában 

foglalja a bankszámla feletti rendelkezési jogot is. Az elnök akadályoztatása esetén az 
alelnök általános jogkörrel képviseli az Egyesületet, bankszámla feletti rendelkezési 
jogát pedig a pénzügyi referenssel együttesen gyakorolja. 

 
8.5. Az Egyesület elnöke – távollétében az alelnök – jogosult: 

 a soros és a rendkívüli Közgyűlést összehívni; 

 soron kívül az Elnökséget és a Szekciókat összehívni; 

 a Közgyűlést, az Elnökség üléseit vezetni; 

 az Elnökség ülései közötti időszakban az Elnökség hatáskörébe tartozó 
kérdésekben dönteni és intézkedni; 

 a pénzügyi kifizetéseket ellenjegyezni; 

 az ad hoc bizottságok beszámolóit jóváhagyni. 

 
8.6. Az elnököt akadályoztatása esetén az alelnök helyettesíti, aki az elnök jogait ilyen 

esetben korlátozás nélkül gyakorolja. 

 
8.7. Megszűnik a vezető tisztségviselői megbízatás 

 határozott idejű megbízatás esetén a megbízás időtartamának lejártával; 



 
 

 
 

109 

 

 visszahívással; 

 lemondással; 

 a vezető tisztségviselő halálával, vagy jogutód nélküli megszűnésével; 

 a vezető tisztségviselő cselekvőképességének a tevékenysége ellátásához 

szükséges körben történő korlátozásával; 

 a vezető tisztségviselővel szembeni kizáró vagy összeférhetetlenségi ok 

bekövetkeztével. 
 

9. § 

A Szekciók és a Felügyelő Bizottság 

9.1. Szekció: az Egyesület tagjaiból az Alapszabályban foglalt célok megvalósítása 

érdekében egy adott, (állandó) terület feladatainak szervezése és végrehajtása 
érdekében létrejött önkéntes csoport (szerveződés). 

Az Egyesület szervezeti keretei közt az alábbi Szekciók működnek: 
 

9.1.1. Tudományos Szekció 
Feladata: a felderítő szakma történetének kutatása, a kutatómunka eredményeinek közzététele 
a kapcsolódó szakmai folyóiratokban és az Egyesület Évkönyvében; a szakmai hagyományok 
ápolása és népszerűsítése; szakmai fórumok, konferenciák szervezése a nemzetbiztonság terü-
letén tevékenykedő más civil szervezetekkel és oktatási intézményekkel együttműködésben. 
 
9.1.2. Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció 
Feladata: kapcsolatok kiépítése és ápolása más, a honvédelem és a nemzetbiztonság ügyét 

támogató szervezetekkel; az Egyesület ünnepi rendezvényeinek előkészítése, megszervezése, 
az együttműködő civil szervezetekkel közös rendezvényeken való részvételünk megszervezése 
és a tagság mozgósítása a rendezvényeken történő részvételre. 
 
9.1.3. Szociális Szekció 
Feladata: Az Egyesület és a felderítő szakma nehéz élethelyzetbe került tagjainak, 
képviselőinek felkutatása, részükre a segítségnyújtás lehetőségeinek megkeresése és a felek 
összehozásában való közreműködés; az Egyesület kegyeleti tevékenységének szervezése, a 
tagság mozgósítása az ilyen jellegű rendezvényeken történő részvételre. 

 
9.2. A Szekciók vezetőit a Közgyűlés választja négy évre az Egyesület tagságából. A 

Szekciók tagjai a Társaság tagságából önkéntes jelentkezés, vagy a Szekciók 
vezetőinek felkérése alapján kerülnek ki. 

 
9.3. Nem lehet a Szekciók elnöke vagy tagja az a személy, aki 

a) az Egyesülettel a megbízatásán kívüli más tevékenység kifejtésére irányuló 
munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha 

jogszabály másképp nem rendelkezik; 
b) az Egyesület cél szerinti juttatásából részesül - kivéve a bárki által megkötés 

nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat, és az Egyesület által 
tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél 
szerinti juttatást; 

c) az a)-b) pontban meghatározott személyek hozzátartozója. 
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10. § 

A Felügyelő Bizottság 
 
10.1. A Felügyelő Bizottság feladata az egyesületi szervek, valamint a jogszabályok, az 

alapszabály és az egyesületi határozatok végrehajtásának, betartásának ellenőrzése. 
Működéséért a Közgyűlésnek felel. 

 
10.2. A Felügyelő Bizottság a tisztségviselőktől jelentést, tagoktól pedig tájékoztatást vagy 

felvilágosítást kérhet, továbbá a szervezet könyveibe és irataiba betekinthet, azokat 
megvizsgálhatja. 

 
10.3. A Felügyelő Bizottság elnökét és két tagját a Közgyűlés 4 évre választja meg.  

10.4. A Felügyelő Bizottság elnökét az Egyesület választott testületeinek üléseire tanácskozási 
joggal meg kell hívni. 

 
10.5. A Felügyelő Bizottság szükség szerint, de évente legalább egyszer ülésezik, A 

Felügyelő Bizottságot az elnök, akadályoztatása esetén bármely Felügyelő Bizottsági 
tag írásban hívja össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, ha a tagok az 
ülésről legalább tíz nappal az ülés időpontját megelőzően levélben, e-mailben 
értesülnek és az ülés napirendjéről tájékoztatást kapnak. A meghívó tartalmazza az 
Egyesület nevét, székhelyét, a Felügyelő Bizottsági ülés helyét és idejét, a 
szavazóképességre vonatkozó rendelkezéseket, a napirendi pontokat és azok előadóit, 
aláírást. A Felügyelő Bizottság határozatait a jelenlévők egyszerű szótöbbségével - 
nyílt szavazással - hozza.  

 
10.6. A Felügyelő Bizottság munkájáról és megállapításairól írásban tartozik a Közgyűlést 

tájékoztatni. 
 
10.7. A Felügyelő Bizottság köteles az intézkedésre jogosult vezető szervet tájékoztatni, és 

annak összehívását kezdeményezni, ha arról szerez tudomást, hogy  
a.) a szervezet működése során olyan jogszabálysértés vagy a szervezet érdekeit 

egyébként súlyosan sértő esemény (mulasztás) történt, amelynek 
megszüntetése vagy következményeinek elhárítása, illetve enyhítése az 

intézkedésre jogosult vezető szerv döntését teszi szükségessé; 
b.) a vezető tisztségviselők felelősségét megalapozó tény merült fel. 

 
10.8. Az intézkedésre jogosult vezető szervet a felügyelő szerv indítvány.ra – annak 

megtételétől számított harminc napon belül – össze kell hívni. E határidő eredmény-
telen eltelte esetén a vezető szerv összehívására a Felügyelő Bizottság is jogosult. 

 
10.9. Ha az arra jogosult szerv a törvényes működés helyreállítása érdekében szükséges 

intézkedéseket nem teszi meg, a Felügyelő Bizottság köteles haladéktalanul értesíteni 
a törvényességi felügyeletet ellátó szervet. 

 
10.10. A felmerülő feladatok függvényében a Társaság rendes és pártoló tagjaiból további 

ad hoc bizottságok is létrehozhatók, amelyek vezetőit és tagjait az elnök kéri fel. 
 
10.11. A Felügyelő Bizottsági tagokra vonatkozó kizáró és összeférhetetlenségi, továbbá a 

felügyelőbizottsági tagok megbízatásának megszűnésére vonatkozó szabályok 

tekintetében a jelen Alapszabályban a vezető tisztviselőkre vonatkozó kizáró és 
összeférhetetlenségi, továbbá a vezető tisztviselők megbízatásának megszűnésével 
kapcsolatban rögzített szabályok az irányadóak. 
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11. § 

Az Egyesület gazdálkodása 
 
11.1. Az Egyesület bevételeivel önállóan gazdálkodó szervezet, bevételeit, azok 

felhasználását, valamint kiadásait önállóan tervezi és szervezi. 
 
11.2. Az Egyesület vagyona tagdíjakból, jogi és természetes személyek felajánlásaiból, 

támogatásaiból, pályázatokon elnyert támogatásból, valamint az Egyesület törvényes 

gazdálkodó tevékenységéből származik. Az Egyesület az államháztartás 
alrendszereitől – a normatív támogatás kivételével – csak írásbeli szerződés alapján 
részesülhet támogatásban. A szerződésben meg kell határozni a támogatással való 
elszámolás feltételeit és módját. 

 
11.3. Tartozásaiért az egyesület saját vagyonával felel. A tagok a Közgyűlés által évente 

meghatározott mértékű tagdíj fizetésére kötelezettek, de az Egyesület tartozásaiért 
nem felelősek. A tagdíjat az annak megállapítását követő év március hó 31. napjáig 

kell átutalni az Egyesület hivatalos forint bankszámlaszámára, illetve készpénzben 
befizetni az Egyesület pénzügyi referensének, aki felelősségi körében – naprakészen 
– vezeti az Egyesület valamennyi pénzügyi nyilvántartását.  

 
11.4. Az Egyesület befektetési tevékenységet nem folytat. 
 

11.5. Az egyesület költségvetési időszaka  a megalakulás és a megszűnés évének 

kivételével  az adott naptári év, amely január 1-től december 31-ig tart.  

 
11.6. Az Egyesület költségvetési tervét jóváhagyásra a pénzügyi referens készíti elő.  
 

11.7. Az Egyesület pénzügyeinek, bank- és készpénzforgalmának lebonyolítását a 
pénzügyi referens végzi. 

 
11.8. A pénzügyi referens az Egyesület elnökének közvetlen irányításával tevékenykedik, 

összeállítja az éves számviteli beszámolót, valamint javaslatot tesz a költségvetési 
keret felhasználására. 

 

11.9. A kifizetésekről az elnök dönt. A szükséges pénzösszegeket  az elnök jóváhagyása 

után  a pénzügyi referens biztosítja a jogosultak részére. 

 

12. § 

Záró rendelkezések 

 
12.1. Az Egyesület személyi és vagyoni viszonyaira egyebekben a Polgári 

Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (Ptk.), az egyesülési jogról, a közhasznú 
jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. 
évi CLXXV. törvény (Ectv.), valamint a mindenkor hatályos egyéb jogszabályok 
rendelkezései az irányadóak. 

 
12.2. Az alapító tagok 2006. június 21. napján, Budapesten tartott, megismételt Alakuló 

Közgyűlése az Egyesület Alapszabályát egyhangú határozattal jóváhagyta.  
 

12.3 Az Egyesület módosított Alapszabályát a 2014. február 25-én és 2015. december 3-
án tartott közgyűlése egyhangú határozattal jóváhagyta. 
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12.4. Az Egyesület Alapszabályát a Fővárosi Törvényszéknek az elnök a nyilvántartásba 
vétel iránti kérelemmel és a szükséges mellékletekkel együtt ismételten benyújtja. 

 
 
Kelt Budapesten, 2015. december hó 3. napján 
 
 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornok 
elnök 

 
 

 
Figyelemmel a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási 
szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény 38. § (2) bekezdésében foglaltakra, mint az 
egyesület képviseletére jogosult: 

i g a z o l o m 
azt, hogy az Alapszabály egységes szerkezetbe foglalt szövege megfelel az alapszabály-
módosítások alapján hatályos tartalmának. 
 
Kelt Budapesten, 2015. december hó 3. napján 

 
 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. 

dandártábornok 
elnök 

 
Előttünk, mint okirati tanúk előtt: 
 
 
1. ........................................................................................................................................ 
(név, lakcím, szem. ig. sz.) 
 

 
2. ........................................................................................................................................ 
(név, lakcím, szem. ig. sz.) 
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

   

ADATKEZELÉSI ÉS ADATVÉDELMI SZABÁLYZATA 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

Elfogadva az Elnökség 3/2018. számú határozatával.  

  

Közzétéve az Egyesület honlapján 2018. július 23-án  

  

Hatályos: 2018. augusztus 7-től  

 

Az Elnökség megbízásából: 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok sk. 

elnök 
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ADATKEZELÉSI ÉS ADATVÉDELMI SZABÁLYZAT 

 

I. BEVEZETŐ RENDELKEZÉSEK   

A szabályozás célja, tárgya és hatálya 

1. Jelen adatkezelési és adatvédelmi szabályzat célja, hogy a Felderítők Társasága Egyesületnél 
(a továbbiakban: Egyesület) mint adatkezelőnél a személyes adatok kezelésével és védelmével 
kapcsolatos szabályokat a természetes személyeknek a személyes adatok kezelése tekintetében 
történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról szóló 2016/679/EU rendelet 

(adatvédelmi rendelet), valamint az információs önrendelkezési jogról és az 
információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (Infotv.) rendelkezéseivel összhangban 
rendezze.    

2. A szabályzat meghatározza az Egyesület adatkezelési elveit, az adatkezelést magukban 
foglaló tevékenységi területeket, az adatkezelés és az adatfeldolgozás feltételeit, a személyes 
adatok védelmének, az információs önrendelkezési jog érvényesítésének szabályait. Továbbá 

szabályozza az adatbiztonság követelményeinek való megfelelést, a jogosulatlan adatkezelés 
megakadályozásának eszközeit; továbbá teljes körűen meghatározza az adatvédelem 
szempontjából fontos feladatokat és szabályozza a felelősségi viszonyokat.  

3. A szabályzat személyi hatálya az Egyesülettel tagsági jogviszonyban álló rendes, örökös 
tiszteletbeli, valamint pártoló tag természetes személyekre, továbbá a pártoló tag jogi 

személyekre, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetekre terjed ki. 

  

Értelmező rendelkezések 

4. Az adatvédelmi rendelet, valamint az Infotv. fogalomrendszeréhez igazodva a jelen 
szabályzat alkalmazása során használt fogalmakon a következőket kell érteni:  

a) érintett: bármely meghatározott, személyes adat alapján azonosított vagy – közvetlenül vagy 

közvetve – azonosítható természetes személy; 

b) személyes adat: az érintettre vonatkozó bármely információ (azonosítható az a természetes 
személy, aki közvetlen vagy közvetett módon, különösen valamely azonosító, például név, 
szám, helymeghatározó adat, online azonosító alapján azonosítható); 

c) adatkezelés: a személyes adatokon vagy adatállományokon automatizált vagy nem 
automatizált módon végzett bármely művelet vagy műveletek összessége, így a gyűjtés, 
rögzítés, rendszerezés, tagolás, tárolás, átalakítás vagy megváltoztatás, lekérdezés, betekintés, 
felhasználás, közlés, továbbítás, terjesztés vagy egyéb módon történő hozzáférhetővé tétel 
útján, összehangolás vagy összekapcsolás, korlátozás, törlés, illetve megsemmisítés;  

d) adatfeldolgozás: az adatkezelési műveletekhez kapcsolódó technikai feladatok elvégzése, 
függetlenül a műveletek végrehajtásához alkalmazott módszertől és eszköztől, valamint az 
alkalmazás helyétől, feltéve hogy a technikai feladatot az adaton végzik;  

e) nyilvántartási rendszer: a személyes adatok bármely módon – centralizált, decentralizált vagy 
funkcionális vagy földrajzi szempontok szerint – tagolt állománya, amely meghatározott 

ismérvek alapján hozzáférhető;  

f) adatkezelő: az Egyesület, amelyet az elnök képvisel;  
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g) adatkezelő tisztségviselő: az a személy, aki az Egyesület mint adatkezelő megbízásából 
adatok kezelését végzi: az alelnök, a szekciók vezetői, a titkár, a pénzügyi referens és a 
Felügyelő Bizottság elnöke;  

h) címzett: az a természetes vagy jogi személy, akivel vagy amellyel a személyes adatot közlik, 
függetlenül attól, hogy harmadik fél-e;     

i) harmadik fél: az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet, amely 
nem azonos az érintettel, az adatkezelővel, az adatfeldolgozóval vagy azokkal a személyekkel, 
akik az adatkezelő vagy adatfeldolgozó közvetlen irányítása alatt a személyes adatok kezelésére 
felhatalmazást kaptak;  

j) az érintett hozzájárulása: az érintett akaratának önkéntes, konkrét és megfelelő tájékoztatáson 
alapuló és egyértelmű kinyilvánítása, amellyel az érintett nyilatkozat vagy a megerősítést 
félreérthetetlenül kifejező cselekedet útján jelzi, hogy beleegyezését adja az őt érintő személyes 
adatok kezeléséhez;  

k) adatvédelmi incidens: a biztonság olyan sérülése, amely a továbbított, tárolt vagy más módon 
kezelt személyes adatok véletlen vagy jogellenes megsemmisítését, elvesztését, 
megváltoztatását, jogosulatlan közlését vagy az azokhoz való jogosulatlan hozzáférést 
eredményezi;  

l) adattovábbítás: az adat meghatározott harmadik személy számára történő hozzáférhetővé 
tétele;  

m) nyilvánosságra hozatal: az adat bárki számára történő hozzáférhetővé tétele.   

Az adatkezelés jogalapja 

5. Az Egyesületnél a személyes adatok kezelése akkor jogszerű, ha  

a) az érintett hozzájárulását adta személyes adatainak egy vagy több konkrét célból történő 
kezeléséhez,  

b) az adatkezelés az adatkezelőre vonatkozó jogi kötelezettség teljesítéséhez szükséges.  

 

II. AZ ADATKEZELÉS TERÜLETEI 

Az egyesületi tagok nyilvántartása 

6. Az egyesületi tagok nyilvántartásának célja, hogy a tagsági jogviszonyban álló természetes 
és jogi személyek, továbbá a jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek tagsági jogaik 
gyakorlásához és kötelezettségeik teljesítéséhez, a tagdíj megállapításához és a tagokkal való 
kapcsolattartáshoz szükséges adatok az Egyesületnél rendelkezésre álljanak.   

7. A személyes adatok kezelésének jogalapja az érintett hozzájárulása, amelyet az Egyesületbe 
történő belépéssel nyilvánít ki. 

Az Egyesület tájékoztatási tevékenysége 

8. Az egyesületi tagság tájékoztatása az Egyesület honlapján közzétett információkon kívül a 
tagok részére „hírlevél” (pl. rendezvényre történő meghívó) küldésével történik. A hírlevelek 
küldéséhez rendelkezésre álló adatok a tagok e-mail címe, levelezési címe, valamint 
telefonszáma.  
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III. AZ ADATKEZELÉS SZABÁLYAI 

Általános elvek 

9. A személyes adatok kezelését jogszerűen és az érintett számára átlátható módon kell végezni. 
Személyes adatot gyűjteni csak meghatározott, egyértelmű és jogszerű célból lehet és azokat a 
céllal összeegyeztethető módon szabad kezelni.    

10. A személyes adatoknak az adatkezelés céljai szempontjából megfelelőnek és relevánsnak 

kell lenniük és a szükséges információkra kell korlátozódniuk, továbbá pontosnak és szükség 
esetén naprakésznek kell lenniük; a pontatlan személyes adatokat helyesbíteni vagy törölni kell.     

11. Az adattárolásnak olyan formában kell történnie, amely az érintettek azonosítását csak a 
személyes adatok kezelése céljainak eléréséhez szükséges ideig teszi lehetővé. Megfelelő 
technikai vagy szervezési intézkedések alkalmazásával biztosítani kell a személyes adatok 

biztonságát a jogosulatlan vagy jogellenes kezeléssel, a véletlen adatvesztéssel, 
megsemmisüléssel vagy károsodásával szemben is.    

12. Az adatkezelő felelős a felsorolt követelményeknek való megfelelésért, továbbá képesnek 
kell lennie ennek a megfelelésnek az igazolására.    

Az egyesületi adatkezelés különös szabályai 

13. Az érintettektől adatszolgáltatást kérni, adatot felvenni kizárólag olyan körben lehet, amely 

a) egyesületi tag esetében a tagsági jogviszony szempontjából releváns,   

b) vagy más adatszolgáltató esetében erre irányuló megállapodásból vagy az érintett egyoldalú 
jognyilatkozatából következik.   

14. Az Egyesület kizárólag olyan személyes adatokat kezel, amelyek az érintett azonosítására 
alkalmasak. Ezen kívül eső személyes adatot kérni, felvenni az érintettől nem szabad. Az 
Egyesület nem kezel az Infotv. szerint különleges adatnak minősülő személyes adatokat.   

15. Az adatkezelést végzőknek biztosítaniuk kell, hogy az általuk kezelt személyes adatokhoz 
illetéktelenek ne férjenek hozzá. Ha azt észlelik, hogy a nyilvántartási rendszerhez 

jogosultsággal nem rendelkezők is hozzáférhetnek, kötelesek ezt az Egyesület elnökének 
jelezni.   

Hozzáférés a nyilvántartási rendszerekhez 

16. Az adatkezelőn kívül kizárólag olyan személyek férhetnek hozzá a személyes adatokat is 
tartalmazó nyilvántartási rendszerhez, akiknek ez megbízatásuknál fogva a feladataik 
ellátásához nélkülözhetetlen (adatkezelő tisztségviselők). A nyilvántartási rendszerhez való 
hozzáférést a tisztségviselőnek az Egyesület elnöke engedélyezi, és egyben meghatározza a 
jogosultság tartalmát, illetve terjedelmét.  

17. Az egyesületi tagok személyes adataihoz való hozzáféréshez önmagában nem elégséges ok 
az Egyesületben betöltött tisztség. A tagok elérhetőségi adataihoz való hozzáféréshez, illetve 
ezen adatoknak a tisztségviselő részére történő kiadásához az is szükséges, hogy a 
tisztségviselőnek kifejezett, alapszabályban meghatározott feladata legyen a tagokkal való 
kapcsolattartás. Ilyen tisztségviselők az alelnök, a bizottságok elnökei és a pénzügyi referens. 

A tisztségviselőnek nyilatkoznia kell, hogy a személyes adatokat kizárólag a feladatai 

ellátásával összefüggésben és a személyes adatok védelmével kapcsolatos jogszabályokban 
foglalt kötelezettségek megtartásával kezeli. A tisztségviselői adatkezelési nyilatkozat mintáját 
a szabályzat 1. melléklete tartalmazza. 
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Adattovábbítás 

18. Személyes adatot továbbítani kizárólag jogszabály rendelkezése vagy az érintett írásban 
kifejezett hozzájárulása alapján szabad. A hozzájáruló nyilatkozatban egyértelműen meg kell 

határozni a címzettet, akinek az adatot továbbítani lehet. A hozzájárulást teljes bizonyító erejű 
magánokiratba kell foglalni. Az érintett ugyanilyen nyilatkozata szükséges a személyes adat 
nyilvánosságra hozatalához.  

Felelősség az adatvédelmi szabályok érvényesüléséért 

19. Az Egyesületnél adatkezelést végző személyek polgári jogi felelősséggel tartoznak az 
adatkezelési szabályok betartásáért. A szabályok vétkes megszegésével okozott kárt mind az 
érintetteknek, mind az Egyesületnek kötelesek megtéríteni.  

20. Az adatkezelőnek jelentenie kell, ha adatvédelmi incidenst észlel, vagy ha a felelősségi 

körébe tartozó személyes adatokhoz illetéktelen hozzáférésről szerez tudomást. A bejelentésre 
az adatkezelést engedélyező Elnök a szükséges intézkedést haladéktalanul megteszi. 

21. Abban az esetben, ha a hozzáférésre jogosult személy az adatvédelmi szabályokat vétkesen 
megszegi, az Elnök az ügyet a tudomására jutástól számított 8 napon belül kivizsgálja és azt 
követően a vonatkozó polgári és/vagy büntetőjogi jogszabályokban foglalt intézkedéseket 
kezdeményezi. 

IV. AZ ÉRINTETTEK JOGAI 

Tájékoztatáshoz való jog 

22. Az érintett tájékoztatást kérhet személyes adatai kezeléséről, valamint kérheti személyes 
adatainak helyesbítését, illetve – a jogszabályban elrendelt adatkezelések kivételével – törlését 
az Egyesület bármelyik elérhetőségén.  

23. Az érintett kérelmére az Egyesület tájékoztatást ad az általa kezelt adatairól, az adatkezelés 
céljáról, jogalapjáról, időtartamáról, az adatkezelő személyéről és az adatkezeléssel összefüggő 
tevékenységéről, továbbá arról, hogy kik és milyen célból kapják vagy kapták meg az adatokat.  

24. Az Egyesület a kérelem benyújtásától számított legrövidebb idő alatt, legfeljebb azonban 
25 munkanapon belül írásban, közérthető formában, ingyenesen megadja a tájékoztatást.  
A valóságnak meg nem felelő személyes adat helyesbítéséről egyidejűleg intézkedni kell.  

Törléshez és helyesbítéshez való jog 

25. A személyes adatot az Egyesület törli, ha  

a) az érintett elhunyt,  

b) azt az érintett kéri,  

c) kezelése jogellenes,   

d) hiányos vagy téves – és ez az állapot jogszerűen nem helyesbíthető –, feltéve, hogy a 
törlést törvény nem zárja ki,   

e) az adatkezelés célja megszűnt, az adatok tárolásának törvényben meghatározott határideje 

lejárt, vagy  

f) azt a bíróság vagy az adatvédelmi hatóság elrendelte.  
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26. Az Egyesület a törlésről és a helyesbítésről az érintettet, továbbá mindazokat értesíti, 
akiknek korábban az adatot adatkezelés céljára továbbította. Az értesítés mellőzhető, ha ez az 
adatkezelés céljára való tekintettel az érintett jogos érdekét nem sérti.  

Jogorvoslat 

27. Az érintett a jogainak megsértése esetén bírósághoz fordulhat. A bíróság az ügyben soron 
kívül jár el. Azt, hogy az adatkezelés a jogszabályban foglaltaknak megfelel, az adatkezelő 
köteles bizonyítani. A per elbírálása a törvényszék hatáskörébe tartozik.  

A per – az érintett választása szerint – az érintett lakóhelye vagy tartózkodási helye szerinti 
törvényszék előtt is megindítható.   

28. Ha az érintett úgy véli, hogy az adatkezelés vagy az adatfeldolgozás során jogait 
megsértették, a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz fordulhat.  

A Hatóság eljárásának feltételei és elérhetősége a http://www.naih.hu címen található.   

 

V. HATÁLYBALÉPÉS 

29. Ez a Szabályzat az Egyesület honlapján történő közzétételét követő 15. napon lép hatályba.   

 

1. melléklet az Adatkezelési és adatvédelmi 
szabályzathoz 

 

Tisztségviselő adatkezelési nyilatkozata 

Alulírott mint a Felderítők Társasága Egyesület alelnöke, …….. szekciójának 
elnöke/pénzügyi referense/Felügyelő Bizottság elnöke kijelentem, hogy az Egyesület tagjainak 

adatait – amelyek a velük való kapcsolattartáshoz szükségesek – az Egyesülettől a mai napon 
átvettem. Kijelentem továbbá, hogy az átvett adatokat kizárólag a megbízatásom ellátásával 
összefüggésben és a vonatkozó jogszabályi előírásoknak, valamint az Egyesület adatkezelési 
és adatvédelmi szabályzata rendelkezéseinek megfelelően, az általában elvárható gondossággal 
kezelem, azokhoz illetéktelen személyeknek hozzáférést nem engedek.  

         Kelt Budapesten, 2018. ………….. hó ….. -… n  

……………………………………  

                                                                                                                     aláírás                       

Előttünk mint tanúk előtt:  

Név: ……………………………...….. Név:………………………………..  

Lakcím: ……………………………... Lakcím:…………………………….   

Aláírás: ……………………………… Aláírás:…………………………….. 
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BELÉPÉSI NYILATKOZAT 

 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, 

a Felderítők Társasága Egyesület elnöke 

 

 

 Tisztelt Elnök Úr! 

 

 
 A Felderítők Társasága Egyesület Alapszabályát ismerem, az Egyesület 

célkitűzéseivel egyetértek, elfogadom az Alapszabályzatban, valamint az Adatkezelési és 
adatvédelmi szabályzatban rögzítetteket. 

 
 Az Alapszabályzatban foglaltak alapján úgy döntöttem, felvételemet kérem az 

Egyesületbe. 
 
 Kérem, hogy tagfelvételi kérelmemhez járuljon hozzá és támogassa az Elnökség 

felvétellel kapcsolatos döntéshozatala során. 

 
Családi és utónév: …………….………..…………………… rf.: ………………….. 

Szül. hely, idő: ………………………………..……….…. év ……….….. hó ….…nap 

Családi állapot: …………………………………………………………………………. 

Személyi azonosító: ……………………………………………..……………………… 

Állandó lakhely: …………………………….………………………………………….. 

Ideiglenes lakhely: …………………………..……………………………………….…. 

………………………………………………..……………………………………….… 

Telefon: ………………………………………..……………………………………….. 

E-mail: …………………………………………..……………………………………… 

Milyen területen szeretne az egyesületben tevékenykedni: 

………………………………………………………………………………………..…. 

…………………………………………………………………………………..…….… 

 

           ……………….…. év ………………. hó ………….. nap 

 

Tisztelettel: 

…..……………………… 

Aláírás
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET ÖRÖKÖS 

TISZTELETBELI TAGJAI 

Dr. Botz László ny. altábornagy 

Dr. Kőszegvári Tibor ny. vezérőrnagy † 

Polgár Ervin ny. vezérőrnagy 

Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy † 

Dr. Hajma Lajos ny. ezredes † 

Kiss Tibor ny. vezérőrnagy † 

Kántor Ferenc ny. vezérőrnagy 

Komjáti Árpád ny. ezredes † 

Dr. Héjja István ny. ezredes 

Dr. Sallai Imre ny. ezredes 

Török Árpád ny. ezredes 

Márványkövi István ny. alezredes 

Kucsa János ny. alezredes 

Dr. Bánki Imre ny. ezredes 

Imre Lajos ny. ezredes 

Klimó Lajos ny. ezredes 

Ledács Kiss Jenő ny. ezredes 

Dr. Munkácsi József ny. ezredes 

 

Posztumusz örökös tagok 
 

Tikos László ny. ezredes 

Vass Jenő ny. ezredes 

Pólyi István ny. alezredes 

 

Az Egyesületünk tagjai közül a tárgyidőszakban elhalálozottak nevei 
 

Árvai Zoltán ny. vezérőrnagy 

Varga Lajos ny. hőr. alez. 
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AZ EGYESÜLET ELNÖKSÉGE ÉS TISZTSÉGVISELŐI 
 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

elnök 

Gyenes István ny. dandártábornok 

alelnök 

Dávid Ede ny. alezredes 

titkár 

Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

a Tudományos Szekció vezetője 

Széles Ernő ny. dandártábornok 

a Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője 

Juhász György ny. dandártábornok 

a Szociális Szekció vezetője 

Zsoltész Gábor ezredes 

pénzügyi referens 

Bogányi Gábor mk. ezredes 

elnökségi tag 
Csepregi László ny. ezredes 

elnökségi tag 
Gál Emil ny. ezredes elnökségi tag 

elnökségi tag 

Halász István ny. ezredes 
elnökségi tag 

Dr. Kenedli Tamás ezredes 
elnökségi tag 

Király Elemér ny. ezredes 
elnökségi tag 

Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes 
elnökségi tag 

Dr. Tóth István ny. ezredes 
elnökségi tag 

Síkvölgyi László ny. alezredes 
elnökségi tag 

Somkutas Róbert ny. alezredes 

elnökségi tag 

 

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG 

 
Pászka Tibor ny. dandártábornok 

FB-elnök 

Ledács Kiss Jenő ny. ezredes 

FB-tag 

Dr. Mihók Sándor ny. alezredes 

FB-tag 
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ELÉRHETŐSÉGEINK 

A Felderítők Társasága Egyesület székhelye: 

1087 Budapest, Kerepesi út 29/b 

VII. épület, I. emelet 23. sz. helyiség 

A Felderítők Társasága Egyesület e-mail címe: felderitoktarsasaga@gmail.com 

Az Egyesület elnöke: 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

Levelezési cím: 1103 Budapest, Olajliget u. 14. 

Telefonszám: +36(1)-260-4632 

Mobiltelefonszám: +36(30)-921-1640 

E-mail: zsiga07@t-online.hu  

Az Egyesület titkára: 

Dávid Ede ny. alezredes 

Levelezési cím: 1223 Budapest, Aradi u. 16.  

Mobiltelefonszám: +36(30)-515-9651  

E-mail: ededav@gmail.com  

A Tudományos Szekció vezetője: 

Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

Mobiltelefonszám: +36(30)-350-2552 

E-mail: magyar.istvan.dr@gmail.com  

 A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője: 

Széles Ernő ny. dandártábornok 

Mobiltelefonszám: +36(30)-749-4430 

E-mail: szeles.erno@freemail.hu  

A Szociális Szekció vezetője: 

Juhász György ny. dandártábornok 

Mobiltelefonszám: +36(30) 914-4989 

E-mail: juhaszgyorgy@me.gmail.com 

 

Számlázási cím: 1087 Budapest, Kerepesi út 29/b 

Adószám: 18191499-1-42 

Bankszámlaszám: OTP Bank 11710002-20084857-00000000 

Kérjük tagjainkat és támogatóinkat, hogy 1%-os felajánlásaikat 

a fenti adószámra tegyék meg. 


